
Blago
je eno,
potniki 
so drugo
ALJOŠA GAŠPERLIN

Pooblaščeni upravitelj družbe
Trenitalia Mauro Moretti je dvakrat
odpovedal obisk, v tretje pa je včeraj
vendarle obiskal Trst in se srečal z
javnimi upravitelji. Obljubil je na-
ložbe v infrastrukturo za izboljšanje
železniških povezav s tržaškim pri-
staniščem in se bo zato kmalu po-
novno sestal s predsednico Pristani-
ške oblasti Marino Monassi. Novi del
pristanišča bo tako postal samosto-
jen in bo od tega imelo korist vse pri-
stanišče in posredno tudi mesto. Mo-
rettijev obisk je bil torej konkreten in
vliva upanje v resničen razmah pri-
staniških dejavnosti. Pa vendar ...

Morettijev obisk je bil resda
namenjen pretežno pristanišču, to-
da odprtih ostaja še mnogo vprašanj.
Zaradi tega je bil obisk tudi ovit v taj-
nost, ki jo je baje zahtevalo notranje
ministrstvo iz varnostnih razlogov.
Če je Moretti ponudil nekaj rešitev
za tovorni železniški promet, je po-
ložaj potniških zvez na lokalni in de-
želni ravni porazen. Trst je ostal brez
marsikatere železniške povezave,
ukinili so tudi mnoge zveze v deže-
li FJK. Na progi Trst-Benetke pa je
vožnja naravnost polžja.

Deželni odbornik za prevoze
Riccardi je Morettiju vse to predo-
čil in zahteval ukrepe. Gost na to v
bistvu ni odgovoril. Pilatovsko je po-
vedal, da je pripravljen vlagati, ven-
dar v en sam pol v deželi. Ali bo to
Trst, Videm ali kaj drugega, mora
odločiti deželna vlada. To stališče je
lahko umestno, saj skrbi Trenitalia
za prevoze po nalogu deželne upra-
ve. Toda ne more držati, ko samo-
voljno ukinja povezave.

Od upravitelja Trenitalie, ki je
še vedno edina železniška družba v
Italiji, smo pričakovali kaj več. Zdaj
je treba upati, da bo Moretti odbor-
nikove besede vzel resno v poštev.
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ITALIJA - V dolini Susa včeraj prišlo do stopnjevanja napetosti

Delno odstranili zapore
nasprotnikov hitre železnice
Prejšnjo noč vrsta nepojasnjenih požarov na vozilih protestnikov

TURIN - V dolini Susa je včeraj
prišlo do stopnjevanja napetosti med
nasprotniki gradnje hitre železnice in
policijo. Slednja je namreč z bagrom
delno odstranila zapore na avtocesti
Turin-Bardonecchia, pri čemer je upo-
rabila hidrante in solzilec, medtem ko
so protestniki začeli metati kamenje v
agente, pri tem pa je bil ranjen karabi-
njer. Nekateri protestniki so tudi na-
padli in grozili novinarskima ekipama,
medtem ko je prejšnjo noč prišlo do
vrste nepojasnjenih požarov, glede ka-
terih pri gibanju No Tav menijo, da so
bili uperjeni proti njim.

Na 5. strani

Bencin po znižani
ceni do konca marca

Na 2. strani

Mafijske lovke 
segle do Trsta

Na 7. strani

Marihuano sta po
nakupu skrila v kruh

Na 7. strani

Goriška pokrajina
odobrila proračun

Na 14. strani

Primorje prodaja
Majske poljane

Na 16. strani

Goriški 17-letnik
pilotira letalo

Na 15. strani

TRST - Pooblaščeni upravitelj družbe Trenitalia Mauro Moretti

Denar za rast pristanišča
Naložbe za izboljšanje prometa tovornih vlakov - Potreben je en sam deželni železniški pol

TRST - Pooblaščeni upravitelj druž-
be Trenitalia Moretti je včeraj obiskal Trst.
V muzeju Revoltella je bil sestanek, ki so
se ga udeležili tržaški župan Cosolini, pred-
sednica tržaške Pristaniške oblasti Monassi,
predsednica Pokrajine Trst Bassa Poropat

in deželni odbornik za prevoze Riccardi.
Srečanje je bilo namenjeno izboljšanju že-
lezniških povezav s tržaškim pristaniščem,
vendar je beseda tekla tudi o potniških vla-
kih in neustreznih železniških povezavah
v deželi FJK. V zvezi s pristaniščem je Mo-

retti napovedal naložbe, ki bodo izboljša-
le promet tovornih vlakov, glede potniških
vlakov pa je dodal, da je treba prej ugoto-
viti en sam železniški pol, v katerega je dru-
žba Trenitalia sicer pripravljena vlagati.

Na 6. strani

LJUBLJANA - Štoka in Pavšič pri Virantu

Kdaj sploh sistemsko
financiranje manjšine?

PARITETNI ODBOR

Predsednik
Brezigar
bo odstopil

TRST - Bojan Brezigar bo
odstopil z mesta predsednika pa-
ritetnega odbora za slovensko
manjšino. Brezigar, ki je bil na to
mesto izvoljen leta 2007, je bil
pred kratkim imenovan za vodjo
službe za stike z javnostmi slo-
venskega ministrstva za izobra-
ževanje, znanost, kulturo in šport,
ki ga vodi minister Žiga Turk.

Nekdanji odgovorni ured-
nik Primorskega dnevnika je bil
uradni govorec slovenskega zu-
nanjega ministrstva, ko ga je vo-
dil Dimitrij Rupel.

Na 3. strani
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LJUBLJANA - Srečanje s predsednikom Državnega zbora Virantom

Pavšič in Štoka pogrešata
sistemsko financiranje manjšine
Podpora pobudi za dva poslanca iz vrst Slovencev v zamejstvu in po svetu

Včerajšnje srečanje
v slovenskem

Državnem zboru

LJUBLJANA - Predsednik slo-
venskega Državnega zbora Gregor Vi-
rant je včeraj sprejel predsednika Slo-
venske kulturno-gospodarske zveze in
Sveta slovenskih organizacij, Rudija
Pavšiča in Draga Štoko. Pogovora sta se
udeležila tudi predsednik in podpred-
sednica parlamentarne Komisije za
odnose s Slovenci v zamejstvu in po
svetu Franc Pukšič in Tina Komel.

Virant je predstavnikoma sloven-
ske manjšine v Italiji dejal, da je bil na-
men srečanja predvsem seznanitev s
položajem narodne skupnosti. Sloven-
ci v zamejstvu so pomemben del slo-
venskega narodnega telesa, saj ohra-
njajo in prenašajo slovensko kulturo in
zavest izven meja Republike Slovenije.
Virant ocenjuje, da kljub dobremu po-
ložaju slovenske manjšine v Italiji osta-
jajo nekatera vprašanja nerešena. Med
temi je izpostavil problematiko finan-
ciranja, uresničevanje zakonskih pravic,
šolstvo in uveljavljanje slovenskega je-
zika v različnih postopkih.

Štoka in Pavšič sta se sogovorni-
kom zahvalila za namenjeno pozornost
in pritrdila predsednikovi oceni, da je
njihov trenutni položaj boljši kot ka-
darkoli prej v zgodovini, k čemur je pri-
pomogel tudi vstop Slovenije v Evrop-
sko unijo. Pravni položaj Slovencev v
Italiji je precej dobro urejen, čeprav še
vedno ne uživajo vseh pravic, določe-
nih v mednarodnih sporazumih in za-
konodaji. Gosta iz Italije sta izpostavi-
la dve zahtevi: ureditev sistemskega fi-
nanciranja narodnih skupnosti in vzpo-
stavitev omizja pri italijanski vladi, da
bi lahko kot manjšina neposredno so-
delovali z italijansko vlado, brez po-
sredovanja slovenske oblasti.

Ob tem sta voditelja SKGZ in SSO
podala pobudo, da bi se Komisija za od-
nose s Slovenci v zamejstvu in po sve-
tu preoblikovala v odbor, saj bi ta po nji-
hovem mnenju laže posredoval mnenja,
sodeloval pri oblikovanju zakonodaje in
nenazadnje imel tudi moč odločanja.
Hkrati sta podprla tudi pobudo, da bi
Slovenija po zgledu nekaterih parla-
mentov uvedla dva dodatna poslanca v
Državnem zboru – po enega izvoljene-
ga poslanca med Slovenci v zamejstvu
oziroma med Slovenci po svetu. Pukšič
je izrazil pozitivno naravnanost do
omenjenih predlogov. Z Virantom sta
predstavnikoma narodne skupnosti
obljubila podporo Državnega zbora pri
uresničevanju zahtev.

Virant je včeraj sprejel tudi pred-
stavnike slovenske narodne skupnosti

v Republiki Hrvaški ter Slovencev na
Madžarskem. Zastopnik iz Hrvaške
Darko Šonc je dejal, da so Slovenci na
Hrvaškem z ureditvijo svojega status
zadovoljni. Po njegovem mnenju hrva-
ški ustavni zakon o manjšinah iz leta
2010, ki slovensko narodno skupnost
ponovno priznava kot manjšino, dobro
ureja status manjšin in ščiti vse manj-
šine enako. Zavedajo se, da so za nji-
hov dober položaj izredno pomembni
tudi dolgoletni dobri odnosi z večin-
skim hrvaškim narodom, ki jih zato še
posebej negujejo.

Šonc je povedal, da se vse aktiv-
nosti za ohranitev in krepitev slovenske
identitete, zavesti, jezika in kulturne de-
diščine vodijo v okviru samoorganizi-
ranih društev, zato so finančna sredstva,
ki jih prejemajo s strani Urada Vlade Re-
publike Slovenije za Slovence v zamej-
stvu in po svetu, izredno pomembna.
Želeli pa bi si, da bi v prihodnje pri pri-
pravi kakršnih koli sprememb slovenske
zakonodaje o narodnih skupnostih bili
aktivno vključeni v razpravo.

Srečanje s predstavnikoma po-
rabskih Slovencev je zadnje v nizu po-
govorov, ki jih je predsednik Državne-
ga zbora opravil s predstavniki sloven-
ske narodne skupnosti v zamejstvu. Na-
men omenjenih srečanj je krepitev so-
delovanja med Republiko Slovenijo in
slovenskimi narodnimi skupnostmi v
sosednjih državah.

FJK - Včeraj sklep deželne vlade

Bencin po znižani ceni bomo
lahko točili še do konca marca

TRST - Bencin po znižani ceni
bo v Furlaniji Julijski krajini na voljo
vse do konca meseca marca. Tako je
včeraj odločila deželna vlada, ki je
sklenila podaljšati časovno obdobje
točenja za 6,1 centa znižanega ben-
cina na črpalkah v FJK, da bi tako pre-
prečila »beg« avtomobilistov v Av-
strijo in Slovenijo, kjer je bencin ce-
nejši kot v Italiji.

Deželna vlada se je za podaljša-
nje odločila, potem ko je prisluhnila
poročilu podpredsednika Luce Ciria-
nija in odbornice za finance Sandre Sa-
vino, ki sta tudi opozorila, da mora
zdaj čim prej ukrepati državna vlada,
saj Dežela nima več sredstev na raz-
polago, da omeji ceno bencina. Tu ne
gre za uveljavitev specifike FJK, ampak
za to, da se razume, da s tem, da voz-
niki odhajajo po bencin v Slovenijo in
Avstrijo, tako država kot dežela izgu-
bljata milijone evrov.

Ukrepi v smer znižanja cen sta-
nejo deželo petdeset milijonov evrov,
katerim je treba dodati še milijon in
tristo tisoč evrov, ki jih je deželna upra-
va namenila za februar in marec z na-
menom, da ohrani pri življenju dežel-
no tržišče in prepreči milijonsko iz-
gubo. Za vsak liter bencina država za-
služi evro in zahvaljujoč se deželnim
ukrepom je v mesecu februarju zaslu-
žila milijon evrov, sta poudarila Ciria-
ni in Savinova, ki pa sta kot že rečeno
tudi opozorila, da zdaj Dežela nima več
denarja, zato je za reševanje tega
vprašanja potrebna volja vseh, pritisk
parlamentarcev iz FJK na državno
vlado pa se mora še okrepiti.

Podobno meni tudi predsednik
mešane skupine v deželnem svetu Ro-
berto Asquini, svojčas »oče« zakona o
bencinu po znižani ceni, ki državni vla-
di očita, da ni spoštovala obljub o pri-
spevanju kvot iz državne blagajne za
zvišanje deleža FJK pri trošarinah za
goriva. Po Asquinijevem mnenju bi
morali pri bencinu temeljni prispevek
zvišati za dodatnih pet ali šest centov,
pri dizelskem gorivu pa ga podvojiti.
V FJK so bili pripravljeni to storiti, saj
so čakali, da vlada določi anticipiranje
zvišanja deleža FJK pri trošarinah za
bencin. To pa se ni zgodilo in Rim še
naprej izkorišča FJK glede vprašanja
goriv in sili Deželo, da uporabi lastna
sredstva za zagotavljanje sistema pri-
spevkov za omejevanje cen, kar po eni
strani pomaga občanom, po drugi pa
prinaša sredstva v državno blagajno na
škodo FJK, je prepričan Asquini.

LJUBLJANA - Nadomestne županske volitve 25. marca

Janković tretjič za županski stolček
Pričakuje zmago v prvem krogu - V tekmi še ena kandidatka in šest kandidatov, ki pa realno nimajo veliko možnosti

LJUBLJANA - Predsednik Pozitivne
Slovenije Zoran Janković, ki je bil decem-
bra izvoljen za poslanca v državnem zbo-
ru (DZ) in je moral zapustiti županski stol-
ček, bo znova kandidiral za ljubljanskega
župana. Kot je dejal v izjavi za medije ob
vložitvi kandidature, odločitev ni bila lah-
ka, pričakuje pa zmago, in to v prvem kro-
gu. Poudaril je, da je pred odločitvijo teh-
tal mnoge argumente za in proti, a je po
njegovih besedah pretehtala odločitev, da
lahko na mestu ljubljanskega župana naj-
več prispeva za Slovenijo, za Ljubljano in
tudi za stranko Pozitivna Slovenija. Pojas-
nil je tudi, da je dobil soglasno podporo
mestnega odbora stranke.

Ob tem je spomnil, da je že pred de-
cembrskimi državnozborskimi volitvami
poudarjal, da se vidi v izvršilni funkciji, ne
pa kot poslanec. Tako je šlo le za odloči-
tev, "ali sem na vladi ali na županstvu", je
pojasnil. Kot je dejal, so državljani po nje-
govem mnenju stranki Pozitivna Sloveni-
ja dali največ glasov ravno na podlagi do-
brega dela, pokončnosti in zagovarjanja de-
mokratičnih načel v Ljubljani.

Kot pravi Janković, za štiri leta vna-
prej sicer težko govori, a trenutno se še ved-
no vidi v vlogi mandatarja. Če bi bile kma-
lu vnovične državnozborske volitve, drža-

vljani po njegovem prepričanju ne bi
podprli strank, ki bi menjavale stališča "iz
ure v uro ali iz dneva v dan". Kot meni, bi
stranka Pozitivna Slovenija v tem prime-
ru dobila še večjo podporo, ki bi jim omo-
gočila sestavo vlade.

Na vprašanje, kako komentira, da
njegova županska kandidatura nima eno-
vite podpore na levici, Janković odgovar-
ja, da ga to ne moti in da je to nekaj nor-
malnega. Tovrsten dogovor bi moral biti
po njegovem mnenju dosežen na držav-
nem nivoju. Kako bo Ljubljančanom upra-
vičil strošek za nadomestne županske vo-
litve, pa je odgovoril, da je v državno po-
litiko odšel tudi na predlog Ljubljančanov
in da je ta "strošek" tudi 28 poslancev Po-
zitivne Slovenije, med katerimi jih je sko-
raj tretjina iz Ljubljane.

Janković tokrat za ljubljanskega žu-
pana kandidira tretjič. Prvič je zmagal le-
ta 2006, za župana pa je bil ponovno iz-
voljen leta 2010, ko je že v prvem krogu do-
bil slabih 65 odstotkov glasov, kar je še dva
odstotka več kot leta 2006. Eden njegovih
največjih projektov sta stadion in športna

dvorana v Stožicah, vendar Jankoviću kri-
tiki očitajo, da je mesto preveč zadolžil.

Če bo Janković, ki je pred lanskimi
državnozborskimi volitvami ustanovil
stranko Pozitivna Slovenija in postal njen
predsednik, vnovič izvoljen za župana, mu
bo s tem prenehal mandat poslanca sicer
največje parlamentarne stranke, v držav-
nem zboru pa ga bo predvidoma nado-
mestila Alenka Bikar. Janković ob tem za-
gotavlja, da bo stranka delovala naprej, in
trdi, da bo še močnejša. S poslanci bo, kot
pravi, dnevno v stiku.

Rok za vložitev županskih kandi-
datur je potekel včeraj. Poleg Jankovića
je kandidaturo vložilo še sedem kandi-
datov: predsednica ljubljanskega odbo-
ra NSi Mojca Kucler Dolinar, ki bo na vo-
litvah nastopila tudi s podporo SDS,
Matjaž Glavan iz SLS, podpredsednik
stranke Zares Vito Rožej, mestni svetnik
Zelenih Slovenije Miha Jazbinšek, Jože
Drnovšek iz stranke Naprej Slovenija in
predsednik Stranke enakopravnih dežel
Jožef Jarh in Gregor Škerl iz stranke Hu-
mana Slovenija. (STA)

Zoran Janković

Slovenija spet v recesiji;
lani 0,2-odstoten padec BDP

LJUBLJANA - Obseg bruto domače-
ga proizvoda (BDP) Slovenije se je le-
ta 2011 po prvih ocenah statističnega
urada realno zmanjšal za 0,2 odstotka.
BDP se zmanjšuje že nekaj zaporednih
četrtletij, kar pomeni, da je slovensko
gospodarstvo ponovno v recesiji. V
zadnjem lanskem četrtletju se je obseg
gospodarske aktivnosti na letni ravni
realno zmanjšal za 2,8 odstotka, potem
ko je v tretjem četrtletju upadel za pol
odstotka.
Zunanje povpraševanje je vnovič po-
zitivno vplivalo na gospodarsko rast, a
je čedalje šibkejše in med oktobrom in
decembrom se je izvoz blaga in stori-
tev na letni ravni povečal le še za tri od-
stotke. To je bistveno nižja stopnja ra-
sti, kot smo jih pri izvozu beležili v dru-
gi polovici leta 2010 in v prvi polovici
leta 2011. Domače trošenje se je real-
no ponovno bolj izrazito zmanjšalo: v
zadnjem četrtletju lani je bilo za 4,4 od-
stotka manjše kot pred letom dni.
Dodana vrednost se je v zadnjem lan-
skem četrtletju realno zmanjšala v ve-
čini dejavnosti: v predelovalnih dejav-
nostih je bila za 2,6 odstotka manjša kot
pred letom, v gradbeništvu za 15,5 od-
stotka, v dejavnostih trgovine, prome-
ta in gostinstva pa za 1,5 odstotka.
Popravljeno za vpliv sezone in števila
delovnih dni se je gospodarska aktiv-
nost v zadnjem lanskem četrtletju
zmanjšala za 0,7 odstotka, v celem le-
tu 2011 pa se je malenkost okrepila, in
sicer za 0,2 odstotka.
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info@oliocapitale.it

www.oliocapitale.it

KONGRESI  
»OLIO CAPITALE«
Kongresna dvorana - Paviljon F

PETEK, 2. MARCA 2012 

Ob 11.30 
Odprtje sejma
ob prisotnosti funkcionarjev

Ob 16.30
Preveč blata na italijanski sektor 
pridelovanja oljčnega olja.  
Zakaj toliko prijateljskega ognja? 

Vodja razprave Luigi Caricato, 

strokovnjak za oljčno olje in pisatelj

Lanfranco Conte, predsednik 

Italijanskega združenja za študij 

maščobnih snovi (»Società italiana per lo 

studio delle sostanze grasse«)

Pina Romano, predsednik Skupine 

sektorjev za oljčno olje  

(»Interprofessione olio di oliva«)

Mauro Meloni, direktor konzorcija 

»Consorzio Extra vergine di garanzia«

Gioacchino Bonsignore, odgovorni 

urednik, voditelj jutranjega dnevnika Tg5 

in urednik rubrike »Gusto«

Andrea Bertazzi, predsednik konzorcija 

»Consorzio olio Dop Garda«

Paolo Starec, predsednik konzorcija 

»Consorzio olio Dop Tergeste«

SOBOTA, 3. MARCA 2012

Ob 10.00 
Ozemlje, oljke, olje: vrednote 
enogastronomskega turizma
Ureditelj: italijansko združenje 
»Associazione Nazionale Città dell’Olio«
Vodja razprave: Enrico Lupi, predsednik 
združenja »Associazione nazionale Città 
dell’Olio« 
Antonio Paoletti, predsednik 
Gospodarske zbornice v Trstu 
Carlo Cambi, novinar na področju 
enogastronomije – profesor Teorije in 
politike turizma na Univerzi v Macerati
Federica Seganti, odbornica za 
gospodarske dejavnosti v Furlaniji – 
Julijski krajini

Fernanda Cecchini, odbornica 
za kmetijstvo, parke, lov in ribolov 
deželnega odbora v Umbriji
Dario Stefano, odbornik za vire 
agroživilstva v Apulij
Rita Lisia Colaci, odbornica za 
gospodarske dejavnosti in lokalni razvoj 
v pokrajini Campobasso
Guerrino Lanci, predsednik konzorcija 
»Promo Trieste«
Giancarlo Deidda, podpredsenik 
organizacije FIPE na državni ravni

Ob 14.30
Vloga oljčnega olja v 
mediteranski prehrani
Ureditelj: Gospodarska zbornica  
v Materi

Angelo Tortorelli, predsednik 
Gospodarske zbornice v Materi
Umberto Montano, koordinator projekta 
»Mediteranska prehrana«
Federico Sisti, generalni sekretar 
Gospodarske zbornice v Materi

Ob 16.00 
Poti značilnosti in kakovosti, 
v tujino z okusom. Izvoz 
je ključnega pomena za 
sektor prodaje oljčnega olja. 
Ovrednotenje vonjev in okusov 
zaščitenih vrst oljčnega olja v 
lokalni gastronomski kulturi 
Voditelj: Alberto Grimelli, glavni urednik 
spletne revije »Teatro Naturale«
Erminio Monteleone, Univerza v Firencah
Elia Fiorillo, Unasco
Mauro Meloni, 
Consorzio Extravergine di Qualità

Ob 17.30 
Italija-Slovenija združeni v imenu 
olja, s skupnim prizadevanjem 
za ustrvarjanje čezmejnega 
poimenovanja*
Lanfranco Conte, Univerza v Vidmu
Milena Bučar Miklavčič, Univerza na 
Primorskem, Znanstveno-raziskovalno 
središče Koper
Ennio Scarbolo, Ersa FVG

NEDELJA, 4. MARCA 2012

Ob 10.00 
Kakovost, vpliv na okolje, 
sledljivost
Michele Rizzi, 
predsednik italijanskega združenja 
proizvajalcev oljčnega olja Unapol
Paolo Cipriani, generalni direktor Unapol

Ob 14.30 
Biološka pridelava oljk in 
degustacija biološko pridelanih 
olj, na sejmu Olio Capitale 2012
Voditelja Umao in Alberto Grimelli, 
uredniški koordinator revije Teatro 
Naturale

Ob15.30 
Furlanija – Julijska krajina, 
dežela okusov. Izstopajoči 
posamezniki koncepta okusa. 
Pripoved Walterja Filiputtija
Predstava knjige, skupaj z avtorjem 
Walterjem Filiputtijem:
Antonio Paoletti, predsednik 
Gospodarske zbornice v Trstu
Luigi Caricato, oleolog in pisatelj

Ob 16.30
»Neverjetno izboljšanje zdravja 
ob uživanju ekstra deviškega 
oljčnega olja, a trženje molči. 
Zakaj zdravo podobo olja 
oglašujejo predvsem podjetja, ki 
niso povezana s svetom oljčnih 
olj? Ali obstaja možnost prodaje 
zdravilnega oljčnega olja v 
lekarnah?* »
Massimo Occhinegro, 
strokovnjak za mednarodno trženje 
Francesca Petrini, proizvajalka olja
Marcello Dilani, predsednik Združenja 
farmacevtov v Trstu 

Ob 17.30 
»Olje: surovo in za uporabo pri 
kuhi«. Ekstra deviška olja se med 
seboj zelo razlikujejo, vsaka jed 
naj ima svoje olje *
Predstavitev knjige  
»Olje: surovo in za uporabo pri kuhi« 
(»Olio: crudo e cotto«)
Capana, založba Tecniche Nuove

PONEDELJEK, 5. MARCA 2012

Ob 11.30 
Poklic oleologa. Soočenje 
strokovnjakov za oljčno olje. 
Ideje, projekti in razvojne  
pobude za podjetja,  
ki pridelujejo oljčno olje
Alberto Grimelli, 
koordinator revije Teatro Naturale 
Enrico Maria Lodolini, agronom in 
raziskovalec na univerzi v Markah 
Duccio Morozzo della Rocca, 
OliveBureau 
Natascia Riggi, agronom in svetovalec

Ob 12.30 
Kalabrijska proizvodnja oljčnega 
olja, se predstavi 
Voditelj Maurizio Pescari, enogastronom
Giuseppe Zimbalatti, generalni direktor 
sektorja za kmetijstvo v Kalabriji
Michele Trematerra, 
odbornik za kmetijstvo, gozdove in 
gozdarstvo v Kalabriji

*Vodi Luigi Caricato, oleolog in pisatelj

6. salon tipičnih in vrhunskih ekstradeviških olj

VSE DNI
Odprto ves dan
Paviljon A 
OIL BAR
Degustacija vseh vrst olja na 
sejmu ob vodenju izkušenih 
preizkuševalcev Umao

Dvorana za degustacije
Paviljon E 
KUHARSKA ŠOLA
Emilio Cuk v sodelovanju z 
italijansko kuharsko federacijo 
Federazione Nazionale Cuochi

Kongresna dvorana
Paviljon F 
VODENE DEGUSTACIJE
Umetnost degustiranja v 
sodelovanju z Mediteranskim 
združenjem preizkuševalcev olja 
(Umao)

od 2. do 5. marca
TRŽAŠKO RAZSTAVŠČE trg De Gasperi, 1

DEGUSTACIJE PRODAJA PREDSTAVE KUHINJSKI TEČAJI

petek, 
sobota 
in nedelja
od 10. 
do 19. ure

ponedeljek 
od 10. 
do 14. ure

TRST - Po imenovanju za vodjo službe za stike z javnostjo slovenskega ministrstva

Brezigar bo odstopil z mesta
predsednika paritetnega odbora
Nekdanjega odgovornega urednika Primorskega dnevnika je v odbor imenovala Prodijeva vlada

Bojan Brezigar je
bil za predsednika

paritetnega
odbora za
slovensko

manjšino izvoljen
leta 2007 v času

levosredinske
vlade Romana

Prodija

KROMA

TRST - Bojan Brezigar je bil imeno-
van za vodjo službe za odnose z javnost-
mi slovenskega ministrstva za izobraževa-
nje, znanost, kulturo in šport in bo odsto-
pil z mesta predsednika paritetnega odbora
za slovensko manjšino. To bo naredil iz ko-
rektnosti, saj funkciji nista inkompatibilni
med sabo. Odstopil bo na prihodnji seji pa-
ritetnega odbora, ki še ni bila sklicana.

Brezigarja čaka v Ljubljani zahtevna
naloga, saj je ministrstvo, ki ga vodi mi-
nister Žiga Turk, na osnovi novega zako-
na o vladi pristojno kar za štiri resorje, to
se pravi za znanost, izobraževanje, kulturo
in šport. Prvi problem, s katerim se je mo-
ral minister Turk soočati, so polemike, ki
so nastale potem, ko se je slovenska vla-
da odpovedala zimski univerzijadi v Ma-
riboru. Ministrstvo je tudi pod udarom
kulturnikov, ki odklanjajo združitev kul-
turnega ministrstva v nov večpodročni
ministrski resor.

Brezigar ima velike izkušnje na po-
dročju komuniciranja in odnosov z jav-
nimi občili. Od jeseni leta 2007 do kon-
ca leta 2008 je bil namreč uradni govo-
rec slovenskega zunanjega ministrstva, ki
ga je takrat vodil Dimitrij Rupel. To je bi-
lo tudi obdobje slovenskega predsedo-
vanja Evropske unije.

Bojan Brezigar je bil za predsedni-
ka paritetnega odbora izvoljen leta 2007
v času levosredinske vlade Romana Pro-
dija, septembra istega leta je predsednik
republike Giorgio Napolitano podpisal

dekret s seznamom 32 občin tržaške, go-
riške in videmske pokrajine, kjer se izva-
ja zaščitni zakon za slovensko manjšino.
Za krmilom paritetnega odbora je zame-
njal Rada Raceta, predsednik pa je ostal
tudi po volilnih zmagah Silvia Berlusco-
nija v Rimu in Renza Tonda v naši deže-
li. Desna sredina na oblasti na državni in

deželni ravni ni spremenila niti sestave pa-
ritetnega odbora. V tem času je prišlo do
pomembnih premikov pri izvajanju za-
ščitnega zakona, med katerimi velja ome-
niti odlok predsednika FJK Tonda o t.i.
vidni dvojezičnosti. Brezigar bo tudi po
odstopu z mesta predsednika ostal član
paritetnega odbora.

Nekdanjega odgovornega urednika
Primorskega dnevnika je v paritetni od-
bor marca leta 2007 imenovala Prodije-
va vlada. Skupaj z njim je ministrski svet
za člane odbora takrat imenoval še Mau-
rizia Pessata, Domenica Morellija in
Giorgia Brandolina.

S.T.

LJUBLJANA

Prenovljen
Virtualni
muzej
na gradu

LJUBLJANA - Virtualni mu-
zej pod Razglednim stolpom Lju-
bljanskega gradu bo po desetih le-
tih danes zaživel v novi podobi kot
Virtualni grad. Prenova muzeja je
tako tehnična kot tudi vsebinska in
prostorska, 12-minutna projekcija
Ljubljanskega gradu pa obiskovalce
popelje na zanimiv navidezni spre-
hod po grajski zgodovini. Virtualni
grad bodo odprli ob 18.30 uri v Pa-
laciju. Ponuja vpogled v zgodovino
Ljubljanskega gradu, njegov arhi-
tekturni razvoj in arheološka spo-
znanja od prazgodovine, pozne
bronaste dobe, antike, zgodnjega
srednjega veka, srednjega veka, no-
vega veka pa vse do sedanjosti.

Prenova Virtualnega muzeja je
za obiskovalce tudi priložnost, da
razmislijo o razvoju gradu in na-
membnosti kulturne dediščine, ki jo
hrani, so sporočili z zavoda Lju-
bljanski grad. Prostore nekdanjega
Virtualnega muzeja je mestu ob svo-
ji 130-letnici podarila Tobačna Lju-
bljana, bil pa je tudi prvi slovenski
muzej, ki je zasnovan s pomočjo
tehnologije virtualne resničnosti.

Projekcijo je poleg slovenske-
ga mogoče spremljati tudi v angle-
škem, nemškem, italijanskem, hrva-
škem, ruskem, francoskem in špan-
skem jeziku.

3Četrtek, 1. marca 2012



NAŠ POGOVOR - Novi direktor tržaške podružnice NLB Vito Cigoj

»Prihod v to podružnico
je zame tudi osebni izziv«
Mednarodno izkušeni Novogoričan se je vrnil v mesto, kjer je bil njegov oče generalni konzul

Kakšni so vaši vtisi po enem me-
secu od prevzema nove službene
dolžnosti?

Podružnico Trst poznam že več
let; od leta 1995 sem bil v NLB zadol-
žen tudi za sodelovanje s Podružnico
Trst, tako da jo poznam že od takrat,
njeno poslovanje, ljudi in tudi nekatere
stranke. Tudi pri mojih poznejših funk-
cijah sem se srečeval s to podružnico
skozi različne bančne posle, tako da ne
morem reči, da je bila zame neznanka.
V tem mesecu pa sem seveda, da tako
rečem, začel iz dneva v dan spoznavati
realnost te podružnice, spoznavati za-
poslene, stranke, način dela in okolje. Po
enem mesecu lahko rečem, da imam
nek vtis, ampak daleč od tega, da bi re-
kel, da že vem vse.

Vaš prihod oziroma zamenjava v
vodstvu tržaške podružnice torej po-
meni, da ne bo ukinjena? Lani so se
namreč razširile govorice o njeni
ukinitvi zaradi racionalizacije poslo-
vanja Skupine NLB.

Dejstvo je, da so bila nekatera raz-
mišljanja v okviru NLB, da bi to po-
družnico v okviru širše racionalizacije in
prilagajanja težkemu gospodarsko-fi-
nančnemu položaju zaprli. Vendar na
srečo je prevladalo prepričanje, da Po-
družnica Trst prvič odlično posluje in
drugič, da je neke vrste izpostava NLB
v Italiji in s tem tudi podpornik ne sa-
mo razvoja blagovne menjave med Slo-
venijo in Italijo, ampak tudi razvoja slo-
venske manjšine v Italiji. Zdaj lahko po-
trdim, da je bila pred koncem lanskega
leta na upravi NLB potrjena nova tri-
letna razvojna strategija Podružnice
Trst, ki daje glavni poudarek nudenju
bančnih storitev predvsem v podporo
vsem oblikam gospodarskega sodelo-
vanja med Italijo in Slovenijo.

Konkretno to pomeni, da smo mi
kot podružnica, locirana v Italiji, ki ima
zaposlene izključno Slovence, zamejske
ali matične, ki smo dvojezični, pozna-
mo to okolje, imamo dostop do infor-
macij, imamo informacijske sisteme,
prek katerih pridobivamo kvalitetne
bonitetne informacije o podjetjih, da
smo torej najbolj usposobljeni da prev-
zemamo tveganja - seveda v danih
okvirjih - do italijanskih podjetij. Ali z
drugimi besedami, naši najbolj naravni
posli so odkupi terjatev slovenskih
podjetij do italijanskih podjetij, kar po-
meni, da prevzemamo tveganje itali-

janskih podjetij, ampak likvidnost ozi-
roma finančno pomoč dobi slovenski
izvoznik. To je tisti najbolj naravni po-
sel in najbolj čista oblika podpiranja slo-
venskega izvoza v Italijo.

Potem so tukaj še druge vrste po-
slov, tudi v obratni smeri, italijanski iz-
voz v Slovenijo z odkupovanjem terja-
tev italijanskih podjetij do slovenskih ter
različne oblike financiranja (uvozni in iz-
vozni krediti) in podpiranja blagovne
menjave, kot je izdajanje garancij, do-
kumentarnih akreditivov in še vrste nev-
tralnih poslov, kot je plačilni promet itn.

Glede na strateški načrt boste
lahko v teh treh letih potencialno ra-
sli, ker bo kriza slej ali prej preseže-
na. Prvi znaki se ponekod že vidijo,
čeprav le ponekod, ne povsod.

Tako je. Podružnica je bila pred-
vsem v zadnjem letu zaradi širših pri-
zadevanj NLB po znižanju tvegane
aktive primorana k zmanjšanju obsega
poslovanja. Ocenjujemo, da je tega zdaj
konec.

Ali so se slabe terjatve zelo po-
večale?

Sploh ne. Mi smo v okviru NLB
pod povprečjem. Ne rečem, da slabih
terjatev ni, a niso v takem obsegu, da bi
povzročale težave. Z njimi se dnevno
ukvarjamo in jih rešujemo.

Moje mnenje je, da smo prišli na
dno tega zmanjševanja obsega poslova-
nja podružnice in da zdaj lahko priča-
kujemo obdobje stagnacije oziroma
konsolidacije v smislu tudi zmanjševa-
nja nepotrebnih stroškov in urejanja ali
izboljševanja odnosov z obstoječimi
strankami ter hkrati nastavka za prido-
bivanje novih strank.

Kriza je navadno tudi priložnost
za načrtovanje novega razvoja.

Ta podružnica je že pred mojim
prihodom tako pri internih postopkih in
procedurah kot tudi glede zahtev tako
lokalnih regulatorjev kot Banke Slove-
nije imela vse urejeno. Tega sem vesel
in se zahvaljujem svojemu predhodni-
ku, da je vse uredil in da se lahko jaz zdaj
osredotočim na zniževanje stroškov po
eni strani, po drugi pa komerciali in utr-
jevanju odnosov s strankami oziroma
iskanju novih strank. Naši komitenti so
predvsem iz območja Furlanije-Julijske
krajine, nekaj tudi širše, z njimi pa po-
slujemo z izključnim namenom podpi-
ranja blagovne in storitvene menjave
med Slovenijo in Italijo.

Kakšna usoda pa čaka NLB, ki
kot je znano potrebuje močno doka-
pitalizacijo, govori se o 400 milijonih
evrov, poleg tega ima tudi okrnjeno
vodstvo?

Da, Nadzorni svet in Uprava NLB
d.d. sta lastnikom predlagala 400 mili-
jonov evrov. Evropska bančna agencija
(EBA) zahteva do konca junija dokapi-
talizacijo, s čimer bi NLB dosegla zah-
tevano stopnjo kapitalske ustreznosti.
Ob tem bi želel povedati, da je v lanskem
letu uprava NLB začela korenite aktiv-
nosti za zniževanje stroškov in za
zmanjševanje tvegane aktive, kar se iz-
raža v zmanjšani porabi kapitala. Seve-
da nam nekateri očitajo, da s tem pov-
zročamo kreditni krč, vendar smo mi s
tem zavestno in načrtno uspeli poveča-
ti stopnjo kapitalske ustreznosti.

Nasprotje je, da so po eni strani
banke zelo zaostrile kreditne pogoje
in manj posojajo, po drugi strani pa
se gospodarstvo brez kreditiranja ne
more razvijati. Brez tega pa tudi ban-
ke ne morejo uspevati.

Da, to je res kot neki začaran krog.
Trenutno so pogoji dejansko zaostreni,
saj si bančniki prizadevamo, da se po-
sojila tudi poplačajo in ne samo od-
obrijo.

Zdi se mi, da ste optimist glede
dokapitalizacije. Toda kako bo ta
mogoča, če država kot največji lastnik
ne more več črpati iz proračuna?

To je težko vprašanje. Kljub vse-
mu računam, da se bosta največja last-
nika dogovorila (država in belgijska
banka KBC, ki ima 25-odstotni lastni-
ški delež). Morda tudi v kombinaciji s
kakim novim vlagateljem. Sem opti-
mist, že po naravi.

Ali se vam ne zdi, da je bilo mor-
da upravljanje banke v preteklosti
premalo tržno usmerjeno in da so
prevladali politični interesi, ki so
zdaj pokazali vse svoje negativne
učinke?

Na osnovi 17-letnih izkušenj v
NLB, v zadnjih 10 let tudi na zelo od-
govornih mestih, lahko zagotovim, da
jaz nikoli v teh 17 letih nisem dobil no-
bene direktive, da je komu treba poma-
gati, odobriti kredit. Nikoli. To so mo-
je izkušnje.

Odkar je Slovenija stopila v ob-
močje evra najbrž to ni več mogoče,
ker je sistem nadzora bolj restrikti-
ven.

Danes so popolnoma drugačne
razmere. Ne smeva pozabiti, da je bilo
tri, štiri leta nazaj celotno bančniško raz-
mišljanje popolnoma drugačno. Doje-
manje tveganj se je medtem korenito
spremenilo, kar se odraža tudi v ceni
kreditov, torej pri obrestih.

Ali so v okviru triletne strate-
gije Podružnice Trst predvidene
kakšne novosti, spremembe poslo-
vne politike?

Ostajamo nišna banka, edina
majhna sprememba je mogoče ta, da se
bomo skušali bolj usmerjati v večje šte-
vilo manjših poslov oz. kreditov, na
manjša in srednja podjetja ter samo-
stojne podjetnike. Izogibali se bomo naj-
bolj izpostavljenim področjem, kot je
npr. gradbeništvo, igralništvo, razni fi-
nančni holdingi itn. Kreditirali bomo
vsak dober projekt, ki nam ga bo stran-
ka predložila in ki bo izpolnjeval pred-
pisane pogoje. Strahovi seveda obstaja-
jo, bojazen, da bi zaradi okoliščin, na ka-
tere sama stranka nima vpliva, še manj
pa banka, ta zašla v težave, zato bomo
pričakovali tudi določena zavarovanja.
Ta so danes bistveno večja, kot so bila
pred kakšnim letom. Poslovanje bomo
diverzificirali, usmerili se bomo zelo lo-
kalno, imeli bomo več dela interno, manj
bo prihodka za banko, a to je naš cilj.

Vaša podružnica doslej ni slo-
vela po tem, da bi bila vključena v
lokalno okolje in da bi imela izra-
zitejše stike s skupnostjo Slovencev
v Italiji. Ali se bo tudi tukaj kaj
spremenilo?

V tem primeru bom konkreten in
direkten. Ta podružnica ni tukaj za to,
da bi bila vpeta v družbeno življenje slo-
venske manjšine, ampak prvenstveno
zaradi ekonomskega interesa. Vendar če
najdemo ta ekonomski interes - in mi
smo že od ustanovitve leta 1991 doka-
zali, da ekonomski interes je - se bomo
ob njem poskusili še vključiti v družbe-
no življenje slovenske manjšine, v nje-
ne ekonomske aktivnosti, športne, kul-
turne itn. Sponzorstva smo delili že do-
slej, moj interes kot direktorja te po-
družnice pa je, da v trenutno zelo re-
striktivnih časih poskušam podružnico
še bolj vključiti. To je moj osebni izziv,
saj sem že povedal, da sem zelo motivi-
ran, da bo ta podružnica uspešna, po
drugi strani pa da se tudi širše vključi v
tukajšnje okolje.

Vlasta Bernard

TRST - Prvega februarja letos je prišlo do zamenjave v vodstvu tržaške ozi-
roma italijanske podružnice Nove Ljubljanske banke (NLB), ki posluje v novem sod-
obnem sedežu na Opčinah. Dolgoletnega direktorja Andreja Bratoža je zamenjal
45-letni Vito Cigoj, ki je prišel v Trst - kot je sam povedal - z velikim veseljem in
zelo motiviran. Trst in sploh Italija mu namreč nista tuja, saj je med očetovim služ-
bovanjem na nekdanji jugoslovanski ambasadi v Rimu tam opravil tri razrede os-
novne šole, velikokrat pa je prišel iz Nove Gorice, kjer je stanovala družina, v Trst,
kjer je oče, Štefan Cigoj, služboval kot generalni konzul v letih 1978-1982.

Vito Cigoj se je rodil 12. februarja 1967 v Šempetru pri Novi Gorici, še pred
diplomo na ljubljanski ekonomski fakulteti (smer mednarodni ekonomski odno-
si) pa je dobil prvo službo na takratnem Centru za mednarodno sodelovanje in raz-
voj v Ljubljani. Leta 1995 se je odzval na javni razpis NLB za mesto skrbnika za od-
nose z italijanskimi bankami in bil izbran. Italijanski bančni svet je poznal, saj je bil
leta 1990 na praksi v takratni banki Credito Italiano v Turinu.

Kariero je nadaljeval kot vodja skupine za odnose z bankami razvitega sve-
ta, leta 2001 pa se je prijavil na interni razpis za skrbnika odnosov s slovenskimi
podjetji in s podjetji z drugih trgov nekdanje Jugoslavije v hčerinski banki LBS v
New Yorku (te zdaj ni več, sicer pa je naš sogovornik tam preživel napad na man-
hattanska dvojčka WTC).

Januarja 2003 je prevzel vodstvo podružnice NLB Posavje Krško, leto in pol
pozneje pa so ga premestili za krmilo največje podružnice NLB, Ljubljana Center
s takratnimi 252 zaposlenimi, 114.000 strankami in 750 milijonov evrov depozi-
tov. Ko je podružnico marca 2008 zapustil, so depoziti dosegli že milijardo evrov
vrednosti. Čakala ga je pot v Sofijo, kjer je prevzel mesto predsednika uprave bol-
garske hčere NLB, nato pa do konca leta 2010 v okviru sanacije Skupine NLB or-
ganiziral njeno prodajo.

Januarja lani se je Vito Cigoj vrnil v Ljubljano na mesto svetovalca direktor-
ja direkcije za skupino, ki skrbi za odnos matične družbe do hčerinskih družb in
katere glavna naloga je bila prestrukturiranje (načrt za dezinvestiranje, prodaje hče-
ra in vnukinj, združitve, likvidacije in racionalizacija s fokusom na temeljno dejavnost.
Naloge je opravljal do konca januarja letos, nato pa je 1. februarja prišel v Trst.

»Izpolnila se mi je želja, saj sem si vseh 17 let, kolikor sem v NLB, želel dela-
ti v Italiji. Doma sem iz Nove Gorice, rad imam to okolje, po ogromnem krogu sem
nazaj pri svojih domačih, blizu korenin,« nam je na začetku pogovora povedal Vi-
to Cigoj. Tiste, ki so svoj čas spoznali očeta Štefana, bo gotovo spomnil nanj, pa ne
samo zaradi fizične podobnosti, ampak tudi po načinu razmišljanja. (vb)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

29. februarja 2012

29. februarja 2012

29. februarja 2012

29. februarja 2012

29. februarja 2012

29.2. 28.2.

+0,80

ameriški dolar 1,3443 1,3454
japonski jen 107,92 108,39
kitajski juan 8,4608 8,4766
ruski rubel 39,1354 39,0475
indijska rupija 65,8100 66,0390
danska krona 7,4356 7,4355
britanski funt 0,84390 0,84790
švedska krona 8,8088 8,8275
norveška krona 7,4405 7,4800
češka krona 24,843 24,900
švicarski frank 1,2051 1,2050
madžarski forint 288,71 289,63
poljski zlot 4,1212 4,1410
kanadski dolar 1,3282 1,3396
avstralski dolar 1,2414 1,2486
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,3486 4,3480
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6985 0,6988
braziljski real 2,2872 2,2873
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,3450 2,3580
hrvaška kuna 7,5740 7,5710

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 4,50 +5,88
INTEREUROPA 0,98 -0,20
KRKA 51,65 +1,27
LUKA KOPER 8,31 -1,88
MERCATOR 123,45 +0,28
PETROL 159,10 -0,62
TELEKOM SLOVENIJE 64,40 -3,88

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 10,57 -
AERODROM LJUBLJANA 10,42 -3,52
DELO PRODAJA 24,00 -
ETOL 138,40 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 15,00 -
ISTRABENZ 1,54 -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 3,05 -1,61
MLINOTEST 2,70 -
KOMPAS MTS 6,10 -
NIKA 18,00 -
PIVOVARNA LAŠKO 9,00 +1,24
POZAVAROVALNICA SAVA 5,20 -
PROBANKA 9,90 -
SALUS, LJUBLJANA 215,00 -0,46
SAVA 12,00 -
TERME ČATEŽ 178,00 -
ŽITO 76,50 +1,32
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 10,65 -2,20

A2A 0,75 -0,98
ALLIANZ 92,00 +0,55
ATLANTIA 12,59 +0,16
BANCO POPOLARE 1,396 +2,65
BCA MPS 0,4051 +5,06
BCA POP MILANO 0,501 +3,94
EDISON 0,85 -0,06
ENEL 3,028 -0,07
ENI 17,35 -0,12
FIAT 4,394 -1,70
FINMECCANICA 3,824 -0,21
GENERALI 12,13 +0,25
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 1,47 -0,14
LOTTOMATICA 12,71 +0,39
LUXOTTICA 26,97 +5,52
MEDIASET 2,234 -2,02
MEDIOBANCA 4,888 -1,61
PARMALAT 1,70 -0,47
PIRELLI e C 7,83 -0,89
PRYSMIAN 12,97 +1,25
SAIPEM 37,91 -0,37
SNAM 3,652 +0,94
STMICROELECTRONICS 5,57 -2,79
TELECOM ITALIA 0,865 -1,14
TENARIS 14,55 -0,27
TERNA 2,854 +1,13
TISCALI 0,0405 +1,25
UBI BANCA 3,486 +2,23
UNICREDIT 3,904 +1,67

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.787,23 +1,02
BIRS 829,62 +0,45
FIRS, Banjaluka 1.813,71 +0,59
Belex 15, Beograd 548,85 +1,24
SRX, Beograd - -
BIFX, Sarajevo 1.500,83 -0,10
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.149,86 +0,07

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 13.003,91 -0,01
Nasdaq 100 2.632,57 -0,03
S&P 500, New York 1.371,88 -0,02
MSCI World, New York 1.302,99 +0,38
DAX 30, Frankfurt 6.856,08 -0,46
FTSE 100, London 5.871,51 -0,95
CAC 40, Pariz 3.452,45 -0,04
ATX, Dunaj 2.200,00 -
PX, Praga 1.011,70 +1,86
EUROSTOXX 50 2.512,11 -0,30
Nikkei, Tokio 9.723,24 +0,01
STI, Singapur 2.994,06 +0,82
Hang Seng, Hongkong 21.680,08 +0,52
Composite, Šanghaj 2.428,49 -0,95
Sensex, Mubaj 17.752,68 +0,12

LIBOR (USD) 0,24400 0,48910 0,75210 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,05917 0,08583 0,14333
EURIBOR (EUR) 0,576 0,997 1,292

EVRO

1.3443$ -0,10

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

41.296,66 €

SOD NAFTE
(159 litrov)

105,75 $ -0,75

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 561,67 -0,04

-1644,07
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RAZSTAVA - V Kapitolinskih muzejih

Vatikan prvič odpira
vrata tajnega arhiva

RIM - Več kot 100 originalnih do-
kumentov neprecenljive vrednosti, ki so
bili štiri stoletja shranjeni v skrivnih va-
tikanskih arhivih v Rimu, je včeraj prvič
v svoji zgodovini zapustilo strogo varo-
vane zidove. Javnosti so predstavljeni na
razstavi v Kapitolinskih muzejih v Rimu,
ki so jo pripravili ob 400-letnici arhivov.

Razstava »Lux in arcana - Vati-
kanski skrivni arhivi se razkrijejo«, ki
so jo včeraj odprli v enem od muzejev
na rimskem trgu Campidoglio, želi po-
kazati nekatere najbolj značilne skri-
vne dokumente, pisma in državne
spise, ki so jih stoletja ljubosumno va-
rovali v arhivih, ki jih je leta 1612 usta-
novil papež Pavel V.

To je kulturni dogodek brez pri-
mere, razstavo predstavlja njena urad-
na spletna stran, saj bodo zgodovino
pripovedovali njeni viri - rokopisi, ko-
deksi, pergamenti, ki doslej še nikoli ni-
so zapustili vatikanske Apostolske pa-
lače in njenih podzemnih prostorov,
kjer jih hranijo pod posebnimi klimat-
skimi pogoji.

Neprecenljivi dokumenti datirajo
v čas od 8. stoletja do danes, za enega
najbolj izjemnih pa velja dokument, ki
ga je pod pritiskom cerkvenih oblasti 22.
junija 1663 podpisal Galileo Galilei in z
njim preklical trditev, da je središče ve-
solja Sonce in ne Zemlja.

Med njimi so tudi 60 metrov dolg
spis s sojenja vitezom templarjem iz le-
ta 1308 ter številni drugi dokumenti, ki
se nanašajo na pomembne zgodovinske
osebnosti, kot so Martin Luther ter
Henrik VIII. in njegova hči Marija I. Tu-
dor. Razstava bo odkrila tudi strogo va-
rovane dokumente, vezane na kontro-
verzno papeževanje Pija XII. (1939-
1958), ki so ga obtožili, da ni storil do-
volj za obsodbo holokavsta.

Vsi dokumenti imajo oznako
»Archivio Segreto Vaticano« (tajni va-
tikanski arhiv). Vendar pa organizatorji
razstave opominjajo, da beseda »tajni«
ni prava, saj v tem primeru izvira iz la-
tinskega izraza »secretum«, ki pome-
ni »zaseben«. Gre torej za zasebni pa-
peški arhiv.

Danes 4-urna stavka
v javnem prevozu

RIM - Danes bo vsedržavna stavka
v javnem prevozu. Za 4 ure se bo-
do ustavili mestni avtobusi, vlaki in
ladje. Stavko so oklicali sindikati
prevoznikov Filt-Cgil, Fit-Cisl in
Uiltrasporti, da bi protestirali proti
vladni politiki na tem področju.
Sicer pa se v tem mesecu obeta kar
nekaj stavk. V soboto, 3. t. m., bo-
do na pobudo sindikatov Anief in
Gilda prekrižali roke šolniki. V pe-
tek, 9. marca., bodo stavkali kovi-
narji sindikata Fiom-Cgil. V sredo,
14. t. m., se bodo iz protesta
vzdržali dela prevozniki sindikata
Orsa. Za petek, 16. marca, je na-
povedana stavka letalskih usluž-
bencev družbe Meridiana. V sredo,
28. t. m., bodo stavkali šolniki, ki se
prepoznavajo v baznem sindikatu
Unicobas. Proti vladnemu odloku
za liberalizacijo gospodarstva bo-
do odvetniki stavkali od 15. do 23.
t. m., lekarnarji pa bodo prekriža-
li roke 30. marca.

Vendola potrdil oceno,
da je Veltroni desničar

RIM - Walter Veltroni je v torek
užaljeno zavrnil očitek voditelja Le-
vice ekologije in svobode Nichija
Vendole, po katerem naj bi bil ne-
kdanji sekretar Demokratske stran-
ke desničar, ker se je zavzel za revi-
zijo 18. člena Delavskega statuta.
Veltroni je na tiskovni konferenci ce-
lo zahteval, naj se Vendola opravi-
či. Toda slednji je včeraj potrdil svo-
jo oceno. Dejal je, da ni Veltronijev
biograf in da nima nič osebnega pro-
ti njemu, da pa po njegovem ne mo-
re biti levičar, kdor sprejema krče-
nje že uveljavljenih delavskih pravic.

Strožje kazni za prometne
nesreče s smrtnim izidom

RIM - Vlada želi poostriti kazni za
voznike, ki pod vplivom drog ali al-
kohola povzročijo prometne nesre-
če s smrtnim izidom. Odgovornost
za smrt pri prometnih nesrečah naj
bi bila v bodoče vključena v kazen-
ski zakonik, s tem pa se bodo pred-
pisi precej zaostrili.
Italijanski prometni minister Cor-
rado Passera je dejal, »da je nespre-
jemljivo, da nekdo, ki pod vplivom
drog ali alkohola povzroči promet-
no nesrečo s smrtnim izidom, lah-
ko po nekaj dnevih pripora enosta-
vno odide domov«. Minister zato
meni, da bi Italija morala v skladu s
evropskimi zgledi spremeniti ob-
stoječo zakonodajo.
Passera upa, da bo vlada še pred po-
letjem sprejela obsežno reformo
cestnoprometnih predpisov, kjer
bo absolutna prioriteta prometna
varnost.

DOLINA SUSA - Napetost med nasprotniki hitre železnice in policijo ne pojenja

Z bagrom nad cestne zapore
Vrsta nepojasnjenih požarov
Napadi na novinarje - Cancellierijeva: Hitra železnica je preveč pomembna - Stanje Luce Abbaja stabilno

TURIN - Najpomembnejše in tudi
najbolj zaskrbljujoče vesti so včeraj pri-
šle iz doline Susa, kjer je policija začela
odstranjevati cestne zapore nasprotnikov
gradnje hitre železnice. Do posega sil jav-
nega reda je prišlo na avtocesti Turin-
Bardonecchia, kjer je bil promet ustavljen
že dva dni: zaporo je odstranil bager ob
pomoči večjega števila agentov, ki so pro-
ti protestnikom nastopili s hidranti in sol-
zilcem, pripadniki gibanja No Tav pa so
proti policistom zalučali veliko količino
kamenja in drugih predmetov ter zažga-
li nekaj pnevmatik. Med spopadi je bil ra-
njen karabinjer. Nasprotniki hitre želez-
nice so včeraj za nekaj časa zasedli tudi
železniško postajo v kraju Bussoleno in
posledično prekinili železniški promet,
vendar so se potem umaknili. Skupina
protestnikov pa je včeraj napadla tudi no-
vinarsko ekipo televizijskega servisa
dnevnika Corriere della Sera Corriere TV,
ki je opravljala neposredni prenos prote-
sta, prav tako so grozili tudi novinarjem
televizijskega podjetja Mediaset.

Dogajanje je komentirala ministrica
za notranje zadeve Annamaria Cancellie-
ri, ki se je sicer zavzela za dialog, a tudi za
odločno postopanje glede dogodkov, kot
so bili napadi na novinarje (slednje je ob-
sodil tudi novinarski sindikat). Cancellie-
rijeva je tudi izrazila pripravljenost pri-
sluhniti vsem stališčem in zahtevam, ven-
dar je izgradnja hitre železnice tako po-
memben projekt, da je ni mogoče posta-
viti pod vprašaj, je dejala. Na včerajšnjem
srečanju na turinski prefekturi pa je pred-
stavnik županov občin iz doline Susa San-
dro Plano predlagal dvoje: protestnike je
pozval, naj umaknejo cestne zapore, ki ško-
dujejo turistični promociji doline, po dru-
gi strani pa je zahteval ustavitev razlastit-
venih postopkov za zemljišča, na katerih
nameravajo zgraditi železnico.

Za višanje napetosti so poskrbeli tu-
di nekateri nepojasnjeni dogodki: tako so
prejšnjo noč v bližini cestnih zapor zgo-
reli trije avtomobili protestnikov, poleg njih
pa se je razplamtel požar tudi v skladišču
lesa in na nekem tovornjaku. Čeprav je
vzrok požarov še nepojasnjen, je po mne-
nju Luce Casela, enega od voditeljev gi-
banja No Tav, šlo za namerna dejanja, s ka-
terimi se je želelo škodovati gibanju.

Protestniki in širša javnost pa so še
vedno v skrbeh za usodo Luce Abbaja, last-
nika zemljišča in aktivista gibanja No Tav,
ki se je v ponedeljek ponesrečil na stebru
daljnovoda, na katerega je bil splezal. Ab-
bajevo zdravstveno stanje je še vedno hu-
do, vendar stabilno, včeraj pa je začel mi-
gati noge in se odzivati na dražljaje.

Policisti so tudi
fizično odnašali

proč protestnike 

ANSA

PARLAMENT - Poslanska komisija odobrila zadevno določilo

Plače javnih funkcionarjev
naj ne bi presegale 300 tisoč evrov

RIM - Senatna zbornica je vče-
raj začela obravnavati vladni odlok za
liberalizacijo gospodarstva na ple-
narnem zasedanju. Potem ko so ga
pristojne komisije že občutno spre-
menile (sprejele so 141 popravkov), so
senatorji predložili dodatnih 1700
amandmajev. Zaradi tega in zaradi
časovne stiske (odlok bo zapadel 24.
marca, poleg senata pa ga mora po-
trditi še poslanska zbornica), bo vla-
da zahtevala glasovanje o zaupnici za
njegovo odobritev.

Medtem pa poslanska zbornica
obravnava t. i. vladni odlok za po-
enostavitev zakonodaje. Njeni komi-
siji za ustavna vprašanja in za delo sta
včeraj z veliko večino potrdili dolo-
čilo, ki postavlja najvišjo mejo za pla-
če javnih uslužbencev. Po novem
bodo najvišji javni funkcionarji sme-
li letno zaslužiti največ 300 tisoč
evrov, se pravi toliko, kolikor znaša
plača predsednika vrhovnega sodiš-
ča. Določilo so podprli predstavniki

vseh strank, razen Severne lige. Raz-
tegniti ga nameravajo tudi na funk-
cionarje krajevnih in deželnih javnih
uprav ter ustanov, izvajati pa naj bi ga
začeli takoj po odobritvi zadevnega
zakonskega besedila. Minister za ja-
vno upravo Filippo Patroni Griffi je
dejal, da vlada namerava s to zadevo
»priti do dna«.

Sicer pa se s tem vladnim odlo-
kom obetajo tudi druge zanimive no-
vosti. Tako bo po novem mogoče pla-
čevati globe in koleke tudi prek in-
terneta.

Predsednik vlade Mario Monti
pa je včeraj objavil smernice vladne
davčne politike, v katerih se zavzema
za vzpostavitev novega in boljšega
ravnovesja na fiskalnem področju s
postopnim prenosom težišča z di-
rektnih na indirektne davke. Premier
se nadalje zavzema za odločnejši boj
proti davčnim paradižem, za preure-
ditev katastrskih rent in za pospeši-
tev izplačila povračil. Minister Filippo Patroni Griffi

INDIJSKI OCEAN - Po ponedeljkovem požaru, ki je pokvaril motorje

Costa Allegra naj bi danes
prispela do Sejšelskih otokov

VICTORIA - Ladja Costa Alle-
gra, ki je v ponedeljek po požaru na
krovu obstala v Indijskem oceanu bli-
žini Sejšelov in jo sedaj vlečejo proti
glavnemu sejšelskemu otoku Mahe, bo
na cilj prispela kasneje, kot so sprva
napovedali, predvidoma danes okoli 9.
ure po srednjeevropskem času.

Lastnica ladje, družba Costa
Crociere, je sprva sporočila, da naj bi
na cilj prispela okoli 6. ure po sred-
njeevropskem času, po zadnjih po-
datkih sejšelskih oblasti pa naj bi se to
zgodilo nekaj ur kasneje. Čas priho-
da sicer sejšelske oblasti stalno spre-
minjajo.

Sejšelski minister za promet
Joel Morgan je ob tem dejal, da bo
ladja na morju morala ostati kakih 10
do 12 ur dlje, ker francoska ribiška
ladja Trevignon, ki vleče križarko z
več kot tisoč ljudmi na krovu proti
otoku Mahe, ni dovolila, da bi to na-
logo prevzela hitrejša sejšelska vla-
čilca. Izrazil je razočaranje, da so fi-

nančne razloge francoske ladje po-
stavili pred dobrobit in varnost pot-
nikov. Minister je pojasnil, da sta ho-
tela vlačilca prevzeti križarko že v to-
rek, a jim to na francoski ladji niso do-
volili. Po njegovih trditvah bi križar-
ska ladja na otok z vlačilcem prispe-
la hitreje, v sredo okoli polnoči po lo-
kalnem času, sedaj pa bo v četrtek
opoldne po lokalnem času.

Davide Barbano, tiskovni pred-
stavnik Coste, je zanikal, da bi bila vla-
čilca hitrejša od francoske ladje. Kot
je pojasnil, so se odločili za nadalje-
vanje poti s francosko ladjo, ker po-
meni bolj gladko pot za potnike. Po-
udaril je tudi, da pot zato ne bo nič
daljša in da bo ladja prispela na otok
danes, tako kot je bilo predvideno.

Do 188 metrov dolge ladje je si-
cer že v torek prispel tudi helikopter
s hrano in satelitskimi telefoni. Poleg
tega je sejšelsko plovilo pripeljalo
manjši električni generator za pono-
vno vzpostavitev najosnovnejših

stvari na ladji, med drugim stranišč.
»Ladijsko osebje se trudi po najbolj-
ših močeh, da bi omogočilo kar se da
udobne razmere na ladji," je sporo-
čil predstavnik družbe Costa Cro-
ciere. Po njihovih navedbah bodo po
prihodu v pristanišče ladjo na otoku
popravili, potniki pa se bodo od tam
vrnili domov.

Potniki, ki so že tri dni brez elek-
trične energije in posledično klimat-
skih naprav, so nagneteni na krovu
plovila pri visokih temperaturah. Ker
sanitarije ne delajo, jim za higienske
potrebe delijo mineralno vodo.

Do težav na ladji je prišlo v po-
nedeljek, ko je izbruhnil požar v bli-
žini generatorjev v prostoru z motor-
ji ladje. Požar so uspeli hitro pogasi-
ti, ustavili pa so se ladijski motorji in
zmanjkalo je elektrike. Na ladji je 636
potnikov iz 25 držav, med katerimi je
največ Italijanov in Francozov, pa tu-
di precej Nemcev, Švicarjev in Av-
strijcev. Med njimi je 12 Slovencev.
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DEVIN-NABREŽINA - Vlado Kukanja kandidat  SSk, levice, zelenih, IDV in socialistov na volitvah leve sredine

»Devin-Nabrežina ni Portofino«
»Naša občina ne potrebuje elitnega turizma« - Neodvisnost od političnih strank je lahko prednost, lahko pa tudi negativen predznak

59-letni Vladimir Kukanja, za sorodnike in pri-
jatelje Vlado, je bil štirideset let uslužbenec Občine De-
vin-Nabrežina, kjer se je povzpel do funkcije vodje ma-
tičnega urada. Doma je iz Nabrežine, rojen pa je v Srbi-
ji, od koder je doma njegova mama. V svoji poklicni ka-
rieri je organiziral pet ljudskih popisov, sedaj pa se kot
sveži upokojenec preizkusi še v politiki.

Zakaj sploh odločitev za kandidaturo?
V žepu nimam nobene strankarske izkaznice, v

vseh teh letih sem občinsko upravo in občinsko poli-
tiko spremljal “od vznoter”. Še ko sem bil v službi so me
nekateri vprašali, če bi se politično angažiral. Ponud-
be sem odklonil, ker se mi ni zdelo korektno, da bi se
ukvarjal s stvarni, za katere sem bil poklicno zadolžen.

In kaj vas je spodbudilo h kandidaturi?
Predvsem to, da svoje dolgoletne upravne izkušnje

dam na razpolago skupnosti. Zame so te primarne vo-
litve velik človeški izziv, življenjska preizkušnja, ki je ni-
sem načrtoval.

In kakšni so občutki iz te volilne kampanje?
Zelo dobri. Ljudje, ki jih srečujem po vaseh, me

ne sprašujejo, če imam ali ne strankarsko izkaznico, in
tudi ne za koga volim.

Predlagale so vas sicer politične stranke...
Nisem pričakoval, da me bo podprlo toliko strank.
Toliko različnih strank, ki imajo o marsikate-

rem vprašanju drugačna mnenja, dodajamo mi...
To zame ne predstavlja večje ovire, ker se da s

strpnostjo in z dogovarjanjem uskladiti tudi različna gle-
danja. Nobena stranka me ni vprašala za koga glasu-
jem. To sem jim zelo hvaležen, kar dokazuje, da mi zau-
pajo, za to kar sem, in ne če sem njihov ali ne.

Na srečanjih, ki jih imate po vaseh, pravite, da
ste tam za poslušat. Zakaj takšna “filozofija” za te
volitve?

Ker so ljudje tudi v naši občini naveličani hrup-

ne in glasne politike. Vsi nekam kričijo, vsi nekam pred-
lagajo in vsi imajo rešitve za vse. To ni dobro, ne za lju-
di in niti za politiko, ki je žal tam, kjer je.

Razmišljate skoraj kot pristaš antipolitike?
Ne, prav nasprotno. Politika mora več poslušati,

javna uprava pa mora z majhnimi koraki rešiti, kar so-
di v njene pristojnosti.

Na predstavitvi kandidature ste rekli, da ob-
čina ni država ali državna vlada. Kaj ste mislili s tem?

Nikoli ne smemo pozabiti, da živimo v občini De-
vin-Nabrežina, ki ni center sveta, temveč razmeroma
majhna občina, ki mora skrbeti za potrebe svojih ob-
čank in občanov. To ne pomeni, da podcenjujem naše
probleme.

Kakšna je bila Občina Devin-Nabrežina, ko ste
pred 40 leti postali njen uslužbenec?

Takrat je občinska uprava zelo skrbela za ljudi in
to s časom se je žal izgubilo.

Kako to?
Sedaj so v ospredju veliki interesi, ki so bili tudi

takrat, a se jih je obravnavalo drugače kot danes.
Kaj imate v mislih?
Problem Sesljanskega zaliva je bil aktualen tudi

pred štiridesetimi in več leti. Le da se sedaj gleda nanj
z vidika denarja in finančnih interesov, ki so zasenčili
vse ostalo.

V vaši občini se vse vedno začenja in končuje
v Sesljanu...

Zaliv je tam in gradbeni projekt je pri koncu.
Od Občine je sedaj odvisno, če bo ta načrt res od-
prl pot razvoju turizma in gospodarskih dejavnosti
za vso občino.

Toda kakšen turizem?
Gotovo ne elitni turizem, temveč turizem, ki bo

spoštljiv do okolja in do ljudi, ki tukaj živimo. Naša ob-
čina ni samo obala, je tudi Kras, ki ima vse pogoje za
turistični razvoj.

Kaj pa nove gradnje?
Gradbena dela, ki so v teku, je treba dokončati.

Nisem načelno proti novim gradnjam, a pravim, če že
moramo graditi, gradimo z glavo. Mnoge nove stano-
vanjske gradnje so prazne tudi zaradi previsokih cen.
Devin-Nabrežina ni Portofino.Razmere zahtevajo tre-
zno prostorsko in urbanistično načrtovanje, ki ga v zad-
njih letih ni bilo.

Kako ocenjujete delo župana Reta?
Ret na splošno ni delal slabo, kot vedno pa osta-

jajo različna mnenja. Moja ocena njegovega dela ni
pozitivna, verjamem pa, da vsakdo skuša delati čim
boljše.

Boste v primeru neuspeha na volitvah ostali v
politiki?

Ne vem in ne bo vse odvisno od mene. Nisem
strankarski človek, kar je v določenem trenutku pred-
nost, v drugih okoliščinah pa ne. Bomo videli.

S.T.

ŽELEZNICE - Pooblaščeni upravitelj družbe Trenitalia Mauro Moretti končno prišel v Trst

Naložbe v povezave s pristaniščem
V deželi naj bo en sam železniški pol 
Novi del pristanišča bo samostojen - V FJK nujna preureditev prometa potniških vlakov - Protest gibanja NoTav

Prihod Maura
Morettija (na levi) v

»prazni« Ul. Diaz.
Spodaj:

demonstracija
gibanja NoTav pred
strogo zastraženim

vhodom v muzej
Revoltella

KROMA

Pooblaščeni upravitelj družbe Tre-
nitalia Mauro Moretti je po dveh napo-
vedanih in nato preloženih srečanjih vče-
raj končno obiskal Trst. Ob strogem nad-
zorovanju sil javnega reda je bil sestanek
v muzeju Revoltella, na katerem so se z
Morettijem pogovarjali tržaški župan Ro-
bert Cosolini, predsednica tržaške Pri-
staniške oblasti Marina Monassi, pred-
sednica Pokrajine Trst Maria Teresa
Bassa Poropat in deželni odbornik za
prevoze Riccardo Riccardi. Srečanje je bi-
lo namenjeno prvenstveno izboljšanju
železniških povezav s tržaškim prista-
niščem, vendar je beseda tekla tudi o po-
tniških vlakih in neustreznih železniških
povezavah v deželi Furlaniji-Julijski kra-
jini, na kar je opozoril še predvsem Ric-
cardi.

V zvezi s pristaniščem je Moretti
napovedal naložbe, ki bodo izboljšale pro-
met tovornih vlakov, ustrezne investicij-
ske načrte pa bodo izdelali v prihodnjih
dveh tednih. Glede potniških vlakov je so-
glašal, da je treba rešiti nekatere proble-
me. Toda dodal je, da je treba prej ugo-
toviti en sam železniški pol, v katerega je
družba Trenitalia pripravljena vlagati.
Moretti je skratka pripravljen na vsako re-
šitev, v kaj je treba vlagati, pa mora odlo-
čati deželna vlada.

NoTav
Morettijev prihod je zaznamovala

tudi demonstracija gibanja NoTav, ki
protestira proti gradnji visoko-hitrostne
železnice. Zato so sile javnega reda stro-
go nadzorovale območje srečanja z jav-
nimi upravitelji in k sreči ni bilo hujših iz-
gredov. Predstavniki gibanja so že pozno
dopoldne demonstrirali na Velikem trgu,
na katerim so delili letake mimoidočim
in razkazovali transparente proti visoko-
hitrostni železnici. Ko se je razširila vest,
da srečanja z Morettijem ne bo na žu-
panstvu, ampak v muzeju Revoltella, so
se v sprevodu premaknili do Ul. Diaz, pri
tem pa so jih strogo nadzorovale sile jav-
nega reda. Demonstranti so nadaljevali s
protestom pred zastraženim vhodom v
muzej, kjer so vzklikali gesla proti hitri že-
leznici in proti Morettiju.

Beg
Ravno zaradi gibanja NoTav in sploh

zaradi dogajanja v dolini Suse je bilo sre-
čanje med Morettijem in predstavniki
oblasti tajno. Do zadnjega ni bilo znano,
kje bo srečanje in niti kdaj. Poleg tega je
bil sestanek strogo za zaprtimi vrati, Mo-
retti pa se je izognil vsakemu stiku z no-
vinarji. Nekateri demonstranti so po kon-
cu srečanja legli na tla pred avtomobilom,
s katerim se je pripeljal Moretti. Toda po-
oblaščeni upravitelj Trenitalie je zapustil
muzej z manjšim vozilom bele barve, ki ga
je čakal pri nekem stranskem vhodu.

Pristanišče
Župan Cosolini in drugi javni upravi-

telji so bili nad izidom srečanja zadovoljni.
Cosolini je povedal, da bodo uredili stari že-
lezniški predor in prilagodili druga dva, ki
so zdaj neuporabljeni. Na ta način bodo lah-
ko tovorni vlaki zapustili novi del pristanišča
(od lesnega pristanišča do industrijske co-
ne) neposredno, na ta način pa bodo var-
čevali s časom in denarjem. Zdaj morajo na-
mreč prej v pristanišče, v katerem morajo
nadomestiti lokomotivo. Župan je napove-
dal še druge novosti, med katerimi je odprtje
pristanišča 24 ur na 24. Napovedana je tu-
di podvojitev zmogljivosti postaje v Tržiču.
O vseh omenjenih in še drugih ukrepih ter
naložbah bo govor že jutri na omizju v Ri-
mu, na katerem bo posebna delovna skupina
poglobila vsa načeta vprašanja.

Dežela
Sicer bo družba Trenitalia vlagala tu-

di v potniške železniške zveze, je še pove-
dal Moretti v odgovor na kritike o poveza-
vah v deželi FJK, ki jih je iznesel Riccardi.
Toda družba je pripravljena investirati v en
sam deželni železniški pol, kot se to doga-
ja v drugih italijanskih deželah, je poudaril
Moretti. V tej zvezi je Riccardi ocenil, da je
potrebna preureditev potniškega prometa,
še predvsem pa je nujna obnova vlakov. Uki-
nitev nekaterih železniških povezav in hu-
de zamude so vsekakor za deželno vlado že
nevzdržne, je še povedal Riccardi.

Aljoša Gašperlin

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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Lucchini: zelena luč
milanskega sodišča

Milansko sodišče je včeraj pozno po-
poldne prižgalo zeleno luč glede dol-
gov družbe Lucchini. Zdaj bo lahko
torej vodstvo družbe zadihalo, ker je
bil ves njen denar v pričakovanju na
odločitev sodišča zamrznjen. Načr-
ti za razvoj oziroma prodajo grupa-
cije ali posameznih tovarn, med ka-
terimi je škedenjska železarna, so to-
rej zdaj olajšani.

Bolnici bodo izročili 
vrhunski manometer

Tržaški bolnišnici na Katinari bo-
do danes izročili izredno natančen
tlakomer, ki ga bodo uporabljali na
gastroenterološkem oddelku. Fun-
dacija CRT je namreč katinarski
bolnišnici podarila vrhunski ma-
nometer, s pomočjo katerega bodo
lahko natančneje ugotovili najbolj
primerno terapijo pri pacientih z
gastroezofagealnim refluksom.
Tržaška bolnišnica bo edina v Fur-
laniji-Julijski krajini razpolagala s
tovrstno aparaturo, ki bo koristila
specializantom specialistične šole
za gastroenterologijo in prebavno
endoskopijo, ki naj bi jo v kratkem
ponovno odprli v sklopu tržaške
bolnišnice.

Predmetno znanje 
učiteljev matematike

Medoddelčni center za didaktično ra-
ziskovanje CIRD Univerze v Trstu
prireja danes med 15.30 in 17.30 v
konferenčni dvorani v Ul. Weiss 21 (v
prvem nadstropju Muzeja Antarkti-
ke) seminar na temo Predmetno
znanje učiteljev matematike. V sklo-
pu seminarja bodo predstavili model
Knowledge Quartet, ki so ga izdelali
na Univerzi v Cambridgeu v Veliki
Britaniji, posvečen pa je načinu po-
učevanja matematike.

Britanska glasba 
v gledališču Miela

V gledališču Miela v mesecu mar-
cu ponujajo vpogled v sodobno bri-
tansko lahko glasbo s tremi sreča-
nji, od katerih bo prvo že drevi ob
21.30, ko bo gost glasbenik Lewis
Floyd Henry. Naslednje srečanje bo
16. marca, ko bo nastopil Nick Pri-
de s skupino Pimptones, medtem
ko bo zadnje srečanje 23. marca, ko
bo v goste prišel Ghostpoet.

Pri združenju ADOS 
srečanja o zdravju žensk

Združenje ADOS, ki združuje ženske,
ki so prestale operacijo za odstrani-
tev raka na dojki, prireja tudi letos niz
srečanj o zdravju žensk, ki bodo po-
tekala na sedežu tržaške zdravniške
zbornice na Goldonijevem trgu 10.
Prvo srečanje bo že danes, posveče-
no pa bo alternativnemu zdravljenju,
o čemer bodo govorili Tullio Giraldi,
Giorgio Pellis in Silvia Milani. Na-
slednje srečanje bo 8. marca in bo
posvečeno prehrani, o čemer bodo
govorili Euro Ponte, Giorgio Tonini in
Gianni Biolo. Zadnje srečanje bo 15.
marca, ko bo govor o zdravstveni ne-
gi pacientk, ki so prestale operacijo na
dojkah ter o prostovoljstvu, o čemer
bodo govorile Lidija Humar, Rosan-
na Faretto in Luisa Nemez. Vsa sre-
čanja bodo ob 17. uri.

Nova delavnica Qigong
Študijski center Melanie Klein vabi v
soboto ob 9.30 v Otroško hišico (Ul.
dello Scoglio 14/1) na brezplačno lek-
cijo delavnice QIGONG. Gre za sta-
rodavno kitajsko vedo o dihanju, ki
krepi telo, um in duh. Vaje qigonga so
vaje zaporednih drž, povezane med
sabo v počasnem in mirnem ritmu.
Vadba je primerna za vse starosti in
oba spola in ima štiri temeljne učin-
ke: preprečuje in ozdravlja bolezni,
ohranja in krepi psihofizične bolezni,
preprečuje prezgodnjo staranje in po-
daljšuje življenjsko dobo.
Za informacije in prijave: info@me-
lanieklein.org; tel. 345 7733569

FERNETIČI - Tihotapca sta bila iznajdljiva, a ne dovolj

Sendvič z marihuano
Tržaški mejni policisti zasegli 50 gramov zelene droge in avtomobil - Moški in ženska sta se po odkritju skregala

Italijanska državljana sta v torek
popoldne v Sloveniji kupila petdeset
gramov marihuane. Moški in ženska,
ki sta doma iz neke severnoitalijan-
ske dežele (na mejni policiji so po-
vedali, da nista Tržačana), sta v av-
tomobilu spravila drogo v tri različna
skrivališča, kljub temu pa ju je trža-
ška mejna policija zasačila.

Na Fernetičih sta mejna polici-
sta nekaj po 18. uri ustavila vozilo in
pregledala osebna dokumenta 48-let-
nega A. S. ter 33-letne M. P. Iz po-
datkovne baze je izhajalo, da sta oba
imela v preteklosti težave s pravico,
in sicer zaradi tihotapljenja droge,
orožja in tobačnih izdelkov. Zaradi
tega sta policista sklenila podrobno
preiskati voznika, sopotnico in no-
tranjost avtomobila. Zavojčke z ma-
rihuano sta našla na treh koncih vo-
zila. Prva papirnata embalaža s »tra-
vo« je bila v odprtini na vratih, dru-
ga pri motorju. V kosu kruha pa so
našli še tretji del tovora - marihuano,
embalirano v lepilnem traku.

Posegla je tudi forenzična po-
licija. Moški in ženska sta se takoj
po odkritju med seboj skregala,
eden na drugo sta zvračala krivdo

za spodleteli posel. Oba je dolete-
la kazenska ovadba, policija pa je
zasegla tako marihuano kot avto-
mobil.

V kruhu je bil skrit lepilni trak, v slednjem pa marihuana TRŽAŠKA MEJNA POLICIJA

PREFEKTURA

Kdo mora
odvesti
tujca v CIE?

Avtonomni sindikat policistov
SAP zahteva učinkovitejšo razporeditev
dela med različnimi policijskimi silami.
Včeraj je predstavnike tega sindikata -
deželnega tajnika Oliva Comellija, nje-
govega namestnika Maurizia Visentinija
in tržaškega pokrajinskega tajnika Lo-
renza Tamara - sprejel tržaški prefekt
Alessandro Giacchetti. Sindikalisti so
opozorili prefekta, da so nekatere nalo-
ge v izključni pristojnosti policije, njen
aparat pa je zaradi številnih varčevalnih
ukrepov v težavah. Comelli in njegova
spremljevalca so izpostavili, da polici-
sti med drugim redno spremljajo tuje
nezakonite priseljence v center za iden-
tifikacijo in izgon (CIE) v Gradišče,
medtem ko se ostali organi (predvsem
karabinjerji in finančna straža) s tem
ne ukvarjajo. V nekaterih italijanskih
pokrajinah je to delo bolje porazdelje-
no, so povedali predstavniki sindikata
SAP. Prefekt Giacchetti je potrdil, da je
postopek že v teku in da bo problem
v kratkem rešen.

ENERGETIKA - Tehniki »zradirali« dokončni načrt družbe Gas natural

Uplinjevalnik: kakšne cvetke!
Del načrta ročno izdelan, odlomki v angleščini in španščini - V Trstu ... ni burje, ker je načrt ne jemlje v poštev

Kaj bi se zgodilo, če bi navaden smrtnik pred-
ložil občini gradbeni načrt, ki bi bil deloma ročno
izdelan, deloma pa napisan v angleškem in španskem
jeziku? Ko bi tak načrt naletel na nejevoljnega ob-
činskega tehnika, bi bržkone odfrčal v koš. V naj-
boljšem primeru pa bi smrtnik prejel od občine opo-
zorilo, naj predloži tako brezhibno dokumentacijo
(v italijanščini, seveda), da bo odgovarjala veljavnim
gradbenim predpisom.

Energetska družba Gas natural očitno ni na-
vaden smrtnik. Kajti: deželni upravi Furlanije-Julij-
ske krajine si je dovolila predložiti dokončni načrt
kopenskega uplinjevalnika pri Žavljah, ki je deloma
ročno popisan, nekaj njenih delov pa je napisanih
v angleščini in v španščini.

Ta skoraj neverjetna cvetka je bila obeloda-
njena na včerajšnjem javnem srečanju tako imeno-
vanega tehničnega omizja za plinske terminale v
Tržaškem zalivu, ki je potekalo v miljskem gledališču
Verdi. Petnajsterica tehnikov (biologov, kemikov, je-
drskih fizikov, meteorologov, ladijskih izvedencev,
geologov, izvedencev za protipožarne posege, izve-

dencev za okolje) je do obisti pretipala dokončni na-
črt družbe Gas natural in obračun je bil katastrofa-
len. »Ko bi bolj pozorno po internetu stikali za raz-
nimi podatki, bi bil proizvod v marsičem boljši,« je
načrt zafrkljivo zavrgel eden od izvedencev.

Napake so makroskopske. Tudi v najbolj ba-
nalnih primerih, kot je upoštevanje vpliva vetra na
strukturo in njegovo območje. »Uporabili so podatke
tridesetletja 1961-1990, namesto, da bi poiskali naj-
novejše,« je opozoril meteorološki izvedenec Fulvio
Crisciani. Ki je dodal cukrček: »Vpliva burje sploh
niso upoštevali. Kot da je na Tržaškem ne bi bilo ...«

Carlo Franzosini z miramarskega morskega
parka se je obregnil ob kloriranje morskega oko-
lja. »Februarja 2011 so se predstavniki Gas natu-
ral na Pokrajini obvezali, da bodo načrtu priloži-
li študijo o vplivu izpusta klorirane vode v mor-
sko vodo. Tega niso storili. Znano pa je, da se klor
veže na organske snovi, na molekule, in jih za-
struplja,« je pojasnil. Biologinja Marina Zweyer je
bila neposredna: »Nič več barkovljanskih sardonov
in ... šagre sardele!«

Tehniki so iznesli celo vrsto pomislekov o var-
nosti plinskega terminala, predvsem kar se tiče za
pomorski promet. Ob prihodu velikih plinskih tan-
kerjev bi bilo tržaško pristanišče dejansko ohrom-
ljeno, pristaniški promet bi se zaustavil. Po načrtu
naj bi letno priplulo v Trst kakih 110 tankerjev. Vsak
bi se za vse potrebne operacije pomudil v zalivu po
dva dni. Pomeni, da bi bilo delovanje pristanišča
ustavljeno 220 dni v letu, povprečno vsak tretji dan!

Skratka: plinski terminal bi bil v Tržaškem za-
livu pravi nebodigatreba.

Zadeva pa bo imela, pred obravnavo v politi-
čnih krogih, tudi pomemben sodni privesek. Milj-
ska občina se je pritožila na deželno upravno sodišče,
ker je deželna uprava ni vključila med člane servis-
nega omizja krajevnih uprav in ustanov, ki bo odlo-
čalo o umestnosti oziroma neumestnosti žaveljske-
ga uplinjevalnika. Uprava župana Neria Nesladka
ocenjuje, da bi morala občina sodelovati pri spre-
jemanju za njeno ozemlje strateško pomembnih
odločitev. Zato se bo o zadevi moralo izreči sodstvo.

M.K.

FINANČNA STRAŽA - V osmih deželah mogočna akcija v okviru preiskave iz Firenc

Denar kamore tudi
na tekočih računih v Trstu
Tržaškima sorodnikoma vidnega člana neapeljskega klana Terracciano včeraj zasegli več računov

Denar neapeljske kamore se steka tu-
di v Trst, umazani kapital se premika tudi
prek tukajšnjih tekočih računov. O tem, da
so mafijske združbe in njihovi posli priso-
tni tudi na severu Italije, ni dvomov in tu-
di v Furlaniji-julijski krajini ter Trstu so pre-
iskovalci že naleteli na njihove krvave sle-
dove. Finančni stražniki pa so tokrat ugo-
tovili, da živita v Trstu sorodnika in dom-
nevna slamnata moža vidnega člana ene-
ga najbolj ukoreninjenih klanov - skupine
Terracciano, ki je bila že leta 1971 včlanjena
v organizacijo Nuova Camorra Organiz-
zata zloglasnega Raffaeleja Cutola.

V okviru preiskave, ki jo vodi finan-
čna straža v Firencah, so včeraj v osmih ita-
lijanskih deželah zasegli za 41 milijonov
evrov dobrin, ki naj bi pripadale omenjeni
kriminalni skupini. Dvesto finančnih straž-
nikov je skoraj sočasno zaseglo 44 družb,
31 nepremičnin (21 v Toskani), 31 avto-
mobilov, 17 konjev, akte v zvezi s 67 finan-
čnimi odnosi, dva sefa in luksuzno jahto.
Klan Terracciano je dolgo let vedril in obla-
čil v svojem fevdu v znamenitih španskih
četrtih (quartieri spagnoli) v Neaplju. Sku-
pina ima izrazito družinsko ureditev, ki te-
melji na krvnih vezeh. Njen glavar Salva-
tore Terracciano je od aprila 2006 v zapo-

ru, mreža sorodnikov pa upravlja nezako-
nite in zakonite posle ter naložbe na šte-
vilnih koncih Italije, kot se za sodobno ma-
fijsko združbo spodobi. Močno je prisot-
na v Toskani. Preiskavo je vodila finančna
straža iz Firenc v sodelovanju s firenškim
protimafijskim tožilcem Giuseppejem
Quattrocchijem, preventivne premoženjske
zasege pa je odredilo sodišče v Pratu.

Preiskava se je dotaknila tudi Trsta.
Tu so finančni stražniki izsledili dva so-
rodnika enega izmed vidnih članov kla-
na Terracciano. Podpolkovnik finančne
straže iz Firenc Antonino Raimondo, po-
veljnik tamkajšnje skupine za preiskova-
nje kriminalnih organizacij (GICO), je po
telefonu povedal, da stanujeta oba so-
rodnika neapeljskega »botra« v Trstu, v
preteklosti pa baje nista imela težav z ro-
ko pravice. Njunih imen ne sme razkriti,
kakor tudi ne zaseženih vsot denarja. Tu-
di tokrat ju ni doletela nobena kazenska
ovadba, finančni stražniki pa so jima za-
segli tekoče račune, po katerih naj bi se
pretakal denar, namenjen za pranje ali pa
že opran. »Oba sta nominalna lastnika
večjega števila tekočih računov, na papirju
sta onadva preusmerjala denar,« nam je
povedal podpolkovnik Raimondo.

Preiskovalci zatrjujejo, da je klan
Terracciano z gosto mrežo bolj ali manj
neposredno vpletenih sodelavcev in
slamnatih mož ščitil denar, ki izhaja iz
tradicionalnih dejavnosti združbe. Klan
iz »španskih četrti« se v Toskani veči-
noma ukvarja z izsiljevanjem, oderu-
štvom in izkoriščanjem prostitutk, po-
sebno je aktiven v nočnih lokalih. Fi-

nančni stražniki so uvedli preiskavo, ko
so ugotovili, da člana družine Terrac-
ciano, ki prebivata v Firencah, kljub
skromnim dohodkom živita na veliki no-
gi. S preverjanjem bančnih operacij
zadnjih deset let in ugotavljanjem rod-
binskih vezi so naposled zbrali dovolj do-
kazov, da so zahtevali preventivne zasege
in tako udarili v nevidni imperij. (af )

Finančna straža na delu ARHIVSKI POSNETEK
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Danes, ČETRTEK, 1. marca 2012 

ALBIN 

Sonce vzide ob 6.43 in zatone ob 17.52
- Dolžina dneva 11.09 - Luna vzide ob
10.44 in zatone ob 1.40

Jutri, PETEK, 2. marca 2012 

JANJA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
10,2 stopinje C, zračni tlak 1016,4 mb
raste, vlaga 68-odstotna, veter 2 km na
uro severo-zahodnik, nebo rahlo po-
oblačeno, morje mirno, temperatura
morja 7,5 stopinje C.

Do sobote, 3. marca 2012
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Rossetti 33 (040 633080), Ul. Mas-
cagni 2 (040 820002)
Opčine - Nanoški trg 3/2 (040 211001)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Rossetti 33, Ul. Mascagni 2, Borzni
trg 12. 
Opčine - Nanoški trg 3/2 (040 211001)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30

Borzni trg 12 (040 367967).

AMBASCIATORI   16.45 »War Horse«;
19.00, 20.40, 22.20 »Knockout resa dei
conti«.

ARISTON   Dvorana je rezervirana.
CINECITY  16.00, 18.05, 20.10, 22.15

»Com'è bello far l'amore«; 20.00,
22.10 »Tre uomini e una pecora«;
16.30, 19.00 »Hugo Cabret«; 16.00,
21.40 »War Horse«; 16.30, 20.00,
22.15 »In time«; 16.30, 19.55, 22.15
»Quasi amici«; 16.15, 18.15, 20.15,
22.15 »Knockout - Resa dei conti«;
16.10, 18.10, 20.10, 22.10 »Viaggio
nell'isola misteriosa«.

FELLINI   16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»The Iron Lady«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.00, 18.00, 20.05, 22.15 »Qua-
si amici«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 18.00,
20.05, 22.15 »Paradiso amaro«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.15, 18.15,
20.15, 22.00 »Un giorno questo dolo-
re ti sarà utile«.

KOPER  KOLOSEJ   20.00 »Misija: Ne-
mogoče - protokol duh«; 18.10 »Obu-
ti maček«; 17.50 »Sherlock Holmes:
Igra senc«; 18.00, 20.10 »To je vojna!«;
20.20 »Zapiti dnevnik«.

KOPER  PLANET TUŠ   16.20 »Obu-
ti maček 3D«; 18.05 »Zaobljuba lju-
bezni«; 16.30 »Potovanje v središče
zemlje 2 3D«; 16.40, 18.50, 21.00 »To
je vojna!«; 20.50 »Nevidni jezdec
3D«; 20.25 »Varna hiša«; 16.25, 19.00
»Potomci«; 18.40 »Kruha in iger«;
15.40, 18.10, 20.30 »Samomorilec«;
15.35 »Zapiti dnevnik«; 18.20, 20.40
»Železna Lady«; 21.30 »Hudič v nas«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.40, 18.30,
20.20 »Viaggio nell'isola misteriosa«;
22.00 »Una separazione«; Dvorana 2:
16.40 »Qualcosa di straordinario«;
18.30, 20.20, 22.15 »In time«; Dvora-
na 3: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »The
Artist«; Dvorana 4: 16.20, 18.15,
20.10, 22.15 »Hugo Cabret«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.00 »Paradiso amaro«; Dvo-
rana 2: 20.10, 22.10 »In time (dig.)«;
18.00 »Hugo Cabret - 3D (dig.)«; Dvo-
rana 3: 17.40, 20.30 »Viaggio nell'iso-
la misteriosa - 3D (dig.)«; Dvorana 4:
17.50, 19.50, 22.00 »Quasi amici«;
Dvorana 5: 18.00, 20.40 »War house«.

DELAVNICE ZA STARŠE  v okviru pro-
jekta Jezik|Lingua: tipologije, značil-
nosti in prednosti večjezičnosti; me-
šanje jezikov, prehodi in interference;
podpiranje večjezičnega razvoja otro-
ka. Grudnova hiša v Nabrežini št. 158,
v sredo, 7. in v torek, 13. marca, od 18.
do 20. ure. V sodelovanju z Občino
Devin Nabrežina. Info: teco01@jezik-
lingua.eu, tel. 345-9703933.

OBČINA DOLINA sporoča, da bodo do
četrtka, 8. marca, potekala vpisovanja
za š.l. 2012/13 v otroške jasli Colibrì
(Ul. Curiel 2 - samo za mesta v kon-
venciji z Občino Trst, ki so na razpo-
lago za otroke s stalnim bivališčem v
občini Dolina. Informacije in vpisni
obrazci na www.sandorligo-dolina.it.

NARODNI DOM - Predstavitev Fakultete za humanistične študije Univerze na Primorskem

Prvič tudi dvopredmetni
študijski programi druge stopnje
Novosti in programe so orisali profesorji Jože Pirjevec, Gorazd Bajc in Borut Klabjan

Tako kot svetilnik kaže pot v temi, ta-
ko nam tudi humanistika pomaga iskati
prave poti do znanja, tudi s povsem novih,
še neodritih področij. Ta stavek je včeraj v
prostorih Narodnega doma uvedel infor-
mativno srečanje o Fakulteti za humani-
stične študije Univerze na Primorskem.
Novosti, študijske programe in fakulteto
nasploh so predstavili docenti Tržačani Jo-
že Pirjevec, Gorazd Bajc in Borut Klabjan.

V prihodnjem študijskem letu
2012/2013 bo FHŠ prvič izvajala dvo-
predmetne študijske programe 1. stopnje
(dediščina Evrope in Sredozemlja, geogra-
fija, italijanistika, antropologija, kulturni
študiji, medijski študiji, slovenistika in
zgodovina), ki so se pridružili pedagoškim
dvopredmetnim programom 2. stopnje iz
geografije, slovenistike in zgodovine. Vsi ti
programi so pomembna obogatitev dodi-
plomske študijske ponudbe Univerze na
Primorskem, saj pomenijo dodatno mož-
nost zaposlitve diplomantov na različnih
področjih. Pirjevec meni, da bo v prihod-
nosti Slovenija ekonomsko zrastla in bo nu-
dila več priložnosti za službo, kot pa Itali-
ja. Poleg tega je primorska univerza spre-
jela bolonjski sistem, ki omogoča izmenjavo
tako študentov kot docentov.

Zakaj študirati na Obali? Profesor
Klabjan je fakulteto opisal kot lepo in funk-
cionalno, v vseh prostorih je na voljo brez-

žična internetna povezava. Poleg tega pa je
študij na slovenskih univerzah brezplačen.
Profesor Pirjevec meni, da so razmere za
študij zelo prijetne in je intelektualna po-
nudba bogata. Ponudba fakultete je po eni
strani domača, po drugi pa odprta v svet,
saj so povezani v širši mednarodni kontekst
in lahko študenti prijavijo Erasmus na raz-
nih univezah po vsej Evropi. Študij na fa-
kulteti lahko posameznika obogati in mu
nudi veliko perspektiv za življenje po štu-
diju. Akademski svet ni velikanski, saj vse
fakultete Univerze na Primorskem skupno

štejejo 6 tisoč študentov. Zaradi tega je tu-
di odnos med študenti in profesorji odprt.
Na fakulteti uspešno deluje tutorski sistem,
ki pomaga študentom pri izbiru predme-
tov ali pri pisanju seminarskih del. Bogat
je tudi izbor obštudijskih dejavnosti. Za-
mejka Maja Smotlak, ki je na FHŠ zaklju-
čila študij slovenistike in je zdaj na fakul-
teti zaposlena kot raziskovalka, je pred-
stavila svojo zelo pozitivno osebno izkušjo
na Univerzi na Primorskem.

Zakaj naj bi se zamejci vpisali na
FHŠ? Profesor Pirjevec je odgovor po-

iskal v tem, da je okolje slovensko, nu-
di ti možnost, da se izoblikuješ v slo-
venskem jeziku, obenem pa tudi mož-
nost, da spoznaš svet.

Med programi 1. stopnje lahko bo-
doči študentje izbirajo enopredmetne pro-
grame dediščina Evrope in Sredozemlja,
sodobna kritična teorija in filozofija, geo-
grafija, italijanistika, kulturni študij in an-
tropologija, medijski študiji, medkulturno
jezikovno posredovanje, slovenistika in
zgodovina. Programi 2. stopnje (bivši ma-
gisterij) so arheološka dediščina Sredo-
zemlja, kulturni študiji in antropologija, ko-
municiranje in mediji, filozofija, geografi-
ja, umetnostnozgodovinska dediščina Sre-
dozemlja in zgodovina, italijanistika in pe-
dagoški študij, slovenistika in pedagoški
študij, dediščinski turizem, upravljanje
trajnostnega razvoja (oba interdisciplinar-
na), latinsko-ameriške študije ter uprizo-
ritvene študije in kreativno pisanje. Dok-
torat oz. 3. stopnjo študija lahko študentje
opravijo iz antropologije, arheologije, filo-
zofije in teorije vizualne kulture, geografi-
je, slovenistike, upravljanja različnosti in
zgodovine Evrope in Sredozemlja. Vsak
program je sestavljen iz temeljnih in izbir-
nih predmetov, ki jih lahko študent izbira
iz raznih strok. Podrobnejše informacije
lahko dobite na spletni strani fakultete
www.fhs.upr.si. (and)

Fakulteta je lepa in funkcionalna, so med drugim povedali na predstavitvi KROMA

RAZSTAVA - Odprli so jo včeraj v palači Costanzi

Pogled na »švicarski« Trst
Švicarska skupnost se je tu naselila v 18. stol. in zaznamovala kulturo in arhitekturo mesta

Do 15. aprila bo v dvorani Um-
berto Veruda v palači Costanzi na ogled
razstava o švicarski skupnosti, ki se je
v Trstu naselila že od leta 1700 dalje, ko
je bilo v pristanišču veliko priložnosti
za službo. Takrat so se Švicarji najprej
zaposlili na področju kave. Priseljenci
so prihajali zlasti iz kantona Graubün-
den v jugovzhodnem delu Švice. V krat-
kem času so se mnogi med njimi povz-
peli v višji družbeni sloj in se zaposlili
predvsem na področju arhitekture in
inženirstva. Veliko najpomembnejših
stavb v mestnem središču je sad načr-
tov švicarskih arhitektov.

Razstavo Švicarska skupnost v
Trstu od 1700 do 1900 sta si zamislila
Annemarie Graf Reina, Giuseppe Rei-
na in Giulio A. Cattaneo iz Švicarske-
ga krožka v sodelovanju z odborni-
štvom za kulturo tržaške Občine. Raz-
stava predstavlja zgodovino švicarske
skupnosti v Trstu, ki je z ostalimi etni-
čnimi in verskimi skupnostmi pripo-
mogla k gospodarskemu razvoju mesta
v obdobju Habsburžanov. Obenem pa
zaključuje niz razstav o skupnostih, ki
so in še živijo na tržaških tleh.

Razstavljeni so portreti, doku-
menti in arhitektni načrti, ki jih do-
polnjujejo fotografije švicarskih mes-
tnih predelov. Razstavljena dela so last
nekaterih izmed najpomembnejših
mestnih ustanov in muzejev, nekatera
pa so del osebnih zbirk. Fotografije naj-
pomembnejših palač, ki so jih načrto-
vali švicarski arhitekti je posnel Massi-
mo Goina. Razstavo bogati še video-
posnetek, ki pripoveduje zgodovino
»tržaških Švicarjev« in v nekaj minutah
strne vsebino publikacije Švicarska
skupnost v Trstu od 1700 do 1900, ki
je izšla z razstavo in so jo na odprtju
predstavili. O razstavi so spregovorili
tržaški občinski odbornik za kulturo
Andrea Mariani in predsednik Švicar-
skega krožka Giuseppe Reina.

Razstava bo na ogleda vsak dan od
10. do 13. ure in od 17. do 20. ure. V
okviru postavitve bo v torek, 6. marca,
ob 17. uri v avditoriju mestnega muzeja
Revoltella posvet na temo: Pietro No-
bile in arhitekti iz kantona Tessin v
Trstu. Ob tej priložnosti bo prisoten tu-
di Massimo Baggi, švicarski generalni
konzul v Milanu. (and)

Škotski navijači pritegnili pozornost nase v Trstu
Po tržaških ulicah
si v torek in včeraj
lahko srečal na
desetine
možakarju na sliki
podobnih
posebnežev. Od
kod invazija
prijaznih Škotov, ki
so v
tradicionalnem
kiltu ponosno
razkazovali svoje
ne prav prikupne
spodnje okončine?
Šlo je za navijače,
ki so sinoči v Kopru
prisostvovali
prijateljski
nogometni tekmi
Slovenija-Škotska.
Prosti čas so
izkoristili za ogled
Trsta, ki pa ni
mogel ostati
neopažen ...

KROMA

Odbornik za kulturo Mariani (desno) in predstavnika Švicarskega krožka KROMA

7 20 30 39 67 68
Nagradni sklad 8.051.985,00 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
262 dobitnikov s 4 točkami 5.999,03 €
9.925 dobitnikov s 3 točkami 408,07 €
157.392 dobitnikov z 2 točkama 15,43 €

SiVince Tutto
Super Enalotto Št. 2

29. februarja 2012
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KOLEDARSKA STRAN

KD KRAŠKI DOM organizira izlet v
Krakow in Auschwitz od 6. do 9. apri-
la. Vpisovanje in podrobnejše infor-
macije pri Silvani, tel. 040-327221.

KRUT  vabi ob priliki 8. marca na eno-
dnevni izlet »V zibelko slovenske kul-
ture in čebelarstva pod Stolom na
Gorenjskem«, v soboto, 10. marca.
Informacije in vpisovanje: Ul. Cice-
rone 8/B, tel. 040-360072.

KRUT vabi na velikonočno potovanje po
dalmatinski obali z vodenim ogledom
znamenitih hrvaških mest Zadra, Ši-
benika, Dubrovnika, Splita in Mostar-
ja, od 6. do 9. aprila. Informacije in pri-
jave: Ul. Cicerone 8/B, tel. 040-360072.

DRUŠTVENA GOSTILNA V GA
BROVCU organizira ob priliki 110-
letnice izlet: pridite z nami od 15. do
17. junija na uživanje lepot Švicar-
skih Alp s panoramskim vlakom in
narodnega parka Val Camonica.
Vpisovanje in informacije v dru-
štveni gostilni ali na tel. št.: 340-
2741920 (Mirela).

OSMICA je odprta pri Davidu v Samatorci
št. 5. Tel. št. 040-229270. Vabljeni!

OSMICA je odprta pri Štolfovih, Salež
46. Nudimo domače dobrote. Tel.
040-229439.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A odprla
družina Pipan-Klarič. Tel. št. 040-
2907049. Toplo vabljeni!

RENZO  je odprl osmico v Repnu št. 42.
Toplo vabljeni. Tel. št.: 338-3916147.

V LONJERJU ŠT. 255  je odprl osmico
Damjan Glavina. Tel. št.: 348-
8435444.

V VIŽOVLJAH je odprl osmico Ivan
Pernarčič. Tel. 040-291498.

KRUT seznanja, da se ob ponedeljkih
popoldne nadaljuje tečaj Psihomoto-
rike pod mentorstvom psihomotrici-
ste Loredane Kralj. Je še nekaj razpo-
ložljivih mest. Informacije in prijave:
Ul. Cicerone 8b, tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

POZOR BOLJUNČANOM! Zbiramo
stare in novejše fotografije, ki so v zve-
zi s prvimi maji in šagrami v Boljun-
cu. Slednje bomo uporabili za zgo-
dovinsko razstavo ob letošnjem praz-
novanju 1. Maja. Javite se na tel. št.:
338-7220353 (Fantovska Boljunec).

KRUT vljudno vabi na predstavitveno
konferenco »Qi-gong, tehnika zdra-
vega gibanja« z mentorjem Marinim

Visincom danes, 1. marca, ob 18. uri
na društvenem sedežu. Informacije:
Ul. Cicerone 8b, tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

SKD SLAVKO ŠKAMPERLE vabi danes,
1. marca, ob 16.30 v društvene pro-
store na stadion 1. Maj na predstavi-
tev knjige Helene Jovanovič »Pravlji-
ce za bele zimske dni«.

SLOVENSKI RAZISKOVALNI INŠTI
TUT in Ravnateljstva slovenskih šol v
tržaški in goriški pokrajini ter dvoje-
zičnega šolskega centra v Špetru va-
bijo na predstavitev izsledkov projekta
Šola2011 »Narodnost v medgenera-
cijski perspektivi« danes, 1. marca, ob
17. uri v konferenčni in razstavni dvo-
rani Narodnega doma v Trstu.

SZSO - Slovenski tržaški skavti in
skavtinje obveščajo, da si člani lahko
nabavijo kroje danes, 1. marca, od 17.
do 18. ure na sedežu v Ul. Risorta 3.

ZSKD  vabi mlade od 19. do 30. leta, ki
so dejavni v slovenskih kulturnih
društvih ali pa so člani mladinskih
skupin in krožkov, na delavnico »Kult-
ura zate«. Udeleženci bodo z izkuše-
nimi mentorji spoznali učinkovite
načine vodenja in organiziranja do-
godkov v društvih in krožkih. Infor-
mativno srečanje bo danes, 1. marca,
ob 20.30 v Gregorčičevi dvorani, Ul.
Sv. Frančiška 20, II.

OTVORITEV CICI KNJIŽNICE  v or-
ganizaciji SKD Primorec bo v petek,
2. marca, ob 19.30 v Ljudskem domu
v Trebčah. Program: pevski pozdrav
OPZ otroškega vrtca Elvira Kralj in
COŠ Pinko Tomažič iz Trebč (dir.
Aljoše Saksida), glasbeni pozdrav
gojencev Godbeniške šole Viktor
Parma iz Trebč, pevski pozdrav OPZ
Krasje (dir. Petra Grassi), predstavi-
tev knjige »Tipitapi v rusi kapi« z av-
torjema Martino Legiša in Štefanom
Turkom, sodeluje Lutkovna skupina
Tipitapi liceja A. M. Slomšek, na-
grajevanje likovnega natečaja na te-
mo »Jaz in knjiga«, slavnostni govor
domačina, učitelja Bruna Kralja, pre-
rez traku.

RADIJSKI ODER obvešča, da se bo pri-
hodnji teden začel tečaj lepe govori-
ce in odrskega nastopanja za najm-
lajše. Informativni sestanek bo v pe-
tek, 2. marca, ob 17.30 v Finžgarjevem
domu na Opčinah.

KROŽEK AUSER ZA KRAŠKO OB
MOČJE ob priliki dneva žena vabi
svoje člane na družabno popoldne v
soboto, 3. marca, s pričetkom ob 16.
uri v prostorih »Dopolavoro ferro-
viario« v Nabrežini.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  in Področni svet sloven-
skih vernikov iz Trsta in Milj vabita
v ponedeljek, 5. marca, v Peterlino-
vo dvorano, Donizettijeva 3, na sre-

čanje z rektorjem Škofijskega misi-
jonskega semenišča v Trstu msgr. Ja-
nezom Oberstarjem, ki skrbi tudi za
slovenske vernike v Žavljah. Začetek
ob 20.30.

KRUT  »Kako upočasniti umsko sta-
ranje«: delavnice od 5. marca dalje v
jutranjih in popoldanskih urah pod
mentorstvom prof. Vali Tretnjak in
psihologinje Jane Pečar. Informacije in
prijave: Ul. Cicerone 8b, tel. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA obvešča člane De-
želnega sveta SKGZ, da bo seja v po-
nedeljek, 5. marca, ob 18.30 v prvem
in ob 19.00 v drugem sklicu v mali
dvorani Kulturnega doma v Gorici,
Ul. Brass 20.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
naslednja pevska vaja v torek, 6. mar-
ca, ob 20.45 na sedežu na Padričah.

KRUT sporoča, da bo v sredo, 7. mar-
ca, stekel spomladanski ciklus tradi-
cionalne skupinske vadbe v termalnih
bazenih v Strunjanu in v Gradežu. In-
formacije in vpisovanje: Ul. Cicerone
8/B, tel. 040-360072.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
L. KOŠIR  vabi slovenske filateliste na
mesečno srečanje in prevzem listov za
leto 2011, ki bo v sredo, 7. marca, ob
18.30 v Gregorčičevi dvorani v ul. Sv.
Frančiška, 20.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV HO
SPICE ADRIA ONLUS vabi na preda-
vanje »Preventiva ali kurativa: pravi-
len življenjski stil«. Predaval bo pa-
liativni zdravnik dr. Gianluca Borot-
to. V sredo, 7. marca, ob 17. uri v raz-
stavni dvorani ZKB, Ul. Ricreatorio 2
na Opčinah.

SKD IGO GRUDEN v Nabrežini vabi v
petek, 9. marca, ob 18. uri na pred-
stavitev metode tehnike doseganja ču-
stvene svobode - EFT (tehnika tap-
kanja). Vodila bo Barbara Žetko.

KRUT sporoča že prijavljenim in vsem,
ki se radi preizkušajo s fotografijo, da
prireja tečaj o digitalni fotografiji z
mentorico Mirno Viola. Prvo srečanje
bo v ponedeljek, 12. marca, ob 17.30
na društvenem sedežu. Informacije in
prijave: Ul. Cicerone 8b, tel. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it.

KRD DOM BRIŠČIKI vabi na začetni in
nadaljevalni tečaj vezenja z gospo
Marico Pahor, ki bo v društvenih pro-
storih v Briščikih vsak četrtek od 16.
do 18. ure. Informacije in vpisovanje
na prvem srečanju, ki bo v četrtek, 15.
marca.

OBČINA DEVIN NABREŽINA  obveš-
ča kulturna in športna združenja, dru-
štva in krožke, ki imajo sedež v Ob-
čini ter tiste, ki delujejo v prid kra-
jevnega prebivalstva, da lahko pred-
ložijo prošnjo za prispevek za redno
delovanje v l. 2011 na kulturnem in
športnem področju. Prošnje, oprem-
ljene s predvideno dokumentacijo, je
treba predložiti do četrtka, 15. mar-
ca. Obrazce dvignete v Uradu za šol-
stvo in kulturo v Občinski knjižnici v
Nabrežini št. 102, ob ponedeljkih in
sredah 9.00-12.00 in 15.00-17.00; ob
torkih, četrtkih in petkih 9.00-12.00.
Info: Nabrežina 102, tel. št. 040-
2017370.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in Zadru-
ga L'Albero Azzurro obveščajo, da bo
brezplačna doteka, namenjena otro-
kom od 1 do 6 let, delovala v Igralnem
kotičku Palček v Naselju Sv. Mavra v
marcu ob sredah in petkih od 16. do
18. ure in v sobotah od 10. do 12. ure.
Predvidene so kreativne delavnice
reciklaže: »Kako nastane papir in
Bralni znaki in kolaži«. Informacije na
tel. št. 040-299099 od ponedeljka do
sobote od 8. do 13. ure.

A.N.A.G.   Državno združenje poku-
ševalcev žganja - Tržaška sekcija, or-
ganizira tečaj 1. stopnje pokuševalcev
žganja. Tečaj se bo odvijal v Trstu (ra-
jon Sv. Alojzij, Ul. Dei Mille 16) od
20.00 do 22.30 v torek, 17. aprila, v pe-
tek, 20. in 27. aprila ter v petek, 4. in
v torek, 8. maja. Za informacije in
vpis: Jadran Žerjal 349-8638740, e-
mail erik.@alice.it; Bruno Fortunato
(deželni predsednik) 338-9490408, e-
mail fortunatobruno@libero.it.

SPDT prireja danes, 1. marca, ob 20.30
v Razstavni dvorani ZKB na Opčinah,
Ul. Ricreatorio 2, predavanje na temo
Gore v geološki zgodovini. Govoril bo
geološki izvedenec Paolo Sossi.

KLEKLJARICE SKD LIPA  BAZOVICA
prisrčno vabijo na odprtje razstave z
naslovom »Čipka nekoč in danes« v
petek, 2. marca, ob 18. uri v mali ga-
leriji v Kosovelovem dom v Sežani.

PRIMORSKA POJE - ZCPZ-TS, ZSKD
Trst-Gorica-Videm, ZPZP, ZSKP-GO
in JS RS za kulturne dejavnosti vabijo
na koncert revije v petek, 2. marca, ob
20.30 v Marijinem domu v Ul. Risor-
ta v Trstu. Nastopili bodo: MoPZ Upo-
kojencev iz Brega, MePZ Žaga, PS Stu-
denec - Pivka, MoPZ Tabor - Lokev,
ŽePZ Devin, VOS Chorus '97 - Miren.

SKD IGO GRUDEN vabi na predstavi-
tev knjižnega prvenca Anje Lavin
»Poti v pesku«. V petek, 2. marca, ob
18. uri v kulturnem domu Igo Gruden
v Nabrežini.

SKD TABOR v petek, 2. marca, ob 20.30
v Prosvetnem domu na Opčinah pre-
miera gledališke predstave neznanega
srednjeveškega avtorja »Burka o jezi-
čnem dohtarju« (Le Farce de Maitre
Pathelin), v izvedbi dramske skupine
Skd Tabor. Režija Sergej Verč. Pono-
vitev v soboto, 3. marca, ob 20.30.

DRUŠTVO FINŽGARJEV DOM in CPZ
Sv. Jernej vabita na tradicionalni »Ve-
čer slovenske pesmi in besede«, ki bo
v soboto, 3. marca, na predvečer 45-
letnice Finžgarjevega doma. Obliko-
vali ga bodo Ml DPS Vesela pomlad,
moški PZ Sv. Jernej, mešani PZ Sv. Jer-
nej in gledal. skupina Tamara Petaros.
Priložnostni govor bo imel Marjan
Škerlavaj. Začetek ob 20. uri.

GKD DRUGAMUZIKA sporoča, da bo
v soboto, 3. marca, praznik Guča na
Krasu z nastopom Magnifica in Ko-
čanega Orkestra.

KD MOSTOVI  PONTES prireja v so-
boto, 3. marca, ob 19. uri v Kulturnem
domu v Trstu »2. mednarodni fol-
klorni festival«. Vljudno vabljeni!

SKD BARKOVLJE - Ul. Bonafata 6, s
pokroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete prireja v soboto, 3. marca,
večer Otroci glasbene kambrce. Vo-
di Aleksandra Pertot. Začetek ob 18.
uri. Vabljeni!

PREŠERNO SKUPAJ  KD Kraški dom,
SKD Krasno Polje, SKD Skala, SKD
Slovan, SKD Primorec, SKD Lipa,
SKD Tabor: nedelja, 4. marca, ob
18.00 v Zadružnem domu v Gropadi
Prešerni poklon Ignaciju Oti s pe-
smijo, besedo in sliko. Sodelujejo
zbori društev vzhodnega Krasa. V ne-
deljo, 22. aprila, Prešerni izlet v Vrbo
in v Ljubljano z ogledom razstave
Tržaška umetnostna obzorja 1945-60
v Cankarjevem domu; vpisovanje v
nedeljo, 4. marca, v Gropadi.

SKD VESNA v sodelovanju z VZPI
Evald Antončič Stojan vabi na praz-
novanje Dneva žena v četrtek, 8. mar-
ca, v Ljudskem domu v Križu. Prija-
ve na tel. št.: 040-220155 (Sara).

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete prireja koncert v petek, 9.
marca, ob 20.30. Na sporedu Trio Art:
Tamara Tretjak (flavta), Branislav
Trifkovič (klarinet), Tamara Ražem
Locatelli (klavir). Vabljeni!

SKD SLAVEC  Ricmanje - Log vabi v
Kulturni dom v Ricmanjih, kjer se bo
v petek, 9. marca, ob 14. uri odvija-
la prireditev ob Dnevu slovenske
kulture, ki jo bodo oblikovali malč-
ki OV Palčica - Ricmanje, učenci
COŠ Mara Samsa in Ivan Trinko Za-
mejski, lutkarice Lutkovne skupine
Tipitapi liceja A.M.Slomšek iz Trsta
ter Martina Legiša, avtorica knjige
otroških pesmi Tipitapi v rusi kapi.
Toplo vabljeni!

SLOVENSKI KLUB pod pokrovitelj-
stvom Zveze slovenskih kulturnih
društev prireja ob svetovnem dnevu
poezije v nedeljo, 25. marca, ob 11. uri
v Ljudskem vrtu de Tommasini v Trstu
pobudo »Jaz grem skozi park. Nekdo
igra klavir«. Ob priliki bo predstavlje-
na pesniška zbirka Srečka Kosovela
»Ostri ritmi Aspri ritmi« (izbrala, pre-
vedla in uredila Jolka Milič), branje iz-
bora Kosovelovih poezij in glasbeni
utrinek. Sodelujejo ZTT, Casa della
letteratura, Tržaška knjigarna.

AKACIJEVE KOLE za vinograd proda-
jamo. Tel. št.: 040-420604.

IZKUŠENA GOSPA v gospodinjstvu in
negi starejših oseb išče delo. Tel.
335-6445419.

PRODAM BMW X5 letnik 2006, full op-
tional z malo prevoženimi km, po ze-
lo ugodni ceni. Tel. št.: 335-6322701.

PRODAM hlode oreha, lipe, češnje, hra-
sta. Tel. št.: 040-212811.

STANOVANJE na Opčinah: dnevna
soba, kuhinja, spalnica in dve kopal-
nici dajem v najem. Tel. št.: 347-
2533320 (po 15. uri).

V CENTRU SESLJANA se je izgubila 4-
mesečna psička border collie po ime-
nu Mollie. Prosimo, da pokličete na
tel. št.: 345-3361760.

V DOLINI dajemo v najem enostano-
vanjsko hišo s kuhinjo, dnevno sobo,
tremi spalnicami, kopalnico, kletjo,
skladiščem in dvoriščem. Tel. št.:
338-1774097.

V TOREK, 22. februarja, je v Prosvet-
nem domu na Opčinah med pustnim
rajanjem izginila črna ženska bunda.
Pokličite na tel. št.: 040-213280 ali jo
prinesite v Prosvetni dom.

ZARADI DRUŽINSKIH RAZLOGOV
prodam avto renault new megane ber-
lina 1.6 atractive, kupljen julija 2011,
prevoženih 3.000 km, luči bixeno, z
alarmno napravo in drugimi dodatki.
Informacije na tel. št. 040-212228.

V spomin na očeta Josipa in mamo Ro-
zalijo Počkar daruje Rožica 20,00
evrov za KD Ivan Grbec.

V spomin na Lauro Kofol darujejo Me-
ri, Bruno in Majda 30,00 evrov za
SKD France Prešeren.

Ob 9. obletnici smrti Kazimirja Miliča
daruje žena Milka z družino 100,00
evrov za združenje ANT.

V spomin na Zmagota Sedmaka daruje-
jo Marija, Boris in Ljubo z družinami
30,00 evrov za vzdrževanje spomenika
padlim NOB v Križu in 30,00 evrov za
Ribiški muzej tržaškega Primorja.

Teta Zora bi danes godovala. Namesto
cvetja na njen grob daruje nečakinja
100,00 evrov za popravilo strehe žup-
nijske kinodvorane v Bazovici.

V spomin na brata Zmaga darujejo Ivo,
Danilo in Božo 30,00 evrov za MoPZ
Vesna in 30,00 evrov za SKD Vesna.

Anica Daneu daruje 25,00 evrov za ne-
govanje spomenikov padlim v NOB
na Opčinah.

Ob današnji 50. obletnici smrti drage-
ga očeta Zdenka Colje daruje Danica
25,00 evrov za K.D. Vigred.

Namesto cvetja na grob Erminije Mer-
lak daruje sestra Meri 30,00 evrov za
cerkveni pevski zbor na Katinari.

� Nepričakovano nas je zapustil naš
dragi

Mario Barut
Žalostno vest sporočajo

žena Milica, hči Jožica in sin
Marino z družinama ter ostalo

sorodstvo
Od njega se bomo poslovili v soboto, 3.
marca, od 11.00 do 13.20 v ulici Co-
stalunga.
Pogreb z žaro bo v ponedeljek, 12. mar-
ca, ob 11. uri v cerkvi Sv. Martina v Do-
lini.

Dolina, 1. marca 2012
Pogrebno podjetje Alabarda

Za dragim Mariotom žalujejo 

družine Giurgiovich

Ob žalostni izgubi dragega očeta
izražamo Marinu naše sožalje.

Družina Zettin in 
sodelavci podjetja Tecnonoleggi

KRIŽ PRI SEŽANI:  lepa, sončna
zazidljiva parcela, 1130m2, pra-
vokotne oblike, s priključki ob
parceli. PRODAMO UGODNO: 

67.800 EUR.

LUSTRUM d.o.o., Partizanska 68a,
Sežana. 

Tel. 00386/(0)51/652-101

DAJEMO V NAJEM  halo v obrtni
coni Zgonik (150kv.m+100kv.m).

Za informacije 040-2529398
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ŠOLSTVO - Recital DTZ Žige Zoisa Dan besede in spomina

Potovanje skozi strahote
in junaštva dvajsetega stoletja
Praznik slovenske besede združili s spominom na dogodke iz polpretekle zgodovine

Noben človek ni otok, ampak del ce-
line in smrt slehernega človeka vzame del
mene, zato ne sprašuj, komu zvoni, ker zvo-
ni tebi. S temi mislimi, vzetimi iz del an-
gleškega pesnika Johna Donneja in ameri-
škega pisatelja Ernesta Hemingwaya, se je
začela in končala prireditev, ki jo je včeraj
zjutraj v dvorani Centra za umsko zdravje
v parku bivše umobolnice pri Sv. Ivanu pod
naslovom Dan besede in spomina priredil
Tehniški zavod Žige Zoisa.

Na šoli so se namreč odločili, da praz-
nik slovenske besede obeležijo nekoliko dru-
gače, s tem da ga združijo z obhajanjem spo-
mina na fašistične in nacistične zločine, boj
za svobodo in povojne poboje. To zato, kot
je bilo rečeno na začetku, da se soočijo s pol-
preteklo zgodovino ter z njenimi lepimi in
junaškimi, a tudi senčnimi stranmi. Prete-
klost ima namreč pomembno vlogo v člo-
vekovem življenju, zato jo je treba poznati
in sprejeti z namenom, da se z njeno po-
močjo vpliva na prihodnost.

Nastal je tako recital, pri katerem je so-
delovalo 25 dijakov pod mentorstvom prof.
Marije Kostnapfel, ki sta ji pomagali prof.
Magda Jevnikar in tehnična sodelavka Eva
Žerjul. Pri tem so zaobjeli obdobje, ki gre od
konca prve svetovne vojne in prihoda Italije
v naše kraje ter uveljavitve fašizma z razna-
rodovalnim preganjanjem Slovencev in Hrva-
tov preko obdobja narodnoobrambnega
upora pred in partizanskega boja med dru-
go svetovno vojno in nacifašističnega teror-
ja do prihoda jugoslovanske osvobodilne voj-
ske v naše kraje, ki je za mnoge predstavlja-
la svobodo, za mnoge pa tudi začetek vala na-
silja z aretacijami in poboji, montiranimi po-
litičnimi procesi in taborišči.

Potovanje skozi naše dvajseto stoletje je
spremljajo branje odlomkov iz del Borisa Pa-
horja, Vekoslava Špangerja, Cirila Kosmača,
Karla Destovnika Kajuha, Alojza Gradnika,
Franceta Balantiča, Igorja Torkarja, Branka
Hofmana in Tatjane Malec, iz pisem Simo-
na Kosa in Stanka Vuka ter iz poročila me-
šane slovensko-italijanske zgodovinsko-kul-
turne komisije, diplomskega dela Tine Boltar
in pričevanj preživelih, medtem ko je svojo iz-
kušnjo potovanja z Vlakom spomina v tabo-
rišče Auschwitz podal dijak Sandi Paulina.
Branje so spremljale glasbene točke z izvaja-
njem značilnih melodij, medtem ko so si na
platnu sledile slike Zorana Mušiča.

Tako je pobuda izzvenela kot svojevr-
sten poklon dvajsetemu stoletju in hkrati, kot
izhaja iz veznega besedila, kot opomin, naj v
človeku živita spomin in odpuščanje, saj bo
prihodnost svetla le, če bomo znali razume-
ti in spoštovati mrtve ter če ne bomo dopu-
stili, da se v naših srcih zbriše meja med do-
brim in zlim. (iž)

Preteklost je treba
spoznati in sprejeti,

da se z njeno
pomočjo vpliva na

prihodnost, so
prepričani dijaki

zavoda Zois 

KROMA

DANES - Sfinga

Predvajali in
nagradili bodo
slovenski film

Triglavski severni steni je
posvečen film Sfinga, ki bo nocoj
v kavarni San Marco prejel na-
grado Scabiosa Trenta. Nagrado
podeljujejo v sklopu festivala gor-
niškega filma Alpi Giulie Cinema,
letos pa jo bosta prejela Vojko An-
zeljc in Gregor Kresal. Podelitev
bo ob 20.30, predvidena pa je tu-
di projekcija filma, v katerem sta
avtorja primerjala nekdanje in
sedanje vzpone na najvišji slo-
venski vrh.

Nagrada Scabiosa Trenta
nosi ime po imaginarnem alp-
skem cvetu, ki ga je vse življe-
nje iskal Julius Kugy, zanjo pa se
potegujejo filmi, v katerih so
avtorji obdelali gorniško, okolj-
sko in kulturno dediščino Fur-
lanije-Julijske krajine, Koroške
in Slovenije.

V sklopu zaključnega veče-
ra festivala Alpi Giulie Cinema
podeljujejo tudi nagrado Luigi
Medeot, ki nosi ime po nekda-
njem uredniku revije Alpinismo
goriziano. Prejel jo bo film Gior-
gia Gregoria Rosandra, princi-
pessa della Valle, ki je posvečen le-
potam Doline Glinščice.

SRBSKO DRUŠTVO PONTES-MOSTOVI - V soboto ob 19. uri v Kulturnem domu

»Preli prelo« vabi ljubitelje foklore
Nastopilo bo devet skupin iz FJK, Slovenije in Srbije, med njimi štiri tržaške - Cilj folklorne revije je zbližati različne kulture

Skupina priseljencev je pred šti-
rimi leti v Trstu ustanovila srbsko kul-
turno društvo Pontes-Mostovi. Njiho-
va želja je bila, da bi mlajšim potomcev
posredovali srbsko kulturo in tradicijo,
v prvi vrsti preko folklore. Skupina šte-
je danes okrog 150, pretežno mladih,
članov in redno sodeluje na raznih tek-
movanjih in revijah. Eno izmed teh pri-
rejajo tudi sami - Preli prelo, ki bo v so-
boto zaživela na odru tržaškega Kul-
turnega doma.

Vezna nit festivala, ki se bo pričel
ob 19. uri na velikem odru, je iz razli-
čnih plesnih koreografij in kostumov
splesti skupen mozaik. Tako bodo na
odru nastopili folklorna skupina Stari
trg ob Kolpi, srbsko kulturno pevsko
društvo Sveti Sava in kulturno društvo
Brdo iz Kranja, folklorna skupina Lis
Primulis di Zampis iz Pagnacca in ple-
sni studio BIS iz Beograda.

Med nastopajočimi bodo tudi šti-
ri skupine iz Trsta, kar nedvomno ka-
že na bogato (in večkrat nepoznano)
kulturno raznolikost našega mesta.

Ob skupini srbskih organizatorjev bo-
do na oder stopili folklorna skupina Al-
fa Dance, ki se posveča ukrajinski fol-

klori, srbsko kulturno društvo Vuk
Karadžić in vokalno-instrumentalna
skupina Canarè.

Sledila bo družabnost na Dolgi
kroni, kamor so vabljeni vsi, ki bi radi
pobliže spoznali nastopajoče.

Arhivski posnetek
tržaške skupine
Pontes-Mostovi

SLORI - Danes

Narodnost
skozi tri
generacije

V kolikšni meri je narodno-
stni profil dijaka odraz njegovega
narodnostnega izvora (tako glede
staršev kot starih staršev) in iz-
kušnje obiskovanja slovenske šole?
O tem naj bi razmišljali na sreča-
nju Narodnost v medgeneracijski
perspektivi, ki ga prirejajo Sloven-
ski raziskovalni inštitut SLORI in
ravnateljstva slovenskih šol v Itali-
ji ter dvojezičnega šolskega centra
v Špetru danes ob 17. uri v razsta-
vni in konferenčni dvorani Narod-
nega doma v Trstu. Novost letoš-
nje izvedbe projekta ŠOLA2011 o
narodnostnih in jezikovnih značil-
nosti populacije obravnavanih šol
predstavljajo podatki o starih star-
ših, s pomočjo katerih je bila opra-
vljena zanimiva analiza narodnos-
tnih značilnosti družinskih okolij
znotraj medgeneracijske primerja-
ve. Študija obravnava razvojne di-
namike v zadnjem petnajstletnem
obdobju.

NOVINARSKI KROŽEK - Zanimivo soočenje voditeljev kolosa Generali in Etične banke

Finančni posli zadušili proizvodnjo
Potrebna so strožja pravila za finančni sektor - Tudi v tržnem gospodarstvu sta potrebna etični pristop in pogled v bodočnost

Slepa vera, ki temelji na prepriča-
nju, da se trg primerno sam regulira; po-
manjkljiv nadzor centralnih bank nad po-
četjem špekulativnih skladov in šibkost
politike pri spremljanju procesov globa-
lizacije. V teh aspektih gre po mnenju
glavnega direktorja družbe Generali, Raf-
faeleja Agrustija - ki je bil v ponedeljek
zvečer v tržaškem Novinarskem krožku
skupaj z Riccardom Milanom (Ljudska
etična banka) gost drugega srečanja iz ni-
za Ts7+ z naslovom Je možna človeška fi-
nanca? - iskati razloge za izbruh hude fi-
nančne krize, kateri smo priča.

Na okrogli mizi, ki jo je vodil Ro-
berto Weber (Swg), je Agrusti izpostavil,
da je bilo napačno ne upoštevati dovolj
pomen dela, ki ga v družbi ustvarjajo pod-
jetja. »Važna je bila le renta. Vsi so se pre-
dajali finančni dejavnosti, saj je ta omo-
gočala zelo donosne zaslužke.« Pohlep je
privedel do tega, da danes finančni sek-
tor vse kontrolira in dejansko onemogo-
ča proizvodnim dejavnostim, da bi raz-
polagale z zadovoljivimi sredstvi. »Na za-

tožno klop krivcev za nastanek krize so
bili postavljeni špekulanti, vendar kdo je
le-tem dovolil, da so lahko počenjali vse,
kar so želeli, brez nikakršnih kontrol,« je
vprašal osrednji menadžer zavarovalne-
ga kolosa, ki si je povsod po svetu, kjer de-
luje, postavil etični kodeks pravic in
dolžnosti za zaposlene. V Italiji so zava-

rovalnice na slabem glasu, vendar drug-
je naj bi ne bilo tako: v Indiji, denimo, Ge-
nerali podpirajo žensko podjetništvo in
druge oblike mikrokredita. Spomniti ve-
lja, da se na Stari celini veliko nerga in pre-
klinja zavarovalnice, vendar komaj ome-
njene pobude, ki jih družba izvaja v t.i.
tretjem svetu, so prišle »z dna«. Tudi pri

nas so torej možne spremembe: le pred-
lagati jih je treba. Za Agrustija finančni
sektor »ni pošast,« vendar potrebna so
pravila, da se ne bi kriza, ki se bo enkrat
končala, redno ponavljala.

Predstavnik Etične banke je na sre-
čanju, ki je bilo glede na dokaj različno
pripadnost gostov preveč salonsko in
spravljivo, poudaril, da se je svet precej
spremenil: leta 1920 je bilo razmerje v
plačah med vodilnimi kadri in najmanj
plačanimi delavci pri največjih svetov-
nih bankah 2:1, leta 1950 40:1 in danes
je kar 800:1; pri Etični banki, ki verjame,
da bo nekega dne ves finančni sektor po-
stal etičen, ohranjajo razmerje 4:1.
Osrednji problem je po mnenju Milana
v tem, da je človek idiot, ki v stari gršči-
ni označuje tistega, ki misli le nase.

»Kdor misli tudi na druge, je sre-
čen.« Po njegovem bi voditelji pri svojem
početju morali delovati v skladu z iska-
njem odgovorov na osrednje vprašanje –
Kakšen svet bomo pustili našim potom-
cem. (Mch)

Z leve: Raffaele Agrusti, moderator Roberto Weber in Riccardo Milano KROMA
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TREBČE - Jutri na pobudo kulturnega društva Primorec

Odpirajo Cici knjižnico
Otroško sobico v Ljudskem domu je okrasila umetnica Katerina Kalc - Obeležili bodo tudi dan slovenske kulture

Slovensko kulturno društvo Primorec
posveča že vrsto let posebno pozornost mlaj-
šim trebenskim vaščanom in prireja zato šte-
vilne dejavnosti namenjene prav njim, kot so
poletne delavnice ali Cici urice. Odbornikom
društva pa se je večkrat porodila tudi zami-
sel, kako bi se lahko mlajši člani konkretno
približali vaškemu kulturnemu dogajanju.
Ena izmed zamisli je bila tedensko srečanje,
kjer bi lahko otroci preživeli v sproščenem
ambientu nekaj kreativnega časa in se na tak
način približali kulturnemu dogajanju.

Tako je nastala Cici knjižnica. Ime iz-
haja iz popoldanskih delavnic, ki jih je vrsto
let prirejalo domače društvo. Prvotna zami-
sel te knjižnice je bila samo sobica, kamor bi
lahko otroci zahajali enkrat tedensko, si iz-
posojali knjige in izmenjavali razne misli. Ta
zamisel se je s časom »obogatila«, ko so si
odborniki zamislili, da bi se lahko otroci še
bolj približali pravljičnemu svetu, če bi bila
tudi knjižnica primerno opremljena.

Takoj je priskočila na pomoč umetni-
ca Katerina Kalc, ki že vrsto let sodeluje s
trebenskim kulturnim društvom. S čopičem

je spremenila puste in žalostne zidove
manjše sobice v Ljudskem domu v Trebčah
v čudovit pravljični svet, kjer se srečujejo ra-
zne kraške podobe.

Otvoritev Cici knjižnice, ki je odbor-
nikom v velik ponos, bo končno jutri, v pe-
tek 2. marca, ob 19.30 v Ljudskem domu v
Trebčah. Priložnost bodo izkoristili, da bo-

do sočasno obeležili tudi dan slovenske kul-
ture. Bogat program predvideva nastop
otroškega pevskega zbora OV Elvira Kralj
in COŠ Pinko Tomažič (dir. Aljoša Saksi-
da), glasbeni pozdrav gojencev glasbene šo-
le Viktor Parma iz Trebč (dir. Luka Carli),
nastop OPZ Krasje (dir. Petra Grassi), gle-
dališko predstavo Lutkovne skupine Tipi-
tapi, ki jo sestavljajo dijakinje liceja A. M.
Slomšek in predstavitev istoimenske knji-
ge Martine Legiša. Na prireditvi bo tudi na-
grajevanje udeležencev likovnega natečaja
na temo Jaz in knjiga, ki so se ga udeležili
malčki iz vaškega otroškega vrtca in osno-
vne šole, slavnostni govor učitelja Bruno-
ta Kralja in prerez traku prenovljenih pro-
storov Cici knjižnice.

V ta projekt je večina odbornikov vlo-
žila dosti truda in prostega časa. Poleg njih
so priskočili na pomoč posamezniki z raz-
nimi darovanji, kot tudi številne slovenske
založbe in knjižnice, ki so prispevale knjige
in slikanice. Vsem, ki so na katerikoli način
pomagali, se društveni odborniki iskreno za-
hvaljujejo.

TRŽAŠKA KNJIGARNA - Srečanje na kavi s knjigo

Potopisna predstavitev
pustolovskega romana
Mlada Ksenija Yoder Batič predstavila svoj knjižni prvenec

Sredini dopoldnevi so v Tržaški
knjigarni že po tradiciji namenjeni li-
terarnim srečanjem z naslovom Na ka-
vi s knjigo in nič drugače ni bilo vče-
raj, ko je zvesto občinstvo prisluhnilo
predstavitvi knjige mlade pisateljice
Ksenije Yoder Batič, ki sicer prihaja iz
Vipavske doline. Gostja je s pomočjo
diapozitivov predstavila svoj knjižni
prvenec, ki ga je izdala založba Mor-
fem, naslov romana pa je Prekletstvo
družine LeRoy.

Gostiteljica sredinih matinej Il-
de Košuta je na kratko predstavila to-
kratno gostjo, ki je uvodoma pouda-
rila, da bo svojo knjigo predstavila na
nekonvencionalen način. In res smo
prisluhnili predstavitvi, ki je spomi-
njala bolj na potopisno predavanje,
vendar nas je tudi ta oblika knjižne
predstavitve prepričljivo popeljala v
mistični svet zgodbe, ki jo je napisa-
la Batičeva. Avtorica pustolovskega
romana nas je namreč s pomočjo po-
topisnih utrinkov iz britanskega Wa-
lesa, s predstavitvijo Slovenke Brigi-
te, Valežana Liama in Angležinje
Emily popeljala skozi skrivnostni
svet LeRoyevih.

Roman pripoveduje o dvajsetle-
tni Brigiti, ki se odpravi na počitnice
v Wales, v majhno vasico Porthgain na
valežanskem podeželju. Bivanje v tu-
jini sprva predstavlja izziv njeni za-
držani naravi, vendar pa postane ta

kmalu nepomemben v primerjavi s
pravimi izzivi, s katerimi se mora soo-
čiti. Skupaj z domačinom Liamom na-
mreč odkrijeta dvesto let star portret
osebe, ki je presenetljivo podobna nje-
nemu pokojnemu očetu in kljub opo-
zorilo ter nasprotovanju iz vseh stra-
ni, se junaka podata v svet skrivnos-
tnih LeRoyevih in njihove še bolj
skrivnostne preteklosti. Počasi, plast
za plastjo, stoletje za stoletje, junaka
romana odkrivata pozabljeno prete-
klost LeRoyevih.

V romanu, ki ga je mogoče ku-
piti tudi v Tržaški knjigarni, je avto-
rica združila svojo ljubezen do zgo-
dovine in domišljijskih zgodb. Kot je
povedala na predstavitvi, so mnogi
kraji v romanu resnični, nekateri pa
so izmišljeni, tako da je zgodba za
bralca bolj privlačna. Že na predsta-
vitvi je avtorica romana postregla z
zanimivimi detajli, ki pričajo o tem,
da je pod njenim peresom nastala na-
peta zgodba o neizogibni preplete-
nosti preteklosti s sedanjostjo, ki ne
pozna geografskih meja …

Prihodnje srečanje Na kavi s
knjigo bo na sporedu v sredo, 7. mar-
ca, torej tik pred svetovnim dnevom
žena. Ob tej priložnosti bodo srečanje
oblikovale vezilje iz Boršta, ki jih bo
podrobno predstavila Marta Košuta.
Naj povemo, da bodo vezilje s seboj
prinesle tudi svoje izdelke. (sč)

Avtorica Ksenija
Yoder Batič je
nekonvencionalno
predstavitev
svojega knjižnega
prvenca popestrila
s predvajanjem
diapozitivov

KROMA

GLASBA - V soboto zimska različica Guče na Krasu

Pri Briščikih spet kot v Guči?
Pod velikim šotorom bodo nastopili pevec Magnifico s svojo skupino in Kočani orkestar

Kočani orkestar
s svojimi

priljubljenimi
trobili

K Briščikom prihajata Magnifico in Kočani orkestar.
Njun koncert bo v soboto, 3. marca, pod velikim prire-
ditvenim šotorom pri Briščikih.

Sobotni koncert bo prva izvedba zimskega glasbe-
nega praznika Guča na Krasu; lanska poletna različica je
s koncertom Gorana Bregoviča privabila 8.500 ljudi, kar
je Glasbeno kulturno društvo Drugamuzika spodbudilo,
da z balkanskimi ritmi razgibajo Kras tudi v zimskem ča-
su. Koncert je bil sicer že napovedan 11. februarja, a so
ga zaradi izredno slabih vremenskih razmer odpovedali.

Slovenski pevec Robert Pešut - Magnifico bo nastopil
s svojim spremnim bendom Turbolentza, s katerim se je
pred dvema letoma udeležil tudi festivala v Guči. Ma-
gnifico namreč žanje uspehe po vseh državah nekdanje
Jugoslavije, zaslovel pa je tudi v svetu z uspešnico Hir aj
kam, hir aj go. Pesem si je znano avtomobilsko podjetje
sposodilo za svoj oglas, znamenita italijanska oddaja Le
Iene pa jo je izbrala za uvodno glasbo, zato v soboto pri-
čakujejo tudi dober odziv italijanskega občinstva.

Zanimivo bo tudi prisluhniti, ali bo Magnifico po-
leg raznih uspešnic (npr. nedavni hit Samo malo) od-
pel tudi kakšno noviteto. Že dalj časa se namreč pri-
pravlja nova plošča, o kateri je Magnifico doslej raz-
kril bolj malo.

Manj neznank skriva nastop skupine Kočani Or-
kestar. Makedonski sestav bo nastopil z železnim re-
pertoarjem znanih skladb, ki jih odlikuje energično iz-
koriščanje pihal. Ritem, ki ga ustvarijo, takoj pritegne
vse poslušalce, tudi take, ki Kočanemu orkestru pri-
sluhnejo prvič.

V dveh manjših dvoranah prireditvenega prostora pri
Briščikih pa bodo nastopili še Dj Stoner & COCO DUB,
Mr Randje Dj. Vstopnice (8 €), ki so v predprodaji na pro-
dajnih mestih Vivaticket in Eventim, bodo na razpolago
tudi na dan koncerta.

ŠOLSTVO - V žarišču različne teme

Predstavili večplasten
izobraževalni projekt
Sodeluje tudi didaktično ravnateljstvo na Opčinah

Varčevanje z denarjem, varstvo
našega morja in boj proti organizi-
ranemu kriminalu so teme, ki so v
žarišču vzgojnoizobraževalnega pro-
jekta, v katerega se je vključil itali-
janski večstopenjski šolski zavod pri
Sv. Ivanu, pri njem pa sodeluje tudi
slovensko didaktično ravnateljstvo
na Opčinah. Podrobnosti projekta so
njegovi koordinatorji predstavili na
včerajšnji novinarski konferenci, na
kateri je bilo tudi izpostavljeno, da
želijo novim rodovom posredovati
vrednote, ki so v zadnjem času ne-
koliko zanemarjene.

Profesorica Rita Manzara je
uvodoma pojasnila, da ima projekt
tri faze, od katerih eno že izvajajo.
Ta namreč predvideva serijo pre-
davanj v učilnicah različnih šol,
predava pa Stefano Scorzato iz za-
druge La Quercia. Otroke, ki obi-
skujejo razrede nižje srednje šole,
poučuje o vrednosti in pomenu de-
narja in kako se z njim upravlja.
Govornice so nam včeraj razložile,
da želijo otrokom predstaviti razli-
ko med pametnim in nespametnim
nakupom, z manjšim obrestova-
njem prihrankov pa jim tudi pred-
stavljajo, kaj pomeni varčevanje.

Cilj te faze projekta je, kot so po-
vedali včeraj, otroke naučiti varče-
vanja.

Tretja faza projekta, ki jo bodo
začeli izvajati v prihodnjih tednih,
ima naravovarstveni cilj. Sodelujoči
otroci bodo lahko spoznali pomen
krajevnega ribolova in na kaj vse mo-
ramo biti pozorni, da v morju ni po-
rušeno ravnotežje. Druga faza pro-
jekta pa bo na sporedu danes, in si-
cer v obliki predavanja na temo ma-
fije, ki se bo odvijalo v avditoriju šo-
le Luigi Mauro v Ul. Cunicoli 8 (ob
17.30). Tam bodo predstavniki od-
bora Addiopizzo iz Palerma pred-
stavili probleme, s katerimi se v na-
ših krajih k sreči ne soočamo, a vse-
eno imamo opravka z drugačnimi
oblikami nasilja. To predavanje bo
namenjeno učencem, njihovim star-
šem in učiteljem.

Če potegnemo črto pod pove-
dano, lahko zaključimo, da je pogla-
vitni namen celotnega projekta vzpo-
staviti učinkovito vzgojno delovanje,
v sklopu katerega bodo koordinatorji
projekta šole in šolarje naredili bolj
»zavestne« tako na družbenosocial-
nem polju kot tudi na ekonomski in
okoljevarstveni sferi. (sč)
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POGOVOR Z ZALOŽNIKI - Alina Carli, urednica Zadruge Novi Matajur

»Slovenski knjižni sejem
glavna vitrina naših izdaj«
Galebov šolski dnevnik že tradicija, načrtujejo pa prenovo revije Galeb

Lanski Galebov
šolski dnevnik je
imel za rdečo nit
zdravo prehrano;

Alina Carli ga je
skladno s tem tudi

predstavljala na
šolah

KROMA

Niz intervjujev s slovenskimi za-
ložniki iz Italije zaključujemo s pogo-
vorom, h kateremu smo povabili Ali-
no Carli, odgovorno za knjižne izdaje
čedajske Zadruge Novi Matajur. Tudi
njej smo postavili podobna vprašanja,
kot smo jih že vsem našim trem pre-
teklim sogovornikom.

Kakšen je obračun knjižnih iz-
daj Zadruge Novi Matajur za prete-
klo leto?

Pred letom dni smo kot ZTT
prevzeli uredništvo Galebove zbirke
in Galebovih knjig. V lanskem letu
smo se tako odločili za izdajo dveh
publikacij, to sta bili Tipi Tapi v ru-
si kapi avtorjev Martine Legiše in
Štefana Turka, ki je zbirko ilustriral.
Nadaljevali smo tudi z uspešnico
Škrobek kuha, in sicer publikacijo
številka dve, katere avtorja sta Peter
Ferluga in Chiara Sepin.

Na kakšen odziv so knjige na-
letele pri bralcih?

Mislim, da na zelo dobrega. Že
prva publikacija z naslovom Škrobek
kuha je takoj pošla. V teh letih pa se
je teh receptov nabralo še veliko, za-
to smo se odločili, da še enkrat izide
taka publikacija. Naletela je na kar do-
ber odziv, glede na to, da je bila tudi
recenzija o knjigi objavljena v osred-
njeslovenskem tisku. Povpraševanje
po njej se je takrat malce dvignilo.
Knjižica je namreč polna kuharskih
receptov, ki jih otroci lahko sami
ustvarjajo. Tipi Tapi v rusi kapi si po-
časi utira pot, in sicer tudi zahvalju-
joč predstavi, ki jo je Martina Legiša
postavila z dijakinjami liceja Antona
Martina Slomška.

Kateri so promocijski kanali,
preko katerih potekata trženje in
prodaja publikacij Zadruge Novi
Matajur?

Kar se slikanic tiče, je najboljši
promocijski kanal Slovenski knjižni se-
jem, čeprav jih je tam cela poplava, v
drugi vrsti pa neposredne predstavitve
in kontakt z otroki, torej šolami in
vrtci. S Tipi Tapijem bomo gostovali na
otvoritvi vrtca v Trebčah. Na ta način
je najlažje priti do bralcev in posred-
no do kupcev.

Kateri so avtorji, ki jih s svoji-
mi publikacijami skušate ovekove-
čiti?

To so avtorji, ki že objavljajo v
Galebu. Poudarek dajemo kakovos-
tnim slovenskim ustvarjalcem. Priza-
devamo si uveljaviti tudi naše zamej-
ske avtorje, predvsem pa ilustratorje,
ki so izjemni. V bistvu je knjiga, ki izi-
de, povzetek tistega, kar je izhajalo v
Galebu.

V katero smer se širi vaša pro-
mocija? Kako skušate pridobivati
nove bralce?

Ponavljam, da je Slovenski knji-
žni sejem tista vitrina, ki nam poma-
ga. Tedaj se predstavimo tudi z Gale-
bi, in sicer z brezplačnimi izvodi. Lju-
dje tako pridejo v stik z nami. Na ta na-
čin pričakujemo, da se bo dejavnost za-
ložbe razširila tudi na slovenski trg.

Kakšni so načrti za leto 2012?
Ravnokar zaključujemo obračun

preteklega leta, ki ga je zastavila prej-
šnja urednica. Letos bomo seveda po-
skušali obdržati vedno isto kakovost.
Izdali bomo že tradicionalni Galebov
šolski dnevnik. Katero temo bomo iz-

brali zanj, še ne vemo. Lansko leto smo
ga izdali na temo zdrave prehrane.
Pred knjižnim sejmom pa bomo seve-
da spet izdali kakšno knjigo.

Kako pa se v času spreminja
koncept same revije Galeb?

Koncept revije se bo bistveno
spremenil z naslednjim šolskim letom.
Stvar pa je zaenkrat še vedno v povo-
jih, saj dobivamo veliko predlogov, tu-
di ogromnih besedil, in sicer avtorjev,

ki do danes še niso sodelovali z Gale-
bom. Želim si, da bi bila to revija, ki
bi bila bolj zanimiva za bralce, torej za
učence. Še vedno bi seveda ohranili li-
terarni del, ki bi ga obogatili z rubri-
kami, ki bi bile bolj zanimive. Radi pa
bi vzpostavili spletno stran, name-
njeno Galebu, na kateri bi bil dosto-
pen arhiv revije, pa tudi interaktivni
portal za mlade bralce.

Primož Sturman

ZGODOVINA - Zadnja številka revije Qualestoria v letu 2011

Oberdank je bil za avstrijske novinarje
prenapetež, za Italijane pa mučenik

Protagonisti je naslov sklopu, ki ga objavlja re-
vija Qualestoria v svoji zadnji decembrski številki
letnika 2011. Uredila ga je goriška zgodovinarka An-
na Di Giannantonio, ki v uvodniku poudari, da se
v zadnjih letih zgodovinopisni poudarki iz dogod-
kov in dejanj preusmerjajo na protagoniste in da od-
pirajo nove možnosti za biografsko preučevanje pre-
teklosti tudi v našem prostoru. V Julijski krajini, kjer
kar nekaj desetletij prevladovala politična zgodovi-
na, se tako odpirajo možnosti za kulturno zgodo-
vino in za ugotavljanje osebnega doprinosa k zgo-
dovinskim dogajanjim v posameznih obdobij.

Med objavljenimi razpravami je še posebej
zanimiva študija o Gugliemu Oberdanku, ki jo je
napisal Francesco Toncich. Nastala je na osnovi
avstrijskega časopisja, predvsem člankov obja-
vljenih v avgustu in septembru leta 1882 preden
je bil Tržačan obsojen na smrt. Z dunajskega gle-
dišča je bil Oberdankov primer obroben. Dunaj-
sko časopisje mu ni posvetilo tiste pozornosti, ki
jo je užival v italijanskih, predvsem iredentističnih
krogih. Oberdank je bil za avstrijske novinarje
predvsem prenapetež, ki je deloval pod vplivom
italijanskih ekstremističnih ločin, cinični mlade-
nič in nihilistični brezvernež, ki je v okrilju itali-
janskega ekstremizma postal ikona, nacionalni
mučenik. V avstrijskih časopisih je medtem po-
stal simbol nezvestobe do lastne domovine.

Pogled na delovanje Ercoleja Mianija, enega
vidnejših predstavnikov tržaškega CLN in sousta-
novitelja Inštituta za zgodovino osvobodilnega gi-
banja v Trstu, odstira Roberto Spazzali, ki analizi-
ra Mianijevo korespondenco, ki jo je od julija 1944
do februarja 1945 imel z Leom Valianijem, Giulia-
nom Gaeto in Umbertom Fellugo, člani Stranke de-

janja (Partito d'azione), ki so se zavzemali za ohra-
nitev rapalske meje. Z Mianijem se ukvarja tudi Fa-
bio Todero, ki je preučil njegov angažma v reški ak-
ciji in ga predstavil v razpravi z naslovom Ettore Mia-
ni e l'impresa fiumana.

V Mianijivi politični biografiji ni zanemar-
ljiv podatek, da se je leta 1893 rodil v Gračišču, od
koder se je družina odselila v Trst. Kot sin prista-
niškega težaka se je politično socializiral v krogu
mazzinijevcev in protiavstrijsko orientirane mla-
dine, pred koncem habsburške monarhije pa se je
približal socialdemokratskim vrstam. V zublje prve
svetovne vojne je vstopil kot italijanski prostovo-
ljec. Ker se je odlikoval na bojišču, se je iz vojske

poslovil kot častnik in kot nekdanji častnik se je
tudi pridružil prostovoljcem, ki so organiziral
D'Annunzijev pohod na Reko. Njegov poznejši pri-
stop k skupini Svoboda in pravičnost (Giustizia
e libertà), potrjuje ne le odmik od fašizma, ki se
je dogodil kmalu po koncu D'Annunzijeve špek-
takularne zasedbe Reke, temveč tudi aktivno pro-
tifašistično delovanje, pri katerem je vztrajal do
konca druge svetovne vojne.

S kontradikcijami in dvoumji prisotnimi v bio-
grafiji Giuseppine Martinuzzi se ukvarja Marina
Rossi, ki osvetljuje nekatere biografske značilnosti
istrske socialistke, sodelavke lista Il Lavoratore, uči-
teljice iz Labina, zagovornice ženskih pravic. Kot
mazzinijevka in avstomarksitka je bila prepričana,
da lahko nacionalni interes soobiva s kozmopolit-
izmom. Zaradi tega svojega prepričanja se je zna-
šla v konfliktu s Giuseppejem Tuntarjem, sociali-
stom, ki je bil prepričan v kulturni primat Italije. Av-
torica razprave opozori na to, kako sta se Tuntar
in Lazzarini zavzemala za nacionalistične pozicije
v primerjavi s sicer bolj internacionalistično orien-
tiranimi tržaškimi socialisti.

Rossijeva problematizira tudi odsotnost hrva-
ške socialdemokracije v Istri in ugotavlja, da se je
južnoslovanska sekcija v Pulju pojavila šele leta 1907,
in to ob prvih splošnih volitvah, ko so italijanski so-
cialisti podprli ob balotaži liberalnacionalnega
kandidata. Ob tem še zapiše, da danes zgodovino-
pisje razpravlja o nacionalističnem iredentizmu
Istre, medtem ko pozablja na kompleksen preplet
med garibaldizmom, mazzinijevstvem, avstro-
marksizmom in komunizmom.

O tržaškem škofu Lorenzu Bellomiju in nje-
govi pastoralni dejavnosti v sedemdesetih letih pi-
še Ernesto Preziosi, ki analizira predvsem njegovo
delovanje iz časov, ko je bil asistent na katoliški uni-
verzi Sv. Srca in si je prizadeval za prenovo univerze.
Že takrat se je njegova pastoralna dejavnost odvi-
jala v duhu drugega vatikanskega koncila in je po-
membno prispevala k prenovi katoliške univerze.
Med recenzijami, ki so priložene tokratni številki,
velja omeniti še posebej predstavitev zbornika o Sil-
viu Bencu, v katerem se njegov urednik Fulvio Se-
nardi ukvarja s pisateljevim odnosom do drugega
oz. slovanskega sveta.

Marta Verginella

Zgodovinarka Marina Rossi ARHIV

Jutri v Trstu predstavitev nove številke revije Qualestoria
V Narodnem domu v Trstu bodo jutri ob 17.uri predstavili novo številko zgodovinske re-
vije Qualestoria, ki jo izdaja Deželni inštitut za zgodovino odporniškega gibanja Furla-
nije-Julijske krajine. Revija je tokrat v celoti posvečena španski državljanski vojni in Ev-
ropi v tridesetih letih prejšnjega stoletja.
V reviji so tudi trije slovenski prispevki. Med temi je prevod v italijanščino Kocbekove-
ga premišljevanja o Španiji, za katerega je poskrbela Marta Ivašič. Gost jutrišnje pred-
stavitve bo pisatelj Boris Pahor, ki je bil Kocbekov učenec in prijatelj.

FOTOGRAFIJA - Cankarjev dom

Pred odprtjem razstave
še predstavitev knjige
Pinterjevih portretov umetnikov

V Cankarjevem domu so pred večernim odprtjem
razstave Tihomirja Pinterja Portreti slovenskih likovnih
umetnikov predstavili knjigo Pinterja in Aleksandra Bas-
sina Atelje in umetniki. V njej je predstavljenih 99 li-
kovnih umetnikov predvsem mlajše in srednje genera-
cije, ki jih je Pinter fotografiral pri njihovem ustvarja-
nju. Knjiga je tretje skupno Pinterjevo in Bassinovo de-
lo, ki nadaljuje prikaz likovnih umetnikov v knjigah le-
ta 1984 in 1998. S fotografijami je Pinter prikazal umet-
nikovo delo in njegovo ustvarjalno poetiko.

Kot je na predstavitvi dejal umetnostni kritik Bra-
ne Kovič, tudi avtor spremne besede h knjigi, je poeti-
ko umetnikov mogoče razširiti tudi na fotografovo po-
etiko in estetiko. Fotograf namreč k delu pristopa s po-
sebnim fotografskim podpisom oziroma, kot pravi Ko-
vič, "svetlopisom", s katerim lovi svetlobo.

Pinter si je želel, da bi vse umetnike fotografiral iz-
ključno pri delu, vendar je mestoma moral pristati tu-
di na kompromisno rešitev. Veliko mlajših umetnikov
namreč nima ateljeja in denimo uporablja računalnik.
Pri starejših umetnikih je lažje ločil med "gnezdivci" in
"brlogarji". Prvi imajo v ateljeju red, drugi pa zagovar-
jajo nered, ki pa zna biti po Pinterjevem mnenju za fo-
tografijo bolj zanimiv.

Doslej je Pinter obiskal že 400 likovnih umetnikov,
toda vsi še niso predstavljeni v knjigah. Po njegovem
mnenju se marsikateremu umetniku, ki je kakovosten,
zgodi krivica in je v javnosti dosti manj prepoznaven kot
nekdo, ki je dober menedžer oziroma ima dobro razvi-
te socialne mreže. Pri delu je načrtno obiskoval tudi ve-
liko umetnikov, ki ustvarjajo izven Ljubljane.

Bassin, ki je z umetniki opravil pogovore, objavljene
v knjigi, je opazil, da so mlajši umetniki praviloma bolj
zgovorni, da večinoma razmišljajo drugače in večkrat tu-
di dlje od starejših.

Knjigo je v 500 izvodih izdala založba Pasade-
na. Uredil jo je Andrej Klemenc, oblikoval pa Ro-
man Peklaj.

Na razstavi, ki bo v Mali galeriji Cankarjevega do-
ma na ogled do 25. marca, pa se Pinter predstavlja z raz-
stavo portretov likovnih umetnikov, ki jih označuje iz-
razit Pinterjev avtorski pečat. Fotografije odlikujejo tu-
di perfekcija izvedbe, premišljene in pomenljive kom-
pozicije ter presenetljiva psihološka karakterizacija kot
rezultat dobre komunikacije z modeli, so zapisali v Can-
karjevem domu.

GLASBA - Koncert

Bend Il teatro 
degli orrori
jutri v
Pordenonu

V naše kraje se vrača ena najbolj-
ših italijanskih skupin zadnjih let. Bend
Il teatro degli orrori bo namreč v petek
zvečer začel svojo glasbeno turnejo v por-
denonskem prireditvenem prostoru De-
posito Giordani. Skupina, v kateri za bob-
ni sedi Tržačan Francesco Valente, na-
merava v sklopu daljše glasbene turneje,
ki se bo nadaljevala še v številnih mestih
italijanskega polotoka, predstaviti svojo
najnovejšo ploščo Il mondo nuovo.

Zasedbo sestavljajo poleg že ome-
njenega tržaškega bobnarja Franza Va-
lenteja, še pevec Pierpaolo Capovilla, ki-
tarist Gionata Mirai in basist Giulio Fa-
vero. Fantje so leta 2005 iz skupnih glas-
benih projektov One Dimensional Man
in Super Elastic Bubble Plastic ustano-
vili nov bend in ga poimenovali Il tea-
tro degli orrori.

Člani benda so se takoj odločili za
poseben alternative oziroma noise rock,v
katerem pa igrajo glavno vlogo Capovil-
lejevi teksti. Besedila se večkrat naslanjajo
na italijansko politično stanje in na so-
cialni položaj revnejšega dela sveta ter na
teptanje njegovih pravic.

Petkov večer bo posvečen predsta-
vitvi novega glasbenega izdelka Il mon-
do nuovo. To je plošča, ki ji pravimo con-
cept album, ker sledi vseh sedemdeset
minut isti glasbeni niti in sicer tematiki
migrantov. Ploščo sestavlja šestnajst ko-
madov, v katerih pripoveduje Capovilla
s svojim značilnim gledališkim patosom
raznorazne zgodbe migrantov.

Vstopnice za koncert, ki ga prireja-
ta prireditveni agenciji Virus Concerti in
Lunatik Managment, lahko kupite kar na
licu mesta, znašajo pa petnajst evrov.

R.D.

K U LT U R AČetrtek, 1. marca 201212



OBMOČJE EVRA - Druga napovedana kreditna injekcija po tisti 21. decembra

Evropska centralna banka nudila
800 bankam 530 milijard € posojil
S tem naj bi preprečili kreditni krč, ki bi onemogočil gospodarsko rast

FRANKFURT - Evropska centralna
banka (ECB) je včeraj izvedla še drugo na-
povedano kreditno injekcijo v bančni si-
stem, katere namen je stabilizacija razmer
v finančnem sistemu. 800 bankam je po-
trdila za 529,53 milijarde evrov posojil. Tu-
di tokrat je ročnost kreditov z nizko obre-
stno mero določena pri treh letih. ECB je
odločitev o ukrepu sprejela 8. decembra.

Na tokratni dražbi je osrednja finan-
čna ustanova območja evra ugodila še več
bankam kot v okviru prve operacije, ki jo
je izvedla 21. decembra. Prav tako je za tri-
letna posojila z obrestno mero v višini ene-
ga odstotka namenila več sredstev. De-
cembra lani je namreč 523 bankam v evr-
skih državah odobrila za 489 milijard
evrov posojil.

Včerajšnja operacija na ta način
predstavlja novo največjo kreditno injek-
cijo ECB v bančni sistem v zgodovini ob-
stoja evra. Svet ECB je dodatne ukrepe za
stabilizacijo razmer v bančnem sistemu
sprejel 8. decembra lani, ko je napovedal
dve 36-mesečni operaciji refinanciranja v
neomejenem obsegu in po fiksni obrestni

meri (ki je enaka veljavni ključni obrestni
meri ECB) ter razširitev nabora zavarovanj
za posojila ECB.

Osrednja finančna institucija ob-
močja evra želi na ta način bankam zago-
toviti dovolj sredstev, da bodo lahko še na-
prej potrjevale posojila podjetjem, tako da
ne bi prišlo do kreditnega krča, ki bi one-
mogočil gospodarsko rast.

S pomočjo izjemoma določene ro-
čnosti posojil pri treh letih bo ECB bankam
v državah z evrom omogočila, da bodo lah-
ko odplačevale svoje dolgove. Če namreč
ne bi mogle poravnavati svojih obveznosti,
ne bi potrjevale posojil gospodarstvu, ki de-
nar potrebuje za obratovanje, širjenje in za-
poslovanje.

Kot piše ameriška tiskovna agencija
AP, so sicer banke po decembrski opera-
ciji ECB sveža sredstva uporabile tudi za na-
kup državnih obveznic. Med bankami, ki
so decembra pridobile posojilo osrednje fi-
nančne institucije evropske monetarne uni-
je, so bile tudi največje italijanske banke ter
slovenske banke: NLB, NKBM, Abanka in
Gorenjska banka. (STA)

Sedež Evropske
centralne banke v

Frankfurtu

ANSA

EU - Evropski voditelji bodo na današnjem in jutrišnjem zasedanju potrdili kandidaturo Srbije za vstop v povezavo

Evropski vrh se bo osredotočil na spodbujanje rasti ter opredelitev
smernic za pripravo nacionalnih reformnih in proračunskih načrtov

BRUSELJ - Vrh EU naj bi se na
tokratnem zasedanju danes in jutri v
Bruslju osredotočil na spodbujanje ra-
sti ter na opredelitev smernic za pri-
pravo nacionalnih reformnih in pro-
računskih načrtov. V petek bo podpi-
san fiskalni pakt in vrh naj bi pozval k
hitri ratifikaciji te pogodbe. Vrh naj bi
tudi odločil, da bo Srbija postala kan-
didatka za članstvo v EU. Zasedanja
voditeljev članic unije se bo prvič po
prevzemu položaja po decembrskih
volitvah udeležil tudi novi slovenski
premier Janez Janša.

Medtem ko so bila mnoga zase-
danja vrha unije v preteklih mesecih
"krizna", bo tokratno srečanje po na-
vedbah evropskih virov poskus, da se
preide v "bolj vsakdanji, normalen kon-
tekst" vodenja gospodarskih politik.

Po pričakovanjih bo največ po-
zornosti usmerjene na ukrepe za spod-
bujanje rasti ter na opredelitev smernic
za članice unije pri pripravi njihovih na-
cionalnih reformnih in proračunskih
načrtov, ki jih morajo Evropski komisi-

ji posredovati do sredine aprila. Pred-
sednik Evropskega sveta Herman Van
Rompuy je kot podlago za opredelitev
teh smernic na vrhu pripravil seznam
ključnih vprašanj in prednostnih nalog,
razdeljen na tri poglavja - fiskalno
konsolidacijo, rast in konkurenčnost ter
zaposlovanje.

Ena od ključnih prednostnih nalog,
ki jo izpostavlja, je reforma in posodo-
bitev pokojninskih sistemov. V tem
okviru opozarja, da projekcije kažejo na
precejšnjo rast javnih pokojninskih iz-
datkov v prihodnjih 50 letih v šestih čla-
nicah unije, tudi v Sloveniji.

Vrh bo predvidoma tudi pozval
članice, naj napravijo vse potrebno za
odpravo šibkosti, ki jih je opredelila Ev-
ropska komisija v poročilu o makroe-
konomskih neravnovesjih.

Komisija je v tem poročilu ocenila,
da dvanajst članic, med njimi tudi Slo-
venija, zaradi tveganj potrebuje poglo-
bljeno analizo makroekonomskega stanja.

V petek bo ob robu vrha slovesno
podpisana pogodba o fiskalnem paktu,

ki je bil dogovorjen na vrhu konec ja-
nuarja. Ta naj bi dolgoročno zagotovil
strožjo proračunsko disciplino. Pogod-
ba bo v celoti veljala za države v ob-
močju evra, pridružijo pa se ji lahko tu-
di tiste brez evra. Podpisalo jo bo 25 čla-
nic unije - z izjemo Velike Britanije in
za zdaj Češke.

Temelj pogodbe je fiskalno ali zla-
to pravilo, ki določa, da morajo biti pro-
računi uravnoteženi ali v presežku. To
pomeni, da strukturni primanjkljaj na
letni ravni ne sme preseči 0,5 odstotka
bruto domačega proizvoda. Pogodbe-
nice bodo morale zlato pravilo prene-
sti v nacionalne zakonodaje najpozne-
je v roku enega leta od uveljavitve po-
godbe, in sicer z zavezujočimi in stal-
nimi določbami, pri čemer so zaželene
ustavne določbe.

Ob januarskem dogovoru o pak-
tu je še ostalo odprto vprašanje o pra-
vilih za sprožitev postopka na Sodišču
EU v primeru neskladnosti s pogodbo.

To vprašanje je rešeno tako, da bo
k pogodbi sprejeta posebna izjava. Ta

po navedbah virov pri EU določa, da
bodo v primeru, da Sodišče EU ugo-
tovi, da zlato pravilo v določeni po-
godbenici ni bilo pravilno uvedeno
oziroma da se dogovorjena pravila krši,
avtomatično vse druge pogodbenice
skupaj vložile tožbo proti kršiteljici na
Sodišču EU.

Na začetku zasedanja bo kratko
srečanje o izvolitvi predsednika Evrop-
skega sveta za obdobje od 1. junija 2012
do 30. novembra 2014, ki mu bo pred-
sedovala danska premierka Helle Thor-
ning-Schmidt. Nato bo predsednik
evroskupine Jean-Claude Juncker pred-
lagal imenovanje predsednika vrha ob-
močja evra.

Poleg tega bo Juncker voditelje
članic obvestil o najnovejšem dogajanju
v območju evra. Evropski diplomatski
viri na vrhu ne pričakujejo veliko raz-
prave o Grčiji niti razprave o krepitvi
sklada za zaščito evra, češ da politične
razmere še niso zrele za to.

Pred vrhom bo danes zasedanje
evroskupine, ki se ga bo iz Slovenije

predvidoma udeležil državni sekretar na
finančnem ministrstvu Dejan Krušec.
Govorili naj bi predvsem o Grčiji.

Po vrhu EU je bil sprva v petek
predviden tudi vrh območja evra, ki
pa je bil odpovedan. Z dokončno po-
trditvijo drugega programa pomoči
Grčiji se namreč čaka na iztek zbira-
nja ponudb zasebnih upnikov, odlo-
čitve o krepitvi stalnega sklada za za-
ščito evra pa zaradi zadržanosti Nem-
čije na tej točki tudi ni mogoče spre-
jeti.

Vrh EU bo predvidoma tudi po-
trdil status kandidatke za Srbijo, pri če-
mer po navedbah virov ni pričakovati
zapletov. Romunija bi sicer lahko to
vprašanje problematizirala v povezavi
z razpravo o schengenski širitvi, ki je
prav tako predvidena.

Po nekaterih navedbah je namreč
Bukarešta že v minulih pogajanjih v za-
meno za pristanek na status kandidat-
ke za Srbijo želela zagotovila glede svo-
jega vstopa v schengen, ki ga sicer blo-
kira Nizozemska. (STA)

ZDA - Republikanske strankarske volitve

Romney zmagal v Arizoni
in manj prepričljivo v Michiganu

NEW YORK - Nekdanji guverner
ameriške zvezne države Massachusetts
Mitt Romney je v torek zanesljivo zmagal
na strankarskih volitvah za republikanskega
predsedniškega kandidata v Arizoni, ne-
koliko manj zanesljivo pa je dosegel tudi
ključno zmago v rojstni državi Michigan.

Romney je z zmago v Arizoni os-
vojil vseh 29 delegatov za nacionalno kon-
vencijo republikanske stranke konec av-
gusta v Tampi na Floridi, kjer bo potrjen
zmagovalec, ki se bo na volitvah 6. no-
vembra pomeril z demokratom Barackom
Obamo. Po 75 odstotkih preštetih glasov
jih je Romney dobil 48, nekdanji zvezni
senator iz Pensilvanije Rick Santorum pa
26 odstotkov.

V Michiganu, kjer je Romney po 90
odstotkih preštetih glasov dobil 41 odsto-
tkov, nekdanji senator iz Pensilvanije Rick
Santorum pa 38 odstotkov glasov, bo zma-
govalec vsakega od 14 zveznih okrožij do-
bil dva delegata, po enega pa bosta dobila
Romney in Santorum, ker sta dobila več
kot 25 odstotkov glasov. Zaradi sistema se

lahko zgodi, da bo Santorum, če bo zbral
več zmag po okrožjih, v Michiganu dobil
več delegatov kot zmagovalec države
Romney.

Nekdanji predsednik predstavni-
škega doma zveznega kongresa iz Geor-
gie Newt Gingrich bo v Arizoni osvojil
tretje mesto, zvezni kongresnik iz Teksa-
sa Ron Paul pa zadnje, četrto. V Michi-
ganu kaže, da bo obratno. Romney bo v
vsakem primeru povečal svojo prednost
pred zasledovalci glede na število osvo-
jenih delegatskih glasov. Do sinoči jih je

imel po štetju ameriške tiskovne agenci-
je AP 123, Santorum jih je imel 72, Gin-
grich 32 in Paul 19. Za zmago jih je po-
trebo zbrati najmanj 1144.

"Nismo zmagali za veliko, ampak
smo zmagali za dovolj," je privržencem
povedal Romney, ki si je lahko oddahnil,
saj bi mu v primeru poraza v Michiga-
nu, kjer se je rodil, in kjer je bil njegov
oče guverner, trda predla. Santorum ga
je začel po zmagah v Koloradu, Minne-
soti in Missouriju v anketah ogrožati,
podpora pa mu je padla tudi zaradi ne-
nehnih kritik rešitve avtomobilske in-
dustrije s pomočjo zveznega proračuna,
ki se je izkazala uspeh.

Reševanju Detroita s pomočjo dav-
koplačevalskega denarja nasprotujejo tu-
di ostali trije kandidati, a se s tem preveč
ne izpostavljajo, ker je poteza Obame v
Michiganu in v ZDA priljubljena. Obama
je v torek na to znova opozoril, ko je nav-
dušene sindikaliste avtomobilske industrije
v Washingtonu spomnil, da jih je rešil, re-
publikanci pa da bi jih zavrgli. (STA)

MITT ROMNEY

ANSA

SIRIJA - Kriza

Režimske sile
s kopensko
ofenzivo na Homs

DAMASK - Sirska vojska po 26 dneh
obstreljevanja skuša z obsežno kopensko
ofenzivo pridobiti nadzor nad mestom
Homs, žariščem protestov proti predsed-
niku Bašarju al Asadu. Po varnostnih vi-
rih naj bi vojska včeraj prodrla v četrt Ba-
ba Amr. Sirski aktivisti to zanikajo, češ da
imajo četrt pod nadzorom. Aktivisti sicer
priznavajo, da so sile režima Homs obko-
lile in da ga vztrajno oblegajo, vendar za-
nikajo, da jim je uspelo prodreti v Babo
Amr, ki naj bi jo uspešno branili dezerterji
iz al Asadove vojske, ki so se pridružili na-
sprotnikom režima. Ne glede na to so akti-
visti pričeli z evakuacijo civilnega prebi-
valstva iz četrti, saj sile režima ciljajo tudi
kraje, ki so bili v preteklosti varni.

Ogorčenost nad obleganjem Hom-
sa so včeraj izrazile ZDA, ki so v ta namen
na pogovor na ameriško zunanje ministr-
stvo poklicale sirskega odpravnika poslov
v ZDA Zuheirja Džaburja. ZDA so Sirijo
pozvale, naj "izpolni zavezo h koncu na-
silja, dano Arabski ligi 2. novembra, in
umakne vojsko iz mest" ter sprejme načrt
Arabske lige za miren prenos oblasti. (STA)

Sindikati protestirali
proti varčevalnim ukrepom

BRUSELJ - Po številnih evropskih
državah so se včeraj odvijale sindi-
kalne akcije, s katerimi so sindika-
ti izražali svoje nasprotovanje na-
črtovanim varčevalnim ukrepom
Bruslja in voditeljev držav. Poleg
Slovenije so proteste med drugim
izvedli v Belgiji, Španiji in Grčiji.
Po poročanju francoske tiskovne
agencije AFP se je nekaj sto pred-
stavnikov sindikatov zbralo v Bru-
slju, kjer se bo v četrtek in v petek
potekalo zasedanje voditeljev članic
unije. Pod geslom "Zdaj je pa do-
volj!" so se uprli novemu zategova-
nju pasu. Predstavnike Evropske
konfederacije sindikatov (Etuc) je
sprejel predsednik Evropskega sve-
ta Herman Van Rompuy.

GM in PSA Peugeot Citroen
v globalno zavezništvo

NEW YORK - Ameriški proizvaja-
lec avtomobilov General Motors
(GM) je s francoskim konkurentom
PSA Peugeot Citroen včeraj v New
Yorku oznanil oblikovanje global-
nega zavezništva, s katerim bi naj v
naslednjih petih letih skupaj pri-
hranili dve milijardi dolarjev.
GM odkupuje sedem odstotkov
deleža francoskega podjetja in po-
staja največji delničar za družino
Peugeot. Podjetji bosta sodelovali
pri nakupih delov in materiala za
proizvodnjo avtomobilov ter pri
oblikovanju in inženiringu.
Avtomobile bosta sicer še naprej
prodajala neodvisno drug od dru-
gega in ostajata konkurenta. Uvo-
doma naj bi bili prihranki sicer
majhni, vendar pa se bodo poveča-
li kasneje, ko bodo oblikovali nova
vozila. Prva skupna naj bi se poja-
vila leta 2016.

Severna Koreja pristala na
prekinitev bogatenja urana

PJONGJANG - Severna Koreja je
pristala na prekinitev bogatenja
urana na svojih tleh in na morato-
rij na jedrske poskuse ter poskusne
izstrelitve raket dolgega dosega, so
včeraj sporočili iz ameriškega mi-
nistrstva za zunanje zadeve. Spo-
ročilo o prekinitvi svojih jedrskih
aktivnosti v zameno za ameriško
pomoč v hrani je že potrdil tudi
Pjongjang.
Po navedbah tiskovne predstavni-
ce ameriškega State Departmenta
Victorie Nuland je Pjongjang pristal
tudi na prihod inšpektorjev Med-
narodne agencije za jedrsko ener-
gijo (IAEA) v Severno Korejo. In-
špektorji naj bi preverili in nadzo-
rovali izvajanje moratorija na bo-
gatenje urana v tamkajšnjem jedr-
skem reaktorju Jongbjon. (STA)
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GORICA - Dela bodo trajala približno 140 dni

Danes se začenja obnova
pritličja Trgovskega doma
Izvajalec je podjetje Consorzio Edili Veneti - Če ne bo zamud, bo prve uporabnike lahko sprejel jeseni

Tokrat naj bi šlo zares. Po dolgoletnih
težavah, zamudah in napovedih se končno za-
čenjajo obnovitvena dela v pritličnih prosto-
rih Trgovskega doma v Gorici, ki jih zaščitni
zakon št. 38 iz leta 2001 namenja kulturnim
in znanstvenim inštitucijam (slovenskega in
italijanskega jezika) začenši z Narodno in štu-
dijsko knjižnico. Po napovedih pristojnih de-
želnih uradov se bodo prvi delavci pojavili v
Fabianijevi palači že danes, v najslabšem pri-
meru pa naj bi se to zgodilo v prihodnjih dneh.

Pritlične prostore Trgovskega doma
bo po načrtu arhitekta Dimitrija Waltritsc-
ha obnovilo gradbeno podjetje Consorzio
Edili Veneti, ki ga je na osnovi razpisa ime-
novala dežela Furlanija-Julijska krajina. Po-
godba je bila podpisana sredi decembra in
predvideva, da bodo dela trajala 140 dni, kar
pomeni, da naj bi bila dokončana v poleti.
Sledila bosta kolavdacija prostorov in nji-
hovo opremljanje, kar običajno traja 60 ali
več dni. Vodja del bo arhitekt Danjel Tron-
con iz deželne tehnične službe, medtem ko
bo arhitekt Waltritsch vključen v t.i. ume-
tniško komisijo, ki bo spremljala potek ob-
nove. Furlanija-Julijska krajina je obnovi na-
menila 450 tisoč evrov. Gradbeno podjetje
se bo najprej lotilo rušenja in odstranitve
raznih zastarelih struktur. Če se ne bo za-
tikalo, bo pritličje Trgovskega doma - skup-
no 125 kv. metrov - jeseni pripravljeno spre-
jeti nove vsebine in uporabnike.

Kot smo že večkrat poročali, bo Trgov-
ski dom postal neke vrste središče za pro-
mocijo slovenske realnosti in ponudbe na ra-
zličnih področjih, od kulture do turizma, ob
tem bo v njem imelo sedež tudi Evropsko
združenje za teritorialno sodelovanje. Z vse-
binami novih prostorov se bo pod okriljem
NŠK ter na osnovi dogovora slovenskih krov-
nih organizacij ukvarjala delovna skupina, v
kateri so Tamara Kosič, Marco Primosig, Sa-
ša Quinzi, Dimitri Waltritsch, Igor Devetak
in Livio Semolič, ki je dolgo let pobliže sle-
dil postopku vračanja Trgovskega doma in ga
spodbujal. »Seveda sem zadovoljen, da se bo-
do dela končno začela, še bolj pa bom, ko bo-
do dokončana. Cilj je odprtje in uporaba pro-
storov Fabianijeve palače: ko bo dosežen, si
bom oddahnil,« je povedal Semolič, po ka-
terem bo v kratkem prišlo tudi do predaje do-
datnih prostorov Trgovskega doma NŠK, in
sicer prostorov na vogalu med Verdijevem
korzom in Ulico Petrarca, kjer so leta 2003
uredili ambulanto goriških uradov finan-
čnega ministrstva. (Ale)

POKRAJINA

12. marca
umestitev
konzulte

V ponedeljek, 12. marca, se
bo prvič sestala nova konzulta
za slovensko manjšino pri gori-
ški pokrajini. Umestitveno sejo,
ki bo potekala v dvorani pokra-
jinskega sveta, je sklical pred-
sednik Enrico Gherghetta. Za-
sedanje se bo začelo ob 17. uri.
Na dnevnem redu so umestitev
konzulte ter izvolitev predsed-
nika in podpredsednika posve-
tovalnega organa.

Konzulto sestavlja po pra-
vilniku petnajst članov. Prve tri je
julija imenoval pokrajinski svet,
ki je izglasoval Igorja Komela, Jo-
ška Terpina in Silvio Paoletti, na-
to pa so uradi dobili tudi uradna
sporočila občine Krmin, ki je
imenovala Lauro Srednik, obči-
ne Tržič, ki je potrdila Natašo
Ferletič, in občine Ronke, ki jo bo
v konzulti zastopala Damiana
Kobal. Z imeni svojih dveh kan-
didatov sta pokrajino že septem-
bra seznanila tudi Slovenska kul-
turna gospodarska zveza, ki jo bo
zastopal David Peterin, in Svet
slovenskih organizacij, ki je izbral
Chiaro Mucci. Jeseni sta svojega
člana konzulte imenovala občina
Doberdob, ki jo bo predstavljal
Fabio Vizintin, in Sindikat slo-
venske šole, ki ga bo zastopal Jo-
ško Prinčič, pred koncem leta pa
so za imenovanje poskrbele še
občine Sovodnje (Marko Lut-
man), občina Števerjan (Marjan
Drufovka), občina Gorica (Ste-
fano Cosma), občina Zagraj
(Aleksandra Devetak) in občina
Dolenje (Marina Sgubin).

V prejšnji mandatni dobi je
pokrajinska konzulta, ki ji je
predsedoval Peter Černic, obrav-
navala različne teme, več njenih
predlogov pa je pokrajinska
uprava tudi sprejela. Stabilizira-
la je na primer delovni odnos z
osebjem, ki je bilo zaposleno na
podlagi zakona 482/1999, po-
krajinski svet je soglasno sprejel
resolucijo o vidljivosti slovenske
televizije, rešen je bil problem
šolskih prevozov iz Krmina v Go-
rico, v pokrajinskem svetu pa se
je sprožila razprava o štirijezi-
čnosti naše dežele. Konzulta je
pobliže spremljala tudi vprašanja
slovenskih šol in uresničevanja
vidne dvojezičnosti. (Ale)

Trgovski dom
v Gorici

BUMBACA

DOBERDOB - Zaradi obnovitvenih del na vodovodnem omrežju

Zaprli cesto za Jamlje
Gradbišče uredili v Ulici Boneti - Zapora bo predvidoma trajala do 17. marca

Zaradi obnovitvenih del na vo-
dovodnem omrežju so v Doberdobu
zaprli Ulico Boneti med križiščema s
Tržaško ulico in Ulico Marconi, za-
radi česar je dejansko zaprta cesta za
Jamlje. Gradbišče so uredili včeraj,
zapora naj bi predvidoma veljala do
17. marca.

Z občine pojasnjujejo, da bo ob-
novitveni poseg potekal v dveh delih.
Najprej bodo dotrajan vodovod ob-
navljali v zgornjem delu Ulice Bone-
ti, nato se bo počasi gradbišče selilo
proti njenemu spodnjemu delu. Ob-
novitvena dela se bodo zaključila pri
zadnji hiši v vasi, ki je zgrajena tik ob
sedežu doberdobske ekipe civilne
zaščite. Ko bo obnova zadevala ta del
Ulice Boneti, bo zaprta cesta, ki je
med Doberdobom in Jamljami spe-
ljana nad Doberdobskim jezerom in
vodi proti Bonetom in državni cesti
št. 55; takrat bo po Ulici Boneti že
mogoče zapeljati na cesto, ki je spe-
ljana ob Doberdobskem jezeru in vo-
di v Trinkovo ulico v Jamlje.

Včeraj so 
zaprli prometu

Ulico Boneti 

BUMBACA

GORICA - Včeraj v Ulici San Michele

Po trčenju skuterista
odpeljali v bolnišnico

Včeraj nekaj po 15. uri se je
zgodila prometna nesreča na kri-
žišču med ulicama San Michele in
Norma Cossetto med Rojcami in
Štandrežem. Po razpoložljivih po-
datkih je skuterist po trku z avto-
mobilom padel na tla in se lažje

poškodoval. Na kraj je prihitelo
osebje službe 118 z rešilcem, s ka-
terim so moškega pospremili v
goriško bolnišnico na pregled.
Kraj nesreče so si ogledali tudi go-
riški mestni redarji, ki preiskuje-
jo vzroke padca.

Mestna
redarka
si ogleduje
poškodovani
skuter 
in pripravlja
zapisnik
o nesreči 

BUMBACA

GORICA - Pokrajinski odbor odobril proračun

Za slovenščino, furlanščino
in narečja čez 170.000 evrov
Proračun vreden 83.500.000 evrov - Lavrenčič: »Čas je, da se italijanske šole odprejo poučevanju slovenščine«

Goriška pokrajinska uprava namerava tudi letos iz-
kazati pozornost do manjšinskih jezikov. V proračun za
leto 2012, ki je vreden 83.500.000 evrov in ga je občin-
ski svet sprejel v torek, bo projektom za slovenščino, fur-
lanščino in beneška narečja namenjenih čez 170.000
evrov, točneje 178.650.

Delovanju jezikovnega okenca za slovenščino in fur-
lanščino, ki ga nameravajo okrepiti, bodo namenili 57.000
evrov, za vidno dvojezičnost oz. nameščanje večjezičnih ta-
bel na pokrajinskih poslopjih pa je predvidenih 12.250 evrov.
Za promocijo slovenskega jezika na podlagi zaščitnega za-
kona št. 38/2001 (npr. preko tečajev, prevajanja dokumentov,
itd.) je v projektu št. 10 predvidenih 53.600 evrov, za promocijo
furlanskega jezika na podlagi zakona 482/1999 pa 23.800
evrov. Pobudam za spodbujanje sožitja oz. promociji večje-
zičnosti, dejavnostim slovenske konzulte in dejavnostim fur-
lanske konzulte, ki jo ravnokar ustanavljajo, bodo namenili
2000 evrov, ovrednotenju beneških narečij pa 30.000 evrov.

Da je v proračunu goriška pokrajina namenila manj-
šinskim jezikom precejšnjo pozornost, je na torkovem zase-

danju pokrajinskega sveta priznal pokrajinski svetnik LES Ma-
rio Lavrenčič, ki pa meni, da bodo projekti težko izvedljivi,
saj je Montijeva vlada predvidela znižanje sklada za zakon
482, medtem ko bo po Lavrenčičevih besedah za zakon 38
na voljo ista vsota kot v prejšnjem letu. Lavrenčič je v svo-
jem posegu spregovoril tudi o uvedbi slovenščine v italijan-
skih šolah. »Čas je zrel, da se italijanske šole odprejo pouče-
vanju slovenščine. To bi mladini omogočilo, da bi se bolje in-
tegrirala v večjezični in večkulturni družbi, ki zaznamuje brez-
mejno naše območje,« je povedal Lavrenčič in kot zgled ome-
nil novogoriške šole, v katerih je italijanščina izbirni predmet.
S to idejo soglaša tudi pokrajinska svetnica DS Vesna Tom-
sič, ki je željo po spoznavanju slovenščine zasledila tudi pri
predstavnikih dijakov italijanskih šol, in pokrajinska odbor-
nica Bianca della Pietra, ki je ustanovila tudi čezmejno šol-
sko omizje. »Predlog poučevanja slovenščine v italijanskih šo-
lah podpiram, menim pa, da njegova uresničitev ni za voga-
lom,« je povedala odbornica, ki namerava še naprej spodbujati
delovanje čezmejnega omizja in v tem okviru organizirati
obisk novogoriških šol za goriške šolnike.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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NAŠ POGOVOR - 17-letni Goričan Ivan Rustja doživlja najlepše trenutke v zraku

Avtomobila še ne sme voziti,
čeprav z letalom leti 240 km/h
»Letenje je danes vsakomur dostopno - Če nisi preveč zapravljiv, kar hitro nabereš potrebni denar«

Z letališča v Ajdovščini, kjer je
pred dvema letoma začel z letenjem, me
je z ultralahkim motornim dvosedom
zapeljal na desetminutni polet do Po-
stojne. V zraku mi je razložil pomen
vseh gumbov in merilnikov na arma-
turni plošči, deležen pa sem bil tudi
kratke lekcije letenja »za telebane«. Po
lepem pristanku na postojnskem leta-
lišču, sem mu ukradel nekaj časa za in-
tervju, potem pa sva se po drugi,
vzhodni strani Nanoške planote vrni-
la nazaj proti Ajdovščini, kjer je spet
pristal tako mehko, da je bilo veselje.
Čeprav sem ga komaj spoznal, sem se
ob njem v zraku počutil bolj varno kot
s katerim od kolegov v avtomobilu. Ivan
Rustja, ki obiskuje klasični licej Primož
Trubar v Gorici, že od nekdaj sanja, da
bi postal poklicni pilot. Zaenkrat je na
pravi poti do cilja.

Kdaj si začel leteti in kdo te je nav-
dušil za to?

Leteti sem začel takoj, ko je po za-
konu to mogoče, pri 15 letih. Takrat
sem začel obiskovati tečaj jadralnega le-
tenja v Aero klubu Ajdovščina. Leto
kasneje sem začel z inštruktorjem
Aleksandrom Špacapanom leteti tudi z
ultra lahkim motornim letalom. Sicer
pa sem že od kar pomnim navdušen
nad letali, od najmanjših športnih in ja-
dralnih do največjih potniških.

Kaj je tisto pri letenju, kar te tako
privlači?

Letenje te nauči samostojnosti.
Moraš biti vsestranski in pravilno pre-
sojati, kje so tvoje omejitve in kje
omejitve letal, hkrati pa ne smeš biti
preveč previden v smislu, da si upaš na-
rediti to, kar so te drugi naučili. Lahko
rečem, da se v zraku počutim najlepše.
Tudi če sem v potniškem letalu kot pot-
nik. Letenje mi daje občutek svobode.
Iz zraka je vse bliže in lažje dosegljivo.

Kakšna pa je pot od želje do letenja?
Poudaril bi, da nekomu, ki ga za-

nima letenje, to ni več tako nedostop-
no, kot je bilo nekoč. Še posebej ja-
dralno letenje je danes vsakomur do-
stopno. Treba je samo vzpostaviti stik
s kakšnim pilotom ali klubom in zače-
ti. Če si malo tehnično podkovan, in če
ti je to všeč, boš brez težav naredil iz-
pit. Resda je treba imeti nekaj znanja,
ki pa ga v klubi pridobiš sproti.

Kako gledaš na ta paradoks, da lah-
ko pri 15 letih že pilotiraš motorno le-

talo, na izpit za avto pa boš moral ča-
kati še eno leto?

To je malo absurdno, ker lahko z
letalom, ki leti s hitrostjo do 240 kilo-
metrov na uro, nekatera tudi do 300 ki-
lometrov na uro, brez težav in v skla-
du z zakonom peljem prijatelja od tu-
kaj do Rima. Dobri dve uri in sva tam.
Odgovor je najbrž v tem, da lahko av-
tomobil vozi kdorkoli, leteti pa bo šel
samo nekdo, ki ga to res zanima in se
bo zato res potrudil. Če bi postalo le-
tenje nekaj vsakdanjega, bi verjetno hi-
tro zaostrili pogoje, ker bi postalo v zra-
ku kmalu preveč nevarno.

Kako gledajo starši na tvoje letenje?
Mamo je bilo seveda strah, ko sem

začel, in jo je še vedno strah, čeprav je
dosti bolj vesela, da letim, kot da bi re-
cimo dirkal z motorjem.

Koliko časa posvečaš letenju?
Letenje, še posebej jadralno, ki se

izvaja predvsem v poletnem času, ko ni
šole, mi vzame veliko časa. Zjutraj pri-
deš na letališče in se zvečer utrujen vrneš
domov. Od tega lahko letiš le uro ali dve,
vse ostalo gre za priprave in pomoč, ker

je pri jadralnem letenju tako, da mora ne-
kdo vleči, nekdo mora držati krilo, ne-
kdo mora beležiti, kdo je vzletel, nekdo
mora zapenjati vrv... Pri motornem letalu
pa gre vse skupaj precej hitreje. Prideš na
letališče, v 20 minutah pripraviš letalo,
napolniš rezervorar in greš.

Kako prideš do Ajdovščine, glede na
to, da izpita za avto še nimaš?

Starši me pripeljejo ali kdo iz klu-
ba, sicer pa z avtobusom. Tudi s kole-
som sem že šel.

Letiš samo v Ajdovščini?
Ne. Sem član Aero kluba v Aj-

dovščini in v Bovcu, letim pa tudi na
vzletišču v Mošu pri Gorici.

Kako je z letenjem s finančnega vidi-
ka?

Tečaj za jadralno letenje stanje
manj kot 2000 evrov, dvourno letenje
pa od 35 do 40 evrov. Cena ure letenja
z ultralahkim motornim letalom pa se
gibljejo od 60 do čez sto evrov. Če ma-
lo popaziš in v vsakdanjem življenju ni-
si tako zapravljiv, se hitro nabere tistih
nekaj sto evrov za letenje.

Kolikor vem bi rad postal poklicni pi-
lot, kajne?

Sanje so, da bi postal poklicni pi-
lot, da. Seveda je treba imeti za to razne
licence. Za te licence pa je prvi pogoj do-
ločeno število ur v zraku. Ure pa so dra-
ge. Zastonj jih lahko nabiraš tako, da vle-
češ jadralna letala, ali voziš panoramske
polete. Univerzitetna izobrazba ni pogoj,
čeprav je pri letalskih družbah zaželjeno,
da je pilot letalski inženir. Lahko greš tu-
di v vojsko, kjer narediš tiste licence, na-
letiš nekaj tisoč ur, postaneš zelo izku-
šen pilot in potem ponavadi relativno hi-
tro dobiš delo, je pa tako, da moraš biti
v vojski celih deset let.

Kako kot letalec gledaš na dosežke Ed-
varda Rusjana, mimogrede, vajina pri-
imka zelo podobno zvenita?

Veliko ljudi me ima za norca, češ,
da je bil moj nono, ker priimka res pod-
obno zvenita. Glede Rusjanovih pod-
vigov pa; vsaka čast, za kar je naredil v
tistem času. Brez kakršnihkoli letalskih,
tudi pilotskih izkušenj je sestavil ta le-
tala in jih potem tudi pilotiral. Nihče ga
ni šolal. Preprosto se je usedel v letalo
in poskusil. Zato moramo biti nanj res
ponosni.

Kaj misliš o pilotu Matevžu Lenarčiču,
ki pravkar leti okrog sveta z ultralah-
kim letalom?

Lenarčič je izjemen primer letalca,
ker ni samo dober pilot, kakršnih je ve-
liko, ampak ima tudi neko vizijo in po-
gum, ki ga drugi nimajo. Po domače re-
čeno moraš biti malo nor, nor v pozitiv-
nem smislu, da se ne bi narobe razume-
li. Če bi imel možnost, bi se v prihodnosti
tudi sam lotil česa podobnega, saj rad po-
tujem po svetu in so mi všeč taki veliki
podvigi. Zaenkrat so to bolj sanje, ker so
s tem poleg znanja povezani tudi ogrom-
ni materialni stroški. Vsekakor mu želim,
da bi mu šlo do konca podviga tako do-
bro, kot mu je šlo do zdaj.

Te je v zraku kdaj strah?
Ne, ker za vsako stvar, ki se dogaja,

vem, zakaj se dogaja. Seveda so tudi tre-
nutki, ko se znajdeš v tako močni tur-
bulenci, da stvari letijo naokrog po ka-
bini. Problematično je predvsem lete-
nje v hribih, recimo poleti po dolinah
okoli Bovca. Tam so zelo močni zračni
tokovi, ki se dvigajo in spuščajo s hi-
trostjo desetih metrov na sekundo. Ni
prijetno, vseeno pa se mi v zraku še ni
zgodilo, da bi me zgrabila panika.

Nace Novak

Ivan Rustja na letališču v Ajdovščini FOTO N.N.

TRŽIČ - Nočni mazači na delu v Laškem

Pomazali trijezične table
S črnim sprejem so se lotili slovenskih in furlanskih napisov v Turjaku, Pierisu, Foljanu, Tržiču in še nekaterih krajih

Neznanci so pomazali več trijezičnih tabel, ki
jih je pred nekaj leti goriška pokrajina postavila ob
pokrajinskih cestah v Laškem. Mazači so bili na de-
lu sredi prejšnjega tedna v Tržiču, Pierisu, Turja-
ku, Foljanu in še nekaterih krajih; povsod so s

črnim sprejem pomazali tako slovenski kot fur-
lanski napis in na tablah pustili le italijanskega. Ma-
zači so se na akcijo očitno dobro pripravili, saj so
obiskali razne kraje, ki so med sabo oddaljeni tu-
di več kilometrov. Baje so isto noč pomazali še ne-

kaj dvojezičnih smerokazov na Tržaškem. Dogo-
dek še zlasti ostro obsojajo Slovenci iz Laškega, se-
veda pa se nad početjem nočnih mazačev zgraža-
jo tudi vsi tisti, ki so jim pri srcu vrednote strpno-
sti, sožitja in večjezičnosti.

Pomazane trijezične table v Laškem KARLO MUCCI

CEGLO - KZ

Srečanje
o uporabi olja
iz ogrščice

Kmečka zveza iz Čedada prire-
ja srečanje o trajnostni uporabi olja iz
oljne ogrščice (»olio di colza«) na
kmetijskih gospodarstvih, ki bo jutri,
2. marca, ob 10. uri na kmetiji Edija
Keberja v Ceglu pri Krminu.

Podrobno bodo obravnavani iz
agronomskega, tehničnega in zako-
nodajnega vidika problemi, ki zade-
vajo pridelavo in rabo olja ogrščice na
kmetiji v energetske namene. Uvod-
no predstavitveno besedo pobude bo
imel agronom Stefano Predan, stro-
kovnjak Kmečke zveze iz Čedada. O
temi sami pa bo predaval dr. Fran-
cesco Valter, član Italijanskega zdru-
ženja agrogozdnih energij.

Predavanje zadeva temo, ki je ze-
lo aktualna tako iz gospodarskega kot
ekološkega zornega kota, saj bo prika-
zan način pridobivanja energije iz ogr-
ščice lahko zagotovil tudi v naši deželi
dodatne pomembne možnosti za razvoj
kmetijstva. Zato poziva Kmečka zveza
zainteresirane, da se udeležijo srečanja.

Naložili petindvajset glob
Karabinjerji iz pokrajinskega po-
veljstva so v ponedeljek izvedli po-
ostren nadzor prometa; udeležilo se
ga 19 patrulj, na pomoč je priletel
tudi helikopter iz Trevisa. Karabi-
njerji so skupno preverili identite-
to 163 oseb, pregledali so 119 av-
tomobilov in 25 kombijev. Izsledi-
li so osem oseb, ki niso imele ve-
ljavnih dokumentov za bivanje, za-
to pa so sprožili postopke, ki so po-
trebni za izgon iz države. Med nad-
zorom so naložili 25 glob za zara-
di raznih kršitev prometnega za-
konika; med oglobljenimi vozniki
sta dva vozila s previsoko stopnjo
alkohola v krvi, zaradi česar so jim
zasegli avtomobila, trije pa so krši-
li prometne omejitve. Karabinjerji
so obiskali tudi petnajst trgovin.

Sezul je avto
V minulih dneh je neznanec na
Cankarjevi ulici v Novi Gorici s pa-
kiranega avtomobila Renault clio
demontiral in ukradel vsa štiri pla-
tišča s pnevmatikami. Lastnica je
oškodovana za 700 evrov. (km)

Koncert ob dnevu žena
V Kulturnem domu Zorana Muši-
ča v Bukovici bosta jutri ob 20. uri
nastopila komorni orkester Nova in
violinistka Mojca Gal. Glasbeni ve-
čer, ki bo obarvan z deli Vivaldija,
Tartinija, Händla Griega in Holsta,
posvečajo 8. marcu, dnevu žena.
Galova se po nekaj letih izpopol-
njevanja in koncertiranja v Švici,
Nemčiji in Avstriji vrača na doma-
ča tla, tokrat kot priložnostni vod-
ja komornega orkestra Nova, ki bo
občinstvo popeljal v svet baroka, ro-
mantike in ljudsko-klasične glasbe.
Vstopnine ni. Dogodek prirejajo
Glasbeno društvo Nova Nova Go-
rica in občina Renče-Vogrsko. (km)

Sporno sponzorstvo
Po mnenju levosredinskega kandi-
data za goriške občinske volitve
Giuseppeja Cingolanija je sporno
sponzorstvo, ki ga je podjetje Iso-
gas zagotovilo košarkarskemu dru-
štvu Ardita. »Slišati je, da bo Ardi-
ta prejela po 30.000 evrov za tri le-
ta, sponzorstvo pa bi lahko podalj-
šali še za četrto leto. Pred prodajo
energetskega sektorja družbe IRIS
je goriški župan Ettore Romoli zah-
teval, naj novi kupci podprejo kra-
jevna športna društva. Zaradi tega
bi pričakovali, da bi bila pravila za
pridobitev sponzorstva transpa-
rentna in da bi denar razdelili med
več društev,« pravi Cingolani, ki je
prepričan, da bi moral Romoli raz-
čistiti vso zadevo, predvsem bi
moral pojasniti, zakaj so se odloči-
li, da bo ves denar prejela Ardita, za
vsa ostala športna društva pa ne bo
niti evra.
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NOVA GORICA - Prvi sklop prodaje poslovno nepotrebnih nepremičnin

Ajdovsko Primorje
prodaja Majske poljane
36.000 kvadratnih metrov veliko zazidljivo stavbno zemljišče na prodaj po izhodiščni ceni 6,2 milijona evrov

Ajdovsko Primorje prodaja
36.000 kvadratnih metrov veliko za-
zidljivo stavbno zemljišče na novogo-
riških Majskih poljanah po izhodiščni
ceni 6,2 milijona evrov. Poleg tega pa
prodaja še cel kup zemljišč in nepre-
mičnin po vsej Primorski. Gre za prvi
sklop prodaje poslovno nepotrebnih
nepremičnin, kar je eden od ukrepov
sanacijskega programa družbe Pri-
morje, ki pričakuje, da bo zanje iz-
tržilo 46,2 milijona evrov.

V Novi Gorici so tako na prodaj
še parkirna mesta v garažni hiši ob-
jekta Zvezda, poslovni stavbi na Bi-
dovičevi in poslovna stavba na Rejče-
vi ulici. Pa zemljišča poslovne cone v
Mirnu, zemljišče ob Meblu in beto-
narna v Kromberku, zemljišča in ob-
jekti v Ajdovščini, na Obali, v Ljublja-
ni ... »Med pomembnejšimi ukrepi je
dezinvestiranje, v sklopu katerega se
začenja prodaja prvega sklopa poslo-
vno nepotrebnih nepremičnin,« po-
jasnjuje Ivana Bratož, vodja stikov z
javnostjo v Primorju. Doslej je namreč
družba Primorje v skladu z izhodno
strategijo, ki jo je maja lani pripravilo
nekdanje vodstvo družbe, posamično
prodajala poslovno nepotrebne ne-
premičnine. »Vendar pa je prodaja po-
tekala prepočasi. V skladu s sanacij-
skim programom, ki ga je pripravil nov
upravni odbor, pa bo prodaja poteka-
la intenzivno, bolj usmerjeno in po po-
sameznih sklopih,« pojasnjujejo v aj-
dovski gradbeni družbi. Prvi sklop hi-
potekiranega premoženja za prodajo je
bil v torek objavljen na spletnih stra-
neh Primorja. Prodaja poteka z zbira-
njem ponudb, za vsako nepremičnino
posamezno. Pri izboru najboljšega
ponudnika bodo upoštevali najvišjo
ponujeno ceno, ki ne sme biti nižja od
izhodiščne, ter rok plačila. V primeru
dveh ali več enakih prispelih ponudb,
bodo ponudnike pozvali k zvišanju le-
teh. »Za nepremičnine, ki so predmet
prodaje, so bile izračunane izhodiščne
oziroma pričakovane cene. Pričako-
vana izhodiščna skupna vrednost za
nepremičnine prvega sklopa je nekaj
več kot 46 milijonov evrov. Znesek
prodaje bo namenjen poplačilu hipo-
tekarnih upnikov, eventualna razlika
pa za poplačilo nebančnih upnikov, ki
so s Primorjem podpisali sporazum o
konverziji terjatev v kapital in jim prvi
obrok zapade 30. junija letos. Izho-
diščne cene nepremičnin prvega sklo-
pa so prilagojene trenutnemu finan-
čnemu položaju Primorja, ukrepom
Sanacijskega programa skupine Pri-
morje in namenom, za katere bodo
sredstva od prodaje porabljena ter raz-
meram na trgu,« dodajajo v Primorju,
kjer nameravajo takšne prodaje po-
slovno nepotrebnega premoženja
skladno s sanacijskim programom v
kvartalnih razmikih nadaljevati na-
slednja tri do štiri leta.

O Majskih poljanah se je že več-
krat pisalo kot o nastajajočem mestu
znotraj mesta, ki bo tik ob slovensko-
italijanski meji postalo nekakšno no-
vo urbano središče Nove Gorice. V
sklopu trgovskega dela je tam že na-
stal nakupovalni center Obi, pravkar
se tik ob njem gradi še trgovski cen-
ter Supernova - ti dve zemljišči nista
v lasti Primorja. V načrtih je še ure-
ditev železniške remize, od tam na-
prej pa so bila zemljišča namenjena za
stanovanjsko gradnjo, kar je oprede-
ljeno tudi v občinskih prostorskih ak-
tih. Na novogoriški občini na vpra-
šanje Primorskega dnevnika, ali na-
meravajo uveljavljati predkupno pra-
vico za zemljišča, ki so na prodaj, od-
govarjajo, da je vsak večji nakup ne-
premičnin povezan z razpoložljivimi
sredstvi v proračunu. Če bi torej šli v
takšno investicijo, bi se morali odpo-
vedati drugim. V vsakem primeru bi
o tem moral odločati mestni svet,
vendar na občini v tem trenutku ne
razmišljajo o nakupu teh zemljišč.

Katja Munih

Ajdovsko Primorje
prodaja 36.000

kvadratnih metrov
veliko zazidljivo

stavbno zemljišče
na novogoriških

Majskih poljanah
po izhodiščni ceni
6,2 milijona evrov 

FOTO K.M.

NOVA GORICA

Družba E3
draži
elektriko

Zaradi odvisnosti od spre-
memb cen električne energije na
veleprodajnem trgu, ter spreme-
njenega razmerja cen posameznih
produktov, ki so predmet trgova-
nja na borzi z električno energi-
jo, v družbi E 3 v letošnjem letu
ne morejo zadržati cen električne
energije za oskrbo gospodinjskih
odjemalcev na trenutnem nivoju.

»Korekcija obstoječih cen
na segmentu gospodinjskih odje-
malcev je tudi posledica neugod-
nega gibanja cen na mednarodnih
trgih. Sprememba cenika E3 za
oskrbo gospodinjskih odjemal-
cev z električno energijo, ki jo
uvajamo s 1. aprilom, je torej po-
sledica višjih nakupnih cen elek-
trične energije za letošnje leto,«
sporočajo iz novogoriške družbe.

Povprečna prodajna cena
električne energije za gospodinj-
ske odjemalce bo s 1. aprilom vi-
šja za 9,37 odstotke, se pravi za
1,77 evra - to je cena brez omrež-
nine, trošarine, prispevkov in
DDV. Vrednost položnice za pov-
prečnega odjemalca z vključeno
omrežnino, prispevki, trošarino in
DDV bo višja za 4,42 odstotke.
»Za povprečnega gospodinjskega
odjemalca, s porabo 11 kilovatnih
ur na dan, ki ga z električno ener-
gijo oskrbuje E3, se bo tako kon-
čni račun za električno energijo
povišal za 2,13 evra z vključenim
DDV,« so še pojasnili v omenjeni
družbi. (km)

DOBROVO

Povezujejo
lokalno
skupnost
in gospodarstvo

Danes bo ob 19. uri na gra-
du Dobrovo v Goriških Brdih
posvet na temo Podporno oko-
lje v občini Brda pomembno za
razvoj gospodarstva. Dogodek
organizira občina Brda, v sode-
lovanju z OOZ - Območno
obrtno-podjetniško zbornico
Nova Gorica z namenom vzpo-
stavitve neposrednega stika med
lokalno skupnostjo in gospo-
darstvom ter pridobitve razvoj-
nih idej posameznih nosilcev
razvoja gospodarstva.

Med razpravljavci bodo
briški župan Franc Mužič, ki bo
govoril o vlogi in aktivnosti ob-
čine Brda pri podpori gospo-
darstva, Andrej Markočič, di-
rektor občinske uprave in Silvan
Peršolja, direktor vinske kleti na
Dobrovem bosta predstavila ja-
vne razpise za investicije in pro-
mocijo in prostorske razvojne
možnosti za gradnjo objektov za
namen gospodarstva v občini.
Vloge OOZ - Območne obrtno-
podjetniške zbornice Nova Go-
rica v podpori pri nastajanju in
razvoju subjektov malega go-
spodarstva bosta orisala Franc
Rojc, predsednik OOZ in Boža
Loverčič Špacapan, sekretarka
OOZ. O učinkih finančnih spod-
bud Javnega sklada malega go-
spodarstva Goriške na razvoj
podjetništva v občini Brda in šir-
še v regiji bo spregovorila Vida
Štucin, načelnica oddelka za fi-
nance na novogoriški mestni
občini.

Vlogo razvojne agencije
RRA severne Primorske za pod-
poro podjetništva bo predstavil
njen direktor Črtomir Špacapan,
Stojan Ščuka, direktor Primor-
skega tehnološkega parka pa bo
spregovoril o možnostih začet-
nega razvoja gospodarske de-
javnosti skozi inkubatorsko
funkcijo. (km)

ŠKOCJAN - V njej so se morda rodili sv. Kancij, Kancijan in Kancijanila

Rimska vila in izkopanine bodo
na ogled občanom in turistom

Izkopanine 
ob župnijski cerkvi
v Škocjanu 

BONAVENTURA

Ko bodo arheologi zaključili z de-
lom, bodo območje ovrednotili in omo-
gočili občanom in turistom, da ga obiš-
čejo. To je cilj, ki si ga v zvezi z območ-
jem ob župnijski cerkvi v Škocjanu, kjer
so odkrili ostanke rimske vile, ob občini
Škocjan zastavljajo tudi spomeniško var-
stvo in goriška pokrajina, ki financira ar-

heološka izkopavanja.
Dosedanje rezultate so izvedenci

Cristiano Tiussi, Andrea Villa in Angela
Borzacconi, ki preučujejo ostanke, pri-
kazali v prejšnjih dneh. Arheologi meni-
jo, da je na tem območju ob na začetku
četrtega stoletja po Kristusu stala vila dru-
žine rimskih patricijev, ki je po velikosti

primerljiva z Maksimilijanovo na Trgu
Armerina v Rimu. »V Ogleju so ostanki
nekaterih podobnih vil, nobena pa ni ta-
ko velika,« je povedal Villa in pristavil, da
je bila vila luksuzno opremljena z mozaiki
in marmorjem. Arheologi tudi preučuje-
jo možnost, da so se v njej rodili sveti Kan-
cij, Kancijan in Kancijanila, mučenci, ki
so bili usmrčeni v času Dioklecianovega
preganjanja kristjanov. Vila se je kasneje
spremenila v paleokrščansko cerkev, ki je
bila posvečena omenjenim svetnikom.
Pod oltarjem so arheologi odkrili tudi
marmornato ploščo, za katero bi se lah-
ko skrival relikviarij.

Funkcionarka spomeniškega varstva
Angela De Laurenzi je ocenila, da so do-
sedanji rezultati arheoloških raziskav po-
membni, županja Silvia Caruso pa je po-
udarila, da je zasluga občine v tem, da se
je znala osredotočiti na uresničljive pro-
jekte, ki s finančnega vidika niso preveč
obremenjujoči. Pokrajinski odbornik Fe-
derico Portelli je izpostavil pomen sode-
lovanja med institucijami, Tržaško uni-
verzo in župnijo, ki je lastnica zemljišča.

Štirje med najboljšimi v Evropi
Novogoriški župan Matej Arčon je včeraj v mestni hiši sprejel uspešne ka-
rateiste, člane sportnega društva Gorica, ki so na 39. mladinskem evrop-
skem prvenstvu v karateju za mladince in kadete in na 4. evropskem po-
kalu v karateju za mlajše člane, ki sta med 10. in 12. februarjem potekala
v Bakuju v Azerbajdžanu, dosegli odlične rezultate. Mirko Boltar je osvo-
jil srebrno medaljo v borbah kadetov do 70 kilogramov, Patrik Šumandl je
osvojil srebrno medaljo v borbah kadetov nad 70 kilogramov, Aljaž Susič
je zasedel 5. mesto v borbah kadetov do 52 kilogramov, Kevin Žuber je za-
sedel 5. mesto v borbah kadetov do 63 kilogramov. V zgodovini sekcije ka-
rate športnega društva Gorica pomenijo štiri uvrstitve med prvih pet v Ev-
ropi z osvojenima dvema srebrnima odličjema največji uspeh. Tekmoval-
ci so se na prvenstvo pripravljali več mesecev pod vodstvom trenerja Raj-
ka Malinovića. (km)

G O R I Š K I  P R O S T O RČetrtek, 1. marca 201216



DOBERDOB - Za pripravo energetskega plana

Delijo obrazce
Občina prireja tri informativna srečanja za občane v Jamljah, Doberdobu in na Palkišču

V doberdobski občini so ob-
čani začeli prejemati na dom obraz-
ce za pripravo energetskega plana,
ki bo služil za izboljšanje izrabe
energije in za zmanjšanje uporabe
fosilnih goriv. Energetski plan pri-
pravljajo na podlagi evropske dire-
ktive, ki cilja na znižanje toplo-
grednih plinov in na povečanje iz-
koriščanja alternativnih virov ener-
gije. Za pripravo energetskega pla-
na so prejeli finančni prispevek iz
evropskega projekta Carso - Kras,
katerega partnerica je tudi goriška
pokrajina; na italijanski strani drža-
vne meje bodo energetski plan pri-

pravili edino v občini Doberdob, na
slovenski strani pa bodo za to po-
skrbeli v občini Sežana.

Kot je v nedeljo napovedal
doberdobski občinski odbornik
Daniel Jarc, bo občinska uprava
priredila niz javnih informativnih
srečanj, med katerimi bodo obča-
nom pojasnili značilnosti in cilje
energetskega plana. Prvo srečanje
bo v ponedeljek, 5. marca, v ve-
čnamenskem središču društva Kre-
menjak v Jamljah, drugo bo v torek,
6. marca, na sedežu društva Jeze-
ro v Doberdobu, tretje pa v četrtek,
8. marca, na sedežu zadruge Kras

na Palkišču. Vsa srečanja se bodo
pričela ob 20.30.

Z obrazci, ki jih ravnokar deli-
jo med občani, bodo zbirali infor-
macije o porabi energije, o načinih
ogrevanja hiš, o izkoriščanju sončne
energije. Med obdobjem zbiranja
podatkov bodo na doberdobskem
županstvu prisotni strokovnjaki, ki
bodo v pomoč za katerekoli infor-
macije, zatem bomo v primeru po-
trebe obiskali na dom starejše obča-
ne, ki imajo težave s premikanjem. Za
pripravo plana je doberdobska obči-
na prejela 30.000 evrov prispevka iz
evropskega projekta Carso - Kras.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
D'UDINE, Trg Sv. Frančiška 4, tel.
0481-530124.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', Ul. I Maggio 92, tel. 0481-
790338.

DEŽURNA LEKARNA V TURJAKU 
SPANGHERO, Ul. Aquileia 89, tel.
0481-76025.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ
IN ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE
PROSVETE prirejata, v  nedeljo, 4.
marca, ob 17. uri, Iskrivi smeh na
ustih vseh. Predstavila se bo dramska
družina SKPD  F.B. Sedej iz Števerja-
na s komedijo Vinka Möderndorfer-
ja Limonada Slovenica. Režija Franko
Žerjal. Predstava bo v veliki dvorani
Kulturnega centra Lojze Bratuž v
Gorici. Toplo vabljeni!

OPERA V KINU: v tržiškem Kinemaxu
bodo preko satelita predvajali lirične
in baletne predstave z najbolj pre-
stižnih svetovnih odrov: 13. marca
Bolšojski balet iz Moskve s »Class
Concert« in »Giselle«; 10. aprila Mas-
senetova »Manon« iz newyorškega
Metropolitana; 17. aprila Verdijeva
»Traviata« iz newyorškega Metropo-
litana. Projekcije bodo ob torkih z za-
četkom ob 19. uri; informacije po tel.
0481-712020.

SKD HRAST, KD JEZERO IN PIHALNI
ORKESTER KRAS vabijo na gledališko
predstavo dramske skupine PD Štan-
drež »Zbeži od žene« v soboto, 3.
marca, ob 20.30 v župnijski dvorani v
Doberdobu.

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI: v so-
boto, 3. marca, ob 20.45 »Memorie di
Adriano - Canzoni del clan di Adria-
no Celentano«, nastopa Beppe Servil-
lo; informacije pri blagajni gledališča ali
po tel. 0481-383602 in na spletni stra-
ni www3.comune.gorizia.it/teatro.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: v petek, 9. marca, ob 21. uri »Il
principe di Homburg« Heinricha von
Kleista; informacije po tel. 0481-
532317 ali na spletni strani www.ar-
tistiassociatigorizia.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: 3. marca, ob 20.45 »The History
Boys« (Alan Bennett); informacije po
tel. 0481-494369, na teatro@comu-
ne.monfalcone.go.it in na spletni stra-
ni www.teatromonfalcone.it.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: danes, 1.
marca, ob 20. uri (Simona Semenič)
»24ur«; informacije na blagaj-
na.sng@siol.net in po tel. 003865-
3352247.

V OBČINSKEM CENTRU V LOČNIKU
na Trgu San Giorgio 37 je na ogled
skupinska fotografska razstava z na-
slovom »Colori, colori intorno a
me...«. Razstavljajo člani fotografske-
ga kluba Fotoclub Lucinico Antonel-
la Abate, Roberta Battiston, Emanuele
Braida, Silvana Decolle, Michele Di
Bartolomeo, Giusi Ferraro, Paolo

Grion, Alessia Luisa, Marina Marega,
Laura Romanzin in Sonia Sitzia, ki so
se udeležili začetnega fotografskega
tečaja, ki ga je organiziral fotoklub; do
nedelje, 4. marca, ob delavnikih med
17.30 in 19.30, ob nedeljah med 10.
uro in 12.30, vstop prost.

V KAVARNI CARDUCCI v Ul. Duca
d'Aosta 83 v Tržiču je na ogled foto-
grafska razstava z naslovom »L'Afri-
ca in 9 fotogrammi« Riccarda Marti-
nuzzija; do 8. marca.

V GALERIJI SPAZZAPAN V GRADIŠČU
v Ul. Battisti 1 je na ogled razstava Li-
liane Cossovel z naslovom »Sincerly
Yours«; do 11. marca ob torkih, sobo-
tah in nedeljah med 10.00-19.00, ob
sredah, četrtkih in petkih med 15.00-
19.00, ob ponedeljkih zaprto. Ob ne-
deljah ob 16. uri brezplačni vodeni
ogled; informacije po tel. 0481-960816,
galleria.spazzapan@gmail.com.

ELVIS JACKSON V KLUBU PIEFFE
FACTORY v Ločniku (Ul. Marega
14): koncert bo v petek, 2. marca, ob
22.30; vstopnice na dan koncerta, šte-
vilo je omejeno na 350; več na
www.pieffefactory.it.

ZDRUŽENJE MUSICA APERTA prire-
ja niz koncert z naslovom »Gorizia
classica«: v soboto, 3. marca, ob 17.
uri v dvorani pokrajinskih muzejev v
grajskem naselju 13 v Gorici nasto-
pata pianistki Cecilia Baccolo in Chia-
ra Soave; vstop prost.

SOVODENJSKA POJE 2012  29. revija
domačih zborov in solistov bo v ne-
deljo, 4. marca, ob 18.30 v Kulturnem
domu v Sovodnjah. Prireja KD So-
vodnje.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: v petek, 9. marca, ob 20.45 na-
stopa FVG Mitteleuropa Orchestra;
informacije po tel. 0481-494369, na
teatro@comune.monfalcone.go.it in
na spletni strani www.teatromonfal-
cone.it.

GRAJSKE HARMONIJE NA GRADU
KROMBERK prireja Kulturni dom
Nova Gorica: v petek, 30. marca, ob
20. uri klavirski recital Zoltana Petra.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV v sodelovanju z Zvezo
pevskih zborov Primorske, Javnim
skladom RS za kulturne dejavnosti,
Zvezo cerkvenih pevskih zborov Trst
in Zvezo slovenske katoliške prosve-
te Gorica organizira niz koncertov v
sklopu revije Primorska poje: v ve-
čnamenskem centru v Jamljah v so-
boto, 31. marca, ob 20.30; na sedežu
društva Briški grič na Bukovju 6 v Šte-
verjanu v petek, 20. aprila, ob 20.30.

DANES V GORICI
KINEMAX: Dvorana 1: 19.50 - 22.00
»The Artist«.
Dvorana 2: 17.50 - 20.00 - 22.00
»Quasi amici«.
Dvorana 3: zaprta.

DANES V NOVI GORICI
KULTURNI DOM: 18.00 »Potop v pi-
ramido«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -
22.00 »Paradiso amaro«.
Dvorana 2: 17.40 »Hugo Cabret« (di-
gital 3D); 20.10 - 22.10 »In Time« (di-
gitalna projekcija).

Dvorana 3: 17.15 - 19.30 - 21.40
»Viaggio nell'isola misteriosa«.
Dvorana 4: 17.50 - 19.50 - 22.00
»Quasi amici«.
Dvorana 5: 17.00 »Com'è bello far
l'amore«;18.40 - 21.30 »War Horse.

DELAVNICI ZA STARŠE v okviru pro-
jetka Jezik/Lingua: tipologije, značil-
nosti in prednosti večjezičnosti, me-
šanje jezikov in interference, podpi-
ranje večjezičnega otroka, interkul-
turnost v sodobni družbi bosta pote-
kali 1. in 15. marca od 18. do 20. ure
v osnovni šoli v Romjanu (ul. Capitello
8); informacije in prijave: teco01@je-
zik-lingua.eu ali tel. 345-6303255.

GORIŠKA MOHORJEVA DRUŽBA va-
bi na potovanje na Sicilijo od 20. do 26.
aprila; informacije in vpisovanje na
upravi Novega glasa v Gorici (tel.
0481-533177) ali v Trstu (tel. 040-
365473) ali na mohorjeva@gmail.com.

SKRD JADRO iz Ronk prireja enodne-
vni avtobusni izlet s kosilom z ogle-
dom Škocjanskih jam, Hrastovelj in
Kubeda v nedeljo, 18. marca; infor-
macije in prijave po tel. 0481- 482015
(Karlo) in 0481-82273 (Roberta).

SPDG vabi danes, 1. marca, ob 20. uri
na  društveni sedež, Verdijev Korzo
51/int., kjer bodo predstavili večdne-
vni izlet v narodni park Pollino v Ba-
zilikati - od 29. junija do 6. julija.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško pripravlja tradi-
cionalno praznovanje dneva žena v
četrtek, 8. marca, z izletom v Vrbo, v
Prešernovo rojstno hišo, in v vas Do-
sloviče za ogled domačije pisatelja
Frana S. Finžgarja ob njegovi 50-le-
tnici smrti. Ogledu Bleda bo sledilo
srečanje v restavraciji Avsenik v Be-
gunjah. Prvi avtobus bo odpeljal ob
7.30 iz Jamelj, nato s postanki v Do-
berdobu, na Poljanah, Vrhu, v So-
vodnjah pri cerkvi in lekarni ter v
Štandrežu na Pilošču. Drugi avtobus
bo odpeljal ob 7.30 iz Gorice s trga
Medaglie d'oro, nato s postanki pri va-
gi, v Podgori pri športni palači in na-
to v Štandrežu na Pilošču, od koder
bosta oba avtobusa odpotovala v Slo-
venijo. Organizatorji priporočajo to-
čnost in obveščajo, da je pisovanje še
v teku po tel. 0481-882183 (Dragica
V.), 0481-20801 (Sonja K.), 0481-
21361(Ema B.), 347-1042156 (Rozina
F.), 0481-530661 (Gabrijela V.); na ra-
čun 20 evrov.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA ob-
veščajo udeležence izleta ob dnevu že-
na v Istro in Rovinj v soboto, 10. mar-
ca, da bodo avtobusne postojanke ob
7.45 v Ronkah (picerija Al gambero),
ob 8. uri v Doberdobu, ob 8.10 v Jam-
ljah (pri spomeniku), ob 8.15 v Štiva-
nu in ob 8.25 v Sesljanu. Obvezna je
veljavna osebna izkaznica; informacije
po tel. 380-4203829 (Miloš).

KROŽEK KRUT vabi na spomladanski
ciklus skupinske vadbe in plavanja v
termalnih bazenih v Gradežu in Stru-
njanu. Ponudba vključuje vodeno
vadbo v bazenu, avtobusni prevoz in

spremstvo. Datumi: 7., 14., 21. in 28.
marec; 4., 11., in 18. april; 2., 9., 16.,
23. in 30. maj; organizatorji vabijo
stalne in nove člane. Vpisovanje in in-
formacije nudijo na sedežu goriškega
Kruta, vsak torek in četrtek od 9. do
12. ure in po tel. 0481-530927 ali na
krut.go@tiscali.it.

OBČINA SOVODNJE obvešča, da je so-
vodenjska knjižnica odprta ob pone-
deljkih od 16. do 18. ure, ob torkih od
9. do 12. ure, ob sredah od 15. do 18.
ure in ob četrtkih od 10. do 12. ure.

DRUŽBA se dobi v nedeljo, 4. marca,
ob 13. uri.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA obvešča člane de-
želnega sveta SKGZ, da bo seja v po-
nedeljek, 5. marca, ob 18.30 v prvem
in ob 19. uri v drugem sklicu v mali
dvorani Kulturnega doma v Gorici,
Ul. Brass 20.

SSK  SLOVENSKA SKUPNOST spo-
roča, da je sklicano POKRAJINSKO
TAJNIŠTVO za torek, 6. marca, ob
19. uri na pokrajinskem sedežu stran-
ke v Gorici, na Drevoredu 20. sep-
tembra 118 nato, bo sledil ob 20. uri
POKRAJINSKI SVET.

PD PODGORA IN ZDRUŽENJE CER
KVENIH PEVSKIH ZBOROV  GO
RICA v sodelovanju s Svetom slo-
venskih organizacij prirejata 7. na-
tečaj sakralne glasbe za cerkvene
zbore v spomin na Bogomira in
Mirka Špacapana v nedeljo, 6. maja,
ob 16. uri v cerkvi v Podgori. Na na-
tečaj se lahko prijavijo mešani pev-
ski zbori, ki gojijo cerkveno glasbo,
brez omejitev v sestavi in v številu
pevcev; zbori lahko nastopijo s
spremljavo glasbila ali »a cappella«.
Vpisovanje po navadni ali elektron-
ski pošti do 26. marca na sledeča na-
slova: Združenje cerkvenih pevskih
zborov - Gorica, Drevored 20. sep-
tembra (XX settembre), 85, 34170
Gorica ali na corili01@gorica.191.it;
informacije po tel. 0481-31817 od
ponedeljka do petka med 8. in 14.
uro. Seznam izbranih zborov bodo
javili do 2. aprila.

SKRD JEZERO iz Doberdoba vabi žen-
ske iz Doberdoba in okolice v petek,
9. marca na družabni večer ob dnevu
žena. Ob 20. uri bodo gostili igralke
iz Štandreža z novo gledališko pred-
stavo, sledila bo zabava; prijave po tel.
338-2127942 (Katja) do 5. marca.

KD DANICA organizira vaški športni
mesec. Otvoritveni večer bo danes,
1. marca, z nočnim tekom, zbirališ-
če ob 20. uri pri centru Danica na
Vrhu; informacije in vpisovanje pri
Zdenku (Dolnji Vrh) in Demitriju
(Gornji Vrh).

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE v
sodelovanju z Goriško Mohorjevo
družbo in pod pokroviteljstvom Fun-
dacije Goriške hranilnice prireja sre-
čanje s Heleno Jovanovič, avtorico
knjige »Pravljice za bele zimske dni«
danes, 1. marca, ob 9. uri v občinski
knjižnici v Sovodnjah.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi
119 v Gorici (tel. 0481-538090): danes,
1. marca, ob 18. uri Paola Aiello in Fa-
brizio Melis ob 200-letnici rojstva
Charlsa Dickensa gledališka uprizo-
ritev »Dickens 2012«.

DAN KULTURE V PODGORI bo v pe-
tek, 2. marca, ob 20. uri na sedežu kul-
turnega društva Andrej Paglavec v
Podgori, ki jo gostitelji prirejajo v so-
delovanju s prosvetnim društvom
Podgora. Nastopili bodo pevca Glas-
bene matice Alessia Peressini in Lu-
ca Brumat, učenci prvega razreda in
lanski petošolci osnovne šole Josip
Abram iz Pevme, moška vokalna sku-
pina Sraka iz Štandreža, zbor Podgo-
ra in s slavnostnim govorom novi-
narka Erika Jazbar.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo v
petek, 2. marca, ob 18. uri projekcija
dokumentarnega filma o bosanski
dolini piramid »Potop v piramido« v
režiji Tonija Cahuneka. Sledilo bo ob
19.30 predavanje odkritelja in glav-
nega raziskovalca bosanskih piramid
Sama Semirja Osmanagića.

KD OTON ŽUPANČIČ vabi v Dom A.
Budala v Štandrežu na praznovanje
dneva žena v soboto, 3. marca; infor-
macije in vpisovanje po tel. 0481-
21407 ali 347-2420204 (Marta).

KROŽEK KRUT iz Gorice vabi na pred-
stavitveno predavanje »Kako upočas-
niti umsko staranje« s spec. klin.psi-

hologije in nevropsihologije Vali G.
Tretnjak in psihologinjo Jano Pečar, ki
bo v ponedeljek, 5. marca, ob 18. uri
na sedežu krožka v Gorici; informa-
cije in prijave po tel. 0481-530927 vsak
torek in četrtek od 9. do 12. ure ali na
krut.go@tiscali.it.

KROŽEK ANTON GREGORČIČ vabi na
srečanje z naslovom »Vloga ženske v
politiki in javni upravi« v sredo, 7.
marca, ob 19. uri v dvorani Galerije
ARS nad Katoliško knjigarno na Trav-
niku 25 v Gorici. O temi bodo spre-
govorile poslanka v Državnem zboru
Republike Slovenije in občinska sve-
tnica v MO Nova Gorica Patricija Šu-
lin, podpredsednica pokrajine Gori-
ca Mara Černic in občinska svetnica
v občinskem svetu Gorica Marilka
Koršič.

OB DNEVU ŽENA vabi občinska knjiž-
nica Sovodnje na srečanje z modno
oblikovalno Leo Pisani v četrtek, 8.
marca, ob 18. uri v prostorih knjižni-
ce v Sovodnjah.

NA KMETIJI ALEŠA KOMJANCA na
Jazbinah 35 v Števerjanu bo v petek,
9. marca, ob 18. uri srečanje, posve-
čeno zgodbam, anekdotam in poseb-
nostim prepustnice z naslovom »Ti-
sta meja med hišami in grozdi v ča-
sih prepustnice«. Sodelovali bodo
Roberto Covaz, časnikar, pisatelj, av-
tor vodnika o Gorici »Il lasciapassa-
re« in odgovorni na uredništvu dnev-
nika Il Piccolo v Gorici in Tržiču, Ha-
drijan Corsi ter Giovanni Latini, upo-
kojen finančni stražnik, ki je opravljal
svoj poklic na mejnih prehodih v Šte-
verjanu in Štmavru. Sledila bo zdra-
vica.

MLADA PREŠERNOVA PROSLAVA
bo v četrtek, 15. marca, ob 19. uri v
Kulturnem domu v Gorici. Dogodek,
ki ga prireja SKGZ skupaj z včlanje-
nimi organizacijami je namenjena
višješolcem in univerzitetnim štu-
dentom. Na programu koncert Mla-
dinskega simfoničnega orkestra iz
Novega Mesta, v katerem nastopa
približno 100 mladih glasbenikov od
14. do 25. leta starosti; po koncertu
bo v spodnjih prostorih Kulturnega
doma študentska fešta z DJ-jem Fi-
lipom; vstop prost, prijava do za-
sedbe mest na mladapresernova-
proslava@gmail.com. Vstop na pri-
reditev možen le do 19. ure.

GOSPA z dobrimi referencami išče de-
lo kot hišna pomočnica, ali kot nego-
valka za ostarele osebe, ali kot varu-
ška otrok ali kot pomočnica v kuhi-
nji. Vedno na razpolago. Tel. 335-
5966062.

V CENTRU DOBERDOBA prodajamo
zazidljivo zemljišče 1.890 kv. m. Za in-
formacije pokličite tel. št. 334-
6366767.

DANES V GORICI: 10.30, Rosmunda
Dentesano vd. Milo di Villagrazia z
glavnega pokopališča v cerkev Srca Je-
zusovega in na glavno pokopališče.

DANES V MOŠU: 11.00, Dolores Ma-
rostica por. Medeot (iz goriške splo-
šne bolnišnice) v cerkvi in na poko-
pališču.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Gianni Mia-
ni (iz goriške splošne bolnišnice) v ka-
peli pokopališča, sledila bo upepelitev;
10.50, Igida Veneruzzo vd. Muner iz
bolnišnice v cerkev Device Marcel-
liane in na pokopališče.

DANES V MEDEI: 11.00, Anna Maria
Gallas (iz goriške splošne bolnišnice)
v cerkvi in na pokopališču

ZAHVALA

Milko Rener
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so z
nami sočustvovali in na katerikoli
način počastili njegov spomin.
Posebna zahvala naj gre duhovniku
Oskarju Simčiču za občutene besede,
duhovnikoma Cvetku Žbogarju in
Marjanu Markežiču, osebju Doma za
ostarele Sv. Vincencija ter gospe Sari
za požrtvovalno nego.

Žena Noemi Gleščič in
otroci Marta, Ivo, Peter in Jaki
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ŠŠppoorrtt

Italija - ZDA 0:1 (0:0)
Strelec: Dempsey v 55. min.
Italija (4-3-1-2): Buffon 5.5,

Maggio 6 (od 71. Abate 6), Barzagli
5.5, Ogbonna 6, Criscito 5 (od 46.
Chiellini 5.5), Nocerino 5.5 (od 1.
Montolivo 5.5), Pirlo 5.5, Marchisio
5 (od 71. De Rossi 5.5), Thiago Mot-
ta 5.5 (od 58. Borini 5.5), Giovinco 5,
Matri 5 (od 58. Pazzini 5.5). (24 De
Sanctis, 6 Balzaretti, 14

Astori, 19 Bonucci, 16 Sirigu, 17
Viviano).

ZDA (4-1-3-2): Howard 6, Che-
rundolo 5, Goodson 5.5, Bocanegra
6, Johnson 6 (od 77. Spector), Wil-
liams 5.5, Bradley 6, Edu 5, Shea 6 (od
73. Kljestan), Dempsey 6.5 (od 92.
Buddle), Altidor 5.5 (od 79. Boyd). (12
Rimando, 14 Parkhurst, 15

Cameron). All.: Klinsmann 6.5.
Sodnik: Aydinus (Tur) 6. Koti:

7:1 za Italijo. Gledalcev: 15.000.
GENOVA - Italija je leto začela

tako kot ga je končala: s porazom.
Novembra jo je v Rimu premagal mo-
čnejši Urugvaj, sinoči v Genovi pa je
klonila pred fizično močni in v fazi
obrambe dobro organizirani repre-

zentanci ZDA, ki pa je sicer skrom-
na. Italija je dobrih 70 minuti »spa-
la«, le na koncu tekme je ostro pri-
tisnila na vrata, da bi ZDA prepreči-
la prvo zgodovinsko zmago proti »az-
zurrom«. Novosti, ki jih je uvedel se-
lektor Prandelli, se niso obnesle. Ma-
tri in Giovinco v napadu, Thiago
Motto takoj za njima, niso bili učin-
koviti. Očitno je res, da Italija zdaj ni-
ma pravega napadalca, razen morda
Pazzinija, ki je odigral drugi polčas,
a ni bil nevaren. Sinoči sta slabo igra-
la tudi Marchisio in Nocerino, zato
Italija nikoli ni bila res nevarna. Še
največ sta pokazala debitanta Og-
bonna in Borini.

Prandelli je po tekmi dejal, da je
»zadovoljen« in prepričan, da bo
Italija na evropskem prvenstvu ble-
stela, do začetka celinskega šova pa
selektor pravzaprav ne bo imel pra-
ve priložnosti, da ekipo ustrezno
pripravi, saj mu primanjkuje tako te-
kem kot treningov.

UNDER 21 - Italija - Francija 1:1.
Strelca: Lacazette v 30. in Paloschi v
69. min.

NOGOMET

Guidolin zdaj
napoveduje
boj za Evropo

VIDEM - Francesco Guidolin je gla-
sno napovedal boj za Evropo. »Zdaj smo
celo bližji ponovni uvrstitvi v ligo prva-
kov, toda konkurenca je zelo huda, za-
dovoljni bomo lahko tudi, če se nam bo
posrečil le preboj v evropsko ligo,« je po-
vedal trener Udineseja pred nedeljskim
domačim nastopom proti Atalanti. Zanjo
igra tudi Argentinec Denis, ki se lani v
Vidmu ni znašel, zdaj pa zabija gole kot
za stavo. »Nikoli nisem dvomil v Denisa.
Žal je imel lani dva problema: ovirala ga
je poškodba in je pred sabo imel Di Na-
taleja in Sancheza,« je pojasnil Guidolin.

TRENING - Norvežan Kjetil Jansrud
je bil najhitrejši na treningu (sobotnega)
smuka v norveškem Kvitfjellu. Slovenec
Andrej Šporn je bil12. (+1,99).

POŠKODBA - Zvezdnik moštva
Los Angeles Lakers Kobe Bryant si bo
ekshibicijski košarkarski spektakel on-
stran luže zapomnil za vselej. Najboljši
strelec v zgodovini tekem vseh zvezd All-
Star lige NBA je na parketu pristal okr-
vavljen z zlomljenim nosom po grdem
prekršku Dwyana Wada, zdaj pa se je še
izkazalo, da je 33-letni Bryant staknil tu-
di pretres možganov. Nič kaj nežni Wa-
de je v košarkarski javnosti po tekmi na-
letel na številne kritike, da se Bryantu ni
opravičil.

»NAJ« - Glavni trener slovenskega
moštva ACH Volley Igor Kolaković je v
Subotici prejel nagrado za najboljšega tre-
nerja Srbije leta 2011. Kot selektor srbske
moške odbojkarske reprezentance je sep-
tembra lani osvojil evropski naslov, leto
pred tem pa 3. mesto na svetovnem
prvenstvu.

BOB - Slovita jamajška bob ekipa,
ki je nastopila na zimskih olimpijskih
igrah leta 1988 v Calgaryju in navdahni-
la filmske ustvarjalce z uspešnico Lede-
ne steze, je postala vzor tudi nadobudnim
Panamcem.V tej srednjeameriški državi,
ki tako kot Jamajka leži v območju s trop-
skim podnebjem, so si za cilj zadali z bob
moštvom nastopiti na naslednjih zimskih
olimpijskih igrah leta 2014 v Sočiju.

LONDON 2012 - Selektor sloven-
ske kolesarske reprezentance Martin
Hvastija je prepričan, da bo olimpijska
proga v Londonu glede na traso precej
bolj pisana na kožo Slovencu Borutu Bo-
žiču, kot pa britanskemu zvezdniku Mar-
ku Cavendishu.

Selektor Prandelli z Giovincom ANSA

KOPER

Slovenija
1:1 proti
Škotski
Slovenija - Škotska 1:1 (1:1)

Strelca: 1:0 Krim (33.), 1:1
Berra (40.).

Slovenija: S. Handanović,
Brečko, Šuler, Cesar, Jokić, Krhin
(od 85. Matić), Radosavljević, Kirm
(od 89. Pečnik), Birsa (od 61. Vuč-
kić), Iličić (od 68. Vršič), Dedić (od
82. Ljubijankić).

Škotska: McGregor, Martin,
Mulgrew, Berra, Caldwell, Adam
(od 46. Bannan), McArthur, Mor-
rison (od 72. Dorrans), Mackail-
Smith (od 61. Snodgrass), Mackie
(od 80. Miller), Forrest (od 87.
Robson).

Sodnik: Stavrev (Mak). Gle-
dalcev: 4000.

KOPER - Škoti so pokazali,
da še zdaleč niso vešči le klasične-
ga otoškega nogometa, ampak so
znali odigrati tudi po tleh. V 26. mi-
nuti je James Morrison z leve stra-
ni namučil Samirja Handanovića,
ki je s pomočjo okvirja vrat le ohra-
nil mrežo nedotaknjeno. Boljšo
igro je vsekakor Slovenija kronala
z zadetkom v 33. minuti, ko je po
podaji Miša Brečka z desne strani
z glavo zadel Kirm. Toda veselje ni
dolgo trajalo. Že čez sedem minut
so namreč Škoti izenačili, ko je po
kotu z leve strani z glavo slovensko
mrežo zatresel Christophe Berra.

V drugem polčasu sta obe
ekipi igrali bolj ali manj med obe-
ma kazenskima prostoroma s šte-
vilnimi napakami pri podajah.

UNDER 21 - Nova Gorica,
prijateljska tekma: Slovenija - Nor-
veška 2:2 (1:0). Za Slovenijo je oba
gola dosegel Dejan Lazarević v 42.
in 84. minuti.

LJUBLJANA - Ob povratku slovenskih letalcev z uspešnega nastopa na SP v Vikersundu

Kranjec: »O kolajni sem sanjal!«
Na odru na Kongresnem trgu tudi nesrečni Prevc - Bo Planica leta 2017 gostila SP v vseh nordijskih disiplinah?

LJUBLJANA -
Čim je rockovski bend
pritisnil, so se na lju-
bljanskem Kongresnem
trgu ljudje začeli ustavljati.
Vsi so sicer vedeli za kaj gre,
čakati brez veze pa se jim prej
ni dalo. Smučarska zveza je mo-
rala na hitro pripraviti slavje, da bi
primerno proslavila pravo bonan-
zo kolajn s prvenstva letalcev v Vi-
kersundu in mladinskega svetovnega
v klasičnih panogah v Erzurumu. (Kje
je to se bo kdo vprašal? No! Erzurum
je mesto v vzhodni Turčiji, kjer so
prvenstvo priredili, da bi še za nekaj
časa ohranili pri življenju naprave, ki
so jih zgradili za zimsko univerziado.
Pripomba velja predvsem užaljenim
Mariborčanom).

Glavni junak na Kongresnem trgu
je bil Robi Kranjec, za njim ostali trije čla-
ni bronaste ekipe. Ob njih še vrsta mla-
dink in mladincev, ki naj bi vsi postali no-
vi Kranjci in nove Majdičeve. Med mimoi-
dočimi je bilo precej ... Škotov v svojih kil-
tih. Škotov? Obiskali so Ljubljano in tudi Trst pred si-
nočnjo nogometno tekmo v Kopru. Radovedno so
spraševali za kaj gre. Ski jumping? What is it? Smu-
čarski skoki, kaj je to? Narod - na vrhuncu prireditve
se je zbralo nekaj tisoč ljudi - pa je bil iskreno pono-
sen na svoje fante. Po letih razočaranj in neuspehov,
ko so bili smučarski skoki predvsem medijski izdelek,
je prišel svetovni prvak, ki ni zlata osvojil slučajno. Kra-

njec je bil v krogu favoritov in je vlogo
opravičil.

Zelo pozitivno je, da nov svetovni
prvak ni zvezdnik. Kar pove, je pre-
mišljeno.

Ste pričakovali naslov?
»O kolajni sem več kot sa-

mo sanjal. Ne morem se skri-
vati za lažno skromnostjo.
Zavedal pa sem se, da prva
mesta lahko osvoji vsaj pet
drugih. Med odločilnim
skokom sem nekje pri 180
metrih spoznal, da me bo
potegnilo še precej dlje. Če
mislim za nazaj, ugota-
vljam, da je bil odskok
dober. Vsaj tak je bil

občutek. Potem

vedno
nastopi loterija z vetrom. Nikoli ne veš, če boš dobil
odbitek ali pribitek. Metri so največje jamstvo za vi-
soko uvrstitev. Pri pristanku sem nekoliko tvegal. To
sem spoznal pri analizi posnetka. Meni se je vse zde-
lo zelo varno.«

Sredi marca bo na vrsti Planica. Obstaja upa-
nje za prvo mesto na posebni lestvici svetovnega po-
kala?

»Vemo, da je Planica stvar zase. Eno je lestvica,
drugo pa posamična zmaga. Upam, da bo naš uspeh
privabil pod skakalnico več ljudi kot običajno. Pred-
vsem bi želel tam zmagati. O pokalu ne bom odločal
sam.«

Ekipa skakalcev je dobila letos poseben
elan. Komu gredo zasluge?

»Teh je veliko. Selektor Goran Janus je
uvedel svežino, ki je nekoč nismo poznali.
Imamo psihologa, fizioterapevtko in pač vse
kar spada. Zase dodam tudi ženo Špelo.«

Na Kongresnem trgu se je zvrstilo ve-
liko VIP-ov. Minister za šport Žiga Turk,
predsednik smučarske zveze Lovše, v.d. lju-
bljanskega župana Čerin, predsednik OKS
Kocjančič. Manjkal ni niti Zoran Jankovič. Ne-
kaj besed je nekako ciljalo na razmere v slo-
venski smučarski zvezi. Torej na destabiliza-
cijske težnje, ki nastajajo ob ekipi Tine Maze.

Predsednik SZS Lovše je tako povedal, da
bo skušal vsem ustvariti dobre pogoje, če že ne
odličnih. Omenil je tudi dela v dolini pod Pon-
cami, kjer bi morala biti naslednje leto nared pre-

novljena velikanka. Govori se o možnosti za po-
lete do 260 metrov. Gre za pravo »oboroževalno« tek-

mo.
»Upajmo, da ne bo ostalo samo pri besedah«, je

komentiral Robert Kranjec.
V triumfalnem naletu so omenili možnost, da bi

Planica leta 2017 lahko priredila svetovno prvenstvo
v vseh nordijskih panogah. Načrti so (morda) mega-
lomanski.

Kdor ne skače ni Slovenc!
Bruno Križman

Kam konec tedna

Sobota, 3. marca 2012 v Kvitfjellu ob 11.00
(TV Slovenija 2, raisport in eurosport)

SVETOVNI POKAL V ALPSKEM SMUČANJU

MOŠKI SMUK

Nedelja, 4. marca 2012 v Lonjerju

KOLESARSTVO

36. TROFEJA ZSŠDI

Morda najzanimivejša tekma pestrega konca tedna. Že v petek bo tudi su-
perveleslalom (11.00), v petek (12.00 in 15.00) in soboto (10.00 in 13.00) ženski
veleslalom, v nedeljo moški superveleslalom (11.00) in ženski slalom (10.00 in 13.00)

Pred startom v Lonjerju (ob 13.00), na startu v Barkovljah (13.15), na cilju
nad Lonjerjem (16.52) ali marsikje na cestah med Trstom in Gorico, je pisana
karavana kolesarjev vedno lepo doživete (razen za nestrpne avtomobiliste).

V naslonjaču pred TV

Sobota, 3. marca 2012 v Ljubljani v Stožicah ob 20.00
KOŠARKARSKA LIGA ABA

UNION OLIMPIJA CIBONAGremo na izlet
Če se vam toži po evroligi je to ena zadnjih priložnosti za ogled kako-

vostne tekme v neposredni bližini, v Ljubljani pa je seveda dovolj dogodkov
in zanimivih krajev, da lahko izlet zaokrožite še s čim drugim.

Navijamo za »naše«

NOGOMET - ZDA dosegla v Genovi zgodovinski uspeh

Neučinkovita Italija
Messi nezadržen
tudi v reprezentanci

BERN - As Barcelone Lionel Mes-
si suvereno igra tudi v dresu argentinske
reprezentance. Na prijateljski tekmi v Ber-
nu proti Švici je Argentine zmagala s 3:1,
Messi pa je dosegel vse tri gole a svoje mo-
štvo (20., 88., 90./11-m), za Švicarje pa je
v 50. minuti zadel Xherdan Shaqiri.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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KOŠARKA - Deželna C-liga: v Dolini danes zaostala tekma proti Ronchiju

Breg bi lahko z zmago
spet zagospodaril v ligi

V deželni C-ligi bo Breg ta teden
stopil na dolinsko igrišče dvakrat: prvič
že danes, ko ga ob 20.45 čaka zaostala
tekma proti Ronchiju (odpadla je 4. fe-
bruarja zaradi slabih vremenskih raz-
mer), v soboto pa bo odigral prav tako
v Dolini redni 23. krog proti Rorai-
grandeju. Breg bo imel že danes tudi pri-
ložnost, da sam zagospodari na vrhu le-
stvice. Letos mu je to prvič uspelo pred
mesecem dni, in sicer po 18. krogu, po-
tem ko je prestol zapustil Bor Radenska,
danes pa bi z zmago lahko spet dosegel
primat.

Glede na to, da je v šestih odigra-
nih tekmah v tem letu ostal praznih rok
samo 7. januarja, kaže, da je Breg ujel
pravi zmagovalni ritem. To potrjuje še
podatek, da je pred božičnim premorom
niz enajstih zmag prekinil le poraz 11.
novembra proti Roraigrandeju. Kljub te-
mu pa je trener Tomo Krašovec skro-
men: »Forma ni še optimalna. Želimo,
da bi višek dosegli v play-offu in da bi
bili takrat vsi zdravi in spočiti. Vsekakor
pa smo v prejšnjem krogu proti Vene-
zii Giulii pokazali, kaj zmoremo, saj smo
jih nadigrali na celi črti.« Zanimivo pa
je, da doslej Breg še ni igral v popolni po-
stavi. Vsakič je bil kdo na »prisilnem«
počitku zaradi poškodbe. Tačas je od-
soten mladi Schillani, ki bo zaradi na-
tegnjene mišice miroval prav gotovo še
14 dni, proti Ronchiju pa ne bo niti Sa-
še Ferfoglie, ki si je poškodoval Ahilo-
vo tetivo. Namesto njega bo nastopil
Michael Robba. Naslednji teden pa bo
zaradi službenih obveznosti odsoten
Marco Grimaldi kar 10 dni. »Zaradi
odstnosti pa se ne jočem. Če hočemo
zmagati, morajo maksimalno igrati či-
sto vsi,« je samozavestno povedal Kra-
šovec, ki pa nenazadnje mora priznati,
da ima kar dobro založeno klop.

Intenzivni ritem tekem se bo za
igralce Brega nadaljeval. Znano je na-
mreč, da bo zaostalo tekmo proti San
Danieleju odigral v četrtek, 15. marca ob
19.00. »V 14 dneh bomo torej odigrali
kar štiri tekme. Upam, da bodo igralci
zdržali tak ritem. Zaradi intenzivnosti
bomo tudi treninge prilagodili, tako da
bodo v glavnem namenjeni regeneraci-
ji in pripravi tekem,« je napovedal tre-
ner. Prvi nasprotnik Brega bo danes
Ronchi, ki zaseda 8. mesto z 22 točka-
mi in ga je Breg v prvem delu premagal
z 62:77. Sodila bosta Nicholas Pellicani
iz Gorice in Mattia Vatta s Trsta.

Trener 
Tomo Krašovec 
bo ta teden še imel
na razpolago
Marca Grimaldija,
nato pa bo krilni
igralec zaradi
službenih
obveznosti
odsoten deset dni

KROMA

KOŠARKA - Zaostala tekma deželne D-lige

Korak proti »play-offu«
Kontovel je proti Monfalconeju s požrtvovalno igro dosegel peto zaporedno zmago - Žal mu koš-razlike ni uspelo popraviti
Kontovel - Monfalcone 67:54 (14:14, 26:26, 46:37)

Kontovel: Škerl (-, -, 0:1), D. Zaccaria 19 (1:2, 9:17, -
), Gantar 8 (2:2, 3:6, 0:2), Paoletič 12 (1:2, 4:5, 1:3), Hrova-
tin 2 ( -, 1:5, -), Starc (-, 0:1, 0:1), Šušteršič 17 (2:2, 6:13, 1:4),
Lisjak 9 (5:6, 2:5, 0:2), Križman (-, 0:1, -), Bukavec (-, 0:1,
0:1), Regent (0:2, 0:1, -), trener Brumen.

Kontovelci so sinoči v zaostali tekmi doma zasluže-
no premagali Monfalcone, osvojili peto zaporedno zma-
go in napravili lep korak naprej na poti do play-offa.

Tržičani so odlično začeli in povedli z 8:2 in 10:4. Go-
stitelji pa so kaj kmalu reagirali in z dobro obrambo sta-
nje poravnali na 10:10. Odtlej do konca prvega polčasa je
bila igra izredno izenačena. Bil se je boj za vsako točko. V
tretji četrtini so si naši košarkarji v 5. minuti priigrali pred-
nost 5 točk (37:32) in odtlej vodstvo niso več izpustili iz
rok. Vsa ekipa se je požrtvovalno in srčno borila. Marko
Gantar je zelo dobro vodil ekipo, Daniel Zaccaria pa je bil
zelo razpoložen pod košema. Prednost domačega moštva
se je tako povečala na 11 točk (46:35) . Tudi v zadnji četr-
tini so Kontovelci zelo zbrano igrali in v 6. minuti dosegli
15 točk razlike ter v 8. minuti celo 18 (63:45). To je bila tu-
di prednost (81:63), s katero je Monfalcone v prvem delu
premagal naše košarkarje. Da bi nadoknadili koš razliko,
pa Brumnovim fantom ni uspelo. Gostje so izkoristili ne-
kaj napak našega moštva in izgubili "le" za 13 točk.

Kontovelce čaka v soboto nova težka preizkušnja, tek-
ma v gosteh proti ekipi Basket 4 TS. Če pa bodo igrali ta-
ko požrtvovalno in odločno kot proti Monfalconeju, po-
tem si lahko nadejamo nov uspeh. (lako)

TRST - Nagrada deželnih novinarjev Juventussi

O njih bomo še pisali
Glavni nagradi prejela jadralec Coccoluto in plavalka Mizzau - Martini Pecchiar in Yasmin Khayi štipendija Luchetta

Na tradicionalni podelitvi priznanj
Juventussi, ki vsako leto poteka na se-
dežu Jadralnega kluba Triestina della ve-
la na tržaškem nabrežju, skoraj nikoli ne
manjka športnik iz vrst naše skupnosti.
Lani sta bila na primer med nagrajenci
»zlata« jadralca Jaš Farneti in Simon Si-
vitz Košuta, letos pa je nagrado, ki jo po-
deljujejo športni novinarji iz naše deže-
le, združeni v deželni sekciji Zveze
športnih časnikarjev Italije, med drugi-
mi prejela tudi slovenska kotalkarica
tržaškega društva PAT Martina Pecchiar,
ki je lani v kraju Reggio Calabria osvo-
jila naslov evropske mladinske prvaki-
nje. Martini je zveza časnikarjev oz. gla-
vni sponzor prireditve, to je Zadružna
banka iz Štarancana in Vileša, podelila
štipendijo, poimenovano po Marcu
Luchetti, v vrednosti 1.000 evrov. Gre za
pravo priznanje »šport in šola,« saj ob
športnem dosežku upošteva tudi šolski
uspeh, Martina pa je na liceju Franceta
Prešerna - letos bo maturirala - zgled-
na dijakinja. Lepo je, da jo je na podeli-
tvi, poleg mame in očeta, spremljala tu-
di namestnica ravnateljice našega liceja
Barbara Lapornik. Martina ima v letoš-
nji sezoni še bolj ambiciozen cilj: dose-
či uvrstitev na mladinsko SP v prostem
programu, za kar bo potrebno na držav-
nem prvenstvu, najmočnejšem na sve-
tu, osvojiti prvo ali drugo mesto. Enako
nagrado je prejela tudi perspektivna at-
letinja na srednjih progah Yasmin Khayi,
ki obiskuje videmsko šolo Malignani, po
zelo hudi prometni nesreči (podrl jo je
avtomobil), ki je zahtevala pet operacij,
šele zdaj počasi okreva.

Glavni nagradi sta letos pripadli
tržaškemu jadralcu Giovanniju Cocco-
lutu in plavalki Alice Mizzau iz Co-
droipa. Coccoluto, član miljskega klu-
ba CVM, je svetovni mladinski prvak
postal še pred našima Jašem in Simon.
V razredu laser je bil najboljši na sve-
tu že dvakrat, mladinec pa bo še dve le-
ti. Njegov cilj je nastop na olimpijskih
igrah v Riu de Janeiru 2016. Trenira in-
tenzivno, študija na šoli Nautico pa ne
zanemarja. In razmišlja o vpisu na zah-
tevno fakulteto: rad bi bil vesoljski in-
ženir ali astrofizik.

Že prava šampionka pa je 18-let-
na Alice Mizzau. Poleti gre na olimpij-
ske igre v London. Nastopila bo v šta-
feti 4x400. Skupaj s Federico Pellegri-
ni. To pa menda pove vse. V Trst ni pri-
šla, ker je na reprezentančnem zboru v
San Marinu.

Priznanje so podelili tudi veteranu
med novinarji Giorgiu Cesareju. (ak)

Yasmin Khayi,
Giovanni
Coccoluto in
Martina Pecchiar
med torkovim
nagrajevanjem 
v Trstu

PECCHIAR

UNDER 15 DEŽELNI

Jadran B zmaga
skoraj s »stotico«
Jadran B - Barcolana 89:43 (18:10,
53:23, 71:31)

Jadran: Grgič 8, Del Fabbro 6, Zida-
rič 27, Cettolo 8, Antler 4, Furlan 12, Da-
neu 24. Trener: Andrej Šušteršič. SON: 2.
Tri točke: nihče.

Tekma predzadnjega kroga je bila za
Jadran B le gola formalnost, saj jim pepelka
Barcolana ni mogel nuditi resnejšega od-
pora. Tokrat so priložnost za igranje do-
bili res vsi, izkazali so se tudi tisti, ki obi-
čajno manj igrajo.

Do konca redne faze manjka še en
krog, nato se bo začel drugi del prvenstva.

Vrstni red: Azzurra A 20, Gorizia-
na 18, Jadran A 16, Interclub 12, Azzurra
B 10, Jadran B 8, Cormons 4, Barcolana 0.

Prihodnji krog: Interclub - Jadran
A (3.3. ob 17.00), Jadran B - Azzurra B (4.3.
ob 11.00)

tekem v članskih prvenstvih je za-
radi slabih vremenskih razmer od-

padlo ta mesec. 20 nogometnih in 7 ko-
šarkarskih, ob teh pa še cela vrsta mla-
dinskih tekem.

članov šteje skupina pod-
pornikov skupine na Face-

booku »Jaš & Simon supporters«. Število
je po osvojitvi svetovnega naslova krep-
ko naraslo.

prvih mest v desetih regatah sta na mla-
dinskem SP v Aucklandu osvojila Čupi-

na jadralca Jaš Farneti in SImon Sivitz Košu-
ta, novopečena mladinska svetovna prvaka.

porazi balinarjev Gajev play-offu. Edi-
ni v letošnji sezoni, vendar usodni.

zmag so dosegle članske ekipe
slovenskih klubov med pustnim

vikendom. Košarkarji, odbojkarji in no-
gometaši so odigrali 18 tekem, dve sta se
zaključili z remijem (0:0), dva pa sta bila
derbija.

mladinskih odbojkarskih tekem
so odigrali v tem mesecu. O vseh

smo poročali tudi na našem dnevniku.
točk: mesečni rekord doseženih
košev v članskih ligah, dosegla sta

ga Štefan Samec (Breg, 6:6, 9:9) in Matteo
Marusič (Jadran), med mladinci pa je To-
maž Daneu zbral 52 točk.

trenerja sta zapustila klopi. Pri Juven-
tini je Giovanni Tomizza odstopil, pri

Zarji pa so Salvatoreja Bovina odstavili.

mesečni števecmesečni števec
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Pet igralcev Bora, Brega in Jadrana z univerzitetniki cilja na DP
Z ekipo tržaške univerze nastopa letos tudi pet igralcev, ki sicer nosijo dres slovenskih klu-

bov. Ekipo sestavljajo letos tudi igralci Bora Radenske Miko Madonia, Peter Sosič in Luca Ga-
locchio, jadranovec Borut Ban in igralec Brega Michael Robba. Univerzitetniki ciljajo na uvrsti-
tev na državni finale, ki bo od 18. do 27. maja v Messini. Doslej so na dveh tekmah odpravili z
veliko lahkoto CUS iz Benetk, proti študentom iz Verone so zmagali s 45 točkami razlike, 12. mar-
ca pa bo še povratna tekma v Veroni. Če bodo še drugič uspešni, jih čakajo univerzitetniki iz Bre-
scie. »Glede na to, da smo jih na prvi tekmi odpravili z lahkoto, verjamem, da se bomo uvrstili v
zadnji kvalifikacijskih krog. Če bomo zmagali še obe v Bresci, pa se bomo uvrstili na državni fi-
nale,« je napovedal Miko Madonia.
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ODBOJKA - 1. ŽD

Gladek poraz
Bora, Breg
samo s točko
Cus - Bor Kmečka banka 3:0 (25:11, 25:15,
25:22)

Bor Kmečka banka: Košuta, 8, Venier
0, Kneipp 3, M. Zonch 3, Pozzo 2, Co-
stantini 2, Rabak (L1), Quaia (L2), Virgi-
lio 4, Olivo 0, Pučnik 1, G. Zonch 0. Tre-
ner Marko Coloni

Tretjeuvrščeni Cus je borovke pre-
magal še bolj gladko kot na prvem sreča-
nju, tokrat pa je naša ekipa igrala zelo sla-
bo. Plave so imele namreč stalno težave v
sprejemu, premalo prodorne pa so bile tu-
di na mreži. Njihovi napadi so bili namreč
v glavnem vedno lahek plen obrambe Cu-
sa, ki je učinkovito napadal iz vseh pozicij.
Manj nevarne so bile borovke tudi na ser-
visu, v polju pa večkrat niso bile na pravem
mestu. Le v zadnjem setu bi lahko iztržile
kaj več, treba pa je priznati, da je bilo več-
je število točk predvsem sad napak Cusa, ne
pa boljše igre naše ekipe. (T.G.)

Lucchini - Breg 3:2 (27:29, 29:27, 23:25,
25:16, 15:6)

Breg: Giorgi, Pertot, Klun, Pincer, Zo-
bec, Preprost, Zeriali, Stapančič, Petirosso (L).
Trener: Daniela Zeriali.

V pomembi tekmi za obstanek so bre-
žanke osvojile samo točko. Tudi tokrat so na-
stopile v okrenjeni postavi: igrale so brez stan-
dardnih blokerk, na pomoč pa je priskočila
tudi Eva Stapančič, ki je pred kratkim postala
mamica. Brežanke so se sicer borile, kon-
centracijo pa je prekinilo nekaj spornih sod-
niških odločitev v četrtem nizu, tako da so
v nadaljevanju nasprotnice prevladale. V vseh
nizih so brežanke imele največ težav pri
obrambi kratkih žog na sredini igrišča, za-
radi odsotnosti blokerk pa so bile tudi na blo-
ku manj učinkovite.

1. MOŠKA DIVIZIJA
San Sergio – Sloga 3:0 (27:25, 25:20,
25:17)

Sloga: Antoni 10, Calzi 0, Cettolo 5,
M. Guštin 8, Milič 1, Sosič 12, Trento 6. Tre-
ner Ivan Peterlin.

Slogaši so se pomerili s trenutno četr-
to uvrščeno ekipo. Tekmo so izgubili, ven-
dar bi si po igri, ki so jo predvajali, zaslužili
vsaj osvojitev seta. V prvih dveh nizih sta si
bili ekipi namreč povsem enakovredni, če-
prav igrajo za San Sergio sami izkušeni igral-
ci (po starosti bi lahko bili očetje slogašev),
ki so v preteklosti nastopali v višjih ligah, so
se jim naši odbojkarji povsem enakovredno
upirali. V tretjem nizu pa so gostitelji stalno
vodili in odlično izkoristili vsako napako Slo-
ge. Zelo dobro se je tokrat odrezal Natan Cet-
tolo v vlogi podajalca.

UNDER 14 ŽENSKE
Eurovolley School – Sloga Dvigala Ba-
rich/A.D.S. 3:1 (25:23, 16:25, 25:13, 25:21)

Sloga Dvigala Barich/A.D.S.: Čufar,
Hussu, Kralj, Petaros, Počkaj, Protti, Racman,
Riosa, Štoka, Vitez. Trener Ambrož Peterlin

Igralke Sloge so se pomerile s še ne-
poraženim Eurovolleyem in prvič letos za-
pustile igrišče brez osvojene točke. Kljub po-
razu smo z nastopom Sloge lahko zado-
voljni, saj so se kljub okrnjeni postavi (manj-
kala je bolna Veronika Feri) zelo dobro odre-
zale. Trener domačink je povedal, da so nje-
gove varovanke odigrale svojo letošnjo
najboljšo tekmo in so se morale res potru-
diti, da jim je uspelo streti odpor Sloge. Na-
še odbojkarice so bile že na dobri poti, da
osvojijo vsaj točko, saj so v četrtem setu po-
vedle že z 21:17, a je domačinkam uspelo
nadoknaditi ves zaostanek in doseči kar 8
zaporednih točk.

UNDER 13
Breg - Sokol 3:0 (25:10, 25:6, 25:12)

Breg: Camasso, Cattaruzza, Deber-
nardi, Medizza, Meneghetti, Olenik, Paoli,
Zobin. Trener: Zeriali.

Sokol: Bruno, Corsi, Cusma, Ferfoglia,
Kobal, S. in S. Krevatin, Pipan, Smotlak, Vas-
cotto. Trener: Žerjal in Zavadlal.

Na derbiju so prevladale starejše in bolj
izkušene igralke Brega, ki so vrsto točk do-
segle že z uvodnim udarcem, prav tako pa so
z lahkoto gradile igro. Kljub zmagi pa niso
prikazale najboljše predstave, igralke Soko-
la pa so se kljub razliki dobro upirale.

ZSŠDI obvešča, do bo seja košarkarske
komisije v torek, 6. marca 2012, ob 20.30,
v kulturnem domu Igo Gruden v Nabrežini.

ALPSKO SMUČANJE - V nedeljo v Cerknem 8. čezmejno prvenstvo Gorica - Nova Gorica

Formula, ki se je obnesla

V uradu predsednika pokrajine En-
rica Gherghette, pod goriškim gradom, so
predstavili 8. izvedbo goriškega čezmejnega
pokrajinskega smučarskega prvenstva Go-
rica - Nova Gorica, ki bo v nedeljo 4. mar-
ca 2012 v Cerknem (Slovenija). Ob pri-
sotnosti vidnejši predstavnikov lokalnih
športnih organizacij in seveda predstavni-
kov goriške pokrajinske uprave, je vse pri-
sotne najprej pozdravil član odbora po-
krajinskega FISI Bruno Gomiscech. Pose-
bno zahvalo za sodelovanje in pomoč je na-
menil prav goriški Pokrajini in starim ter
novim sponzorjem, ki podpirajo priredi-
tev. Sledili so pozdravi ostalih gostov, med
katerimi je za goriško občino pozdravil
Francesco Del Sordi, za pokrajinski in de-
želni CONI Mario Borghes, za Športno
zvezo in za mestno občino Nova Gorica pa
Uroš Jug in Vojko Orel.

Čezmejno društvo?
Vsi so poudarili pomen čezmejnega

sodelovanja in projektov za celotno gori-
ško stvarnost. Predsednik ZSŠDI Jure Ku-
fersin je v svojem posegu posebej čestital
članoma pokrajinskega FISI Gomischu in
Rožiču za vztrajnost in trud, ki ga vlagata
v organizacijo te prireditve in se zahvalil

pokrajini za pozornost, ki jo posveča so-
žitju in čezmejnim pobudam na Goriškem.
Pred posegom pokrajinske odbornice za
šport Sare Vito si je predsednik Gherghetta
zaželel, da bi tovrstne čezmejne prireditve
postale stalnice v goriški družbi in da bi se
v času finančne krize mogoče pojavilo tu-
di kako čezmejno društvo, kar bi pomeni-
lo povsem normalen proces pri podiranju
še zadnjih mentalnih pregrad. Vitova je po-
hvalila zmagovito formulo tekmovanja, ki
vnovič potrjuje, kako je lahko športno gi-
banje zgled za celotno družbo.

Prvič Sci club Isonzo
Prireditelj letošnje izvedbe prvenstva

je prvič Sci Club Isonzo iz Gradišča in Fa-
re. Predsednik Christian Constantin se je
v svojem posegu zahvalil pokrajinskemu
odboru FISI za zaupanje, z obljubo, da se
bo društvo maksimalno potrudilo, da bo
konec tedna v Cerknem pripravilo prijet-
no športno in družabno vzdušje za vse ude-
ležence. V soboto zjutraj bodo nekatere eki-
pe že trenirale na progi. Ob 16. uri bo v Ho-
telu Cerkno na sporedu Ski party z otvo-
ritveno animacijo ter slavnostno večerjo z
glasbo, na kateri je predvidenih 130 gostov;
v nedeljo ob 9.30 bo na sporedu velesla-

lomska tekma, katere naj bi se udeležilo od
200 do 220 tekmovalcev z obeh strani me-
je; sledilo bo nagrajevanje in družabnost.

V nedeljo tudi maxi ekran
Na nedeljo bo kot novost na voljo

gledalcev maxi ekran ob progi in varstvo
ter animacija za najmlajše otroke. Ob
13.30 bo na sporedu še spektakularni pa-
ralelni slalom z nastopom najboljših
osmih moških in najboljših štirih žensk
iz vsake izmed dveh Goric. Constantin je
zaželel, da bi bila prireditev predvsem
športni in kulturni praznik prijateljstva,
druženja in zabave.

Gomiscech je v svojem zaključnem
posegu spomnil prisotne, da bo tudi le-
tošnje tekmovanje veljalo za 11. Memorial
Trodella, ki ga bo osvojila najbolje uvršče-
na dama letnika 1972. Med častnimi po-
krovitelji prireditve je, kot že v prejšnjih iz-
vedbah, bivša olimpijka v jadranju in
predsednica goriškega odseka Club Az-
zurri d'Italia Chiara Calligaris.

Danes žreb na ZSŠDI
Žrebanje štartnih številk bo danes na

sedežu ZSŠDI v Gorici, ki je tudi letos med
organizatorji čezmejne prireditve. (IT)

PO NESREČI

Emili: Tudi
zlom zapestja,
danes pod nož

Nogometaša Primorja Petra
Emilija včeraj niso operirali. Pod nož
bo šel danes zjutraj. »Medtem so
zdravniki ugotovili še, da si je Peter na
nedeljski tekmi zlomlil tudi zapestje.
Operirali ga bodo jutri (danes) zjutraj.
V lično kost mu bodo vstavili tri ko-
vinske ploščice. V petek (jutri) bo mo-
goče že zapustil bolnišnico,« je pove-
dal Petrov brat, Mitja, ki bo težko ra-
čunal nanj na prvi sezonski dirki 18.
marca v Mugellu. Peter, kapetan eki-
pe proseškega društva, je namreč tu-
di mehanik in prvi spremljevalec mo-
tociklista Mitje, ki letos tekmuje v po-
kalu Yamaha R6 Cup. »Petra obišče
vsak dan v bolnišnici veliko ljudi. Na
obisku so že bili predsednik Roberto
Zuppin, trener Davor Vitulič in šte-
vilni soigralci ter drugi prijatelji,« je še
dodal Mitja.

Deželni pokal za 1. AL:
Primorec 14. marca
Trebenski Primorec bo polfi-

nalno tekmo deželnega pokala 1.
amaterske lige igral v sredo, 14,
marca ob 20.30, v Terzu. Drugi pol-
finale bo Montereale Valcellina -
Arteniese.

Mladost že v soboto
V 3. amaterski ligi bo do-

berdobska Mladost v okviru 22.
kroga igrala že v soboto (ob 15.00).
V Doberdob bo prišla Ruda, ki ima
39 točk na lestvici. Mladost bo tu-
di proti ekipi Sagrado igrala na dan
sobote, 10. marca, in prav tako na
domačem igrišču v Doberdobu.

Po poti Sonje Mašera
Planinsko društvo SKALCA Ho-

če-Slivnica iz Maribora je sicer mlado
društvo, nastalo leta 2001, vendar je ze-
lo aktivno; vsako leto uvršča v program
svojih izletov spomladanski pohod na
Primorsko. Večkrat so obiskali Istro in
prehodili nekaj poti po tržaškem Kra-
su; letos pa so si za pohod izbrali Pot
Sonje Mašera. Pri uresničitvi letošnje-
ga načrta jim je pomagalo Slovensko
planinsko društvo iz Trsta.

V soboto, 25. februarja so vodiči do-
mačega društva pričakali goste na Fer-
netičih. Ker je bila skupina Mariborča-
nov kar velika, štela je 80 planincev, je
bilo treba pot nekoliko skrajšali, zato se
je pohod začel pri Banih. Po uvodnih be-
sedah gostiteljev o poti sami in krajevnih
zanimivostih, se je skupina podala pro-
ti vrhu Banovskega hriba, se spustili pro-
ti Cesarjem in Piščancem, prečkala Sca-
lo santo, nadaljevala v smeri proti Trste-
niku in naprej po gozdu nad Barkovlja-
mi do Cjakov. Med pohodom so gostje
spoznavali krajevne geografske, zgodo-
vinske in kulturne zanimivosti in se uži-
vljali v našo stvarnost, ki je Mariborča-
nom precej tuja. Posebno presenečenje pa
je bil postanek pri Cjakih, kjer je Franc
udeležence pogostil v svoji kleti. Še spust
do morja, kjer se je pohod zaključil ob
splošnem navdušenju pohodnikov in ob
vzpostavljanju novih prijateljskih vezi.

Predavanje SPDT
Gore v geološki zgodovini
Kako in kdaj so nastala gorstva,

kakšne sile so botrovale njihovemu na-
stanku, kaj nam povedo v kamninah
ukleščeni fosili, kako so nastale in ka-
ko izkoriščamo rude, ki se nahajajo v
zemeljskih plasteh,.....kako so se iz-
oblikovale edinstvene oblike naših go-
ra,...... vse to so vprašanja, ki se nam
ničkolikokrat porajajo, ko se vzpenja-
mo proti vršacem ali ko se zazremo v
čudovite skalnate grebene.

Vseh teh vprašanj pa še številnih
drugih, ki so prav tako zanimiva, se bo
v svojem predavanju dotaknil geološki
izvedenec gospod Paolo Sossi med pre-
davanjem, ki ga prireja Slovensko pla-
ninsko društvo Trst nocoj, 1. marca
2012, ob 20.30 v Razstavni dvorani Za-
družne kraške banke na Opčinah, Ul.
Ricreatorio 2. Naslov predavanja je Go-
re v geološki zgodovini.

Predavanje smo si zamislili tudi
kot uvod v že tradicionalno pomla-
dansko geološko potepanje z gospodom
Paolom Sossijem. Letošnji sprehod na-
črtujemo za nedeljo, 11. marca 2012.

Dan odprtih vrat za otroke
na plezalni steni v Bazovici
AO SPDT prireja v petek, 9.

marca ob 17.00 do 19.00 na umetni
steni v Bazovici Dan odprtih vrat za
otroke od 7. do 12. leta starosti. Pod
vodstvom športnih plezalcev bodo
otroci spoznali plezalno opremo in se
tudi preizkusili v plezanju. Organiza-
torji bodo nudili popolno opremo, ude-
ležba pa je seveda brezplačna. Infor-
macije in slikovno gradivo o umetni
steni si lahko ogledate na spletni stra-
ni www.spdt.org (v zavihku Stenca), za

dodatne informacije in prijave pa
lhako pokličete 3496648530 (Jernej) ali
pišite po elektronski pošti ao@spdt.org.

SPDG: Predstavitev
enotedenskega izleta
v narodni park Pollino
Na sedežu SPDG bo drevi, ob 20.

uri predstavitev okvirnega programa iz-
leta v nacionalni park Pollino, ki ga dru-
štvo načrtuje od 29. junija do 6. julija.
Prevoz je predviden iz Gorice, z avtobu-
som, z vmesnima postankoma in nočit-
vama tako ob odhodu, kakor ob povrat-
ku. Planinci se bodo, v spremstvu vod-
nika, povzpeli na dva od najvišjih vrhov
v skupini Pollino ter si ogledali rastišča
posebne vrste bora, ki je znamenitost in
obenem simbol parka. V načrtu je tudi
ogled paleontološkega najdišča, zna-
menitosti Rotonde, kjer med drugim hra-
nijo okostje posebne vrste slona, ki je ži-
vel pred pol milijona let. Predviden je tu-
di obisk pri albanski narodnostni skup-
nosti, ki v tej deželi živi že od konca sred-
njega veka. Podrobnosti bodo objasnili na
drevišnji predstavitvi, kjer bodo spreje-
mali tudi predvpise ob obvezni akonta-
ciji. Število razpoložljivih mest je treba
zapolniti do 10. marca.

Obvestilo udeležencem
pohoda na Arihovo peč
V priredbi SPD Celovec, Športne

zveze in prosvetnega društva iz Šentja-
koba v Rožu bo v nedeljo, 4.t.m. vsako-
letni spominski pohod mimo Arihove pe-
či (spominsko obeležje) na Bleščečo pla-
nino, kjer je planinska koča SPD Celo-
vec. Prvi udeleženci bodo na pot odšli od
9. uri. Povratek je predviden najkasneje
do 15. ure. Udeležence nedeljskega izle-
ta SPDG obveščamo, da bo odhod ob
6.30 s parkirišča pri Rdeči hiši, na itali-
janski strani. Priporočamo točnost.

Tudi danes priložnost
za poravnavo članarine
Sedež SPDG bo tudi danes odprt

med 19. in 20. uro za poravnavo dru-
štvene članarine in zavarovalnine PZS.
To je tudi priložnost za včlanjevanje, ozi-
roma sprejem novih članov.

PLANINSKI SVET

Po poti 
Sonje Mašere 

se jih je zbralo 
kar veliko

S predstavitve na
goriški Pokrajini
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V Indiji je imel uboj
dveh ribičev velik odmev
JOŽE PIRJEVEC

Po povratku domov še nekaj besed o
Indiji. Mislim, da je njena družba danes
povsem zatajila Mahatmo Ghandija, nje-
gov pacifizem in njegove ideale verske in
vsakršne druge tolerance. Gre v bistvu za
milijone ljudi, ki se iz tisočletne revščine
dvigajo v srednji razred in hlepijo po ma-
terialnih dobrinah. Ne obsojam jih, čeprav
moram priznati, da potrošniški hedoni-
zem, kateremu se predajajo srednji sloji te
ogromne azijske države, ni prav po mojem
okusu.

Najbolj pogosta beseda, ki jo bereš na
mega plakatih, razpetih na solidnih želez-
nih strukturah ob poglavitnih cestah, je
»luksus«. Stanovanje, avtomobil, obleka, na-
kit, pohištvo vse mora biti »luksuzno«, da
zadovoljijo okusu vedno številnejše jare go-
spode. Propaganda zagotavlja kupcem, da so
vseh teh dobrin vredni, da si jih zaslužijo.
In verjetno ima tudi prav, kajti podjetnost,
delovna vnema, zagnanost mladih povz-
petnikov so velike in spoštovanja vredne.

Ker se zavedajo svojih zmožnosti, so ti
sloji tudi primerno občutljivi, kar zadeva
mednarodni status moderne Indije. Bil sem
v Kerali, južni državi federacije, ko je pri-
šlo do krvavega incidenta, v katerega sta bi-
la vpletena maròja, kakor Italijani pravijo
svojim marincem. Ker so v zadnjih mesecih
somalski pirati ugrabili kar dva italijanska
tankerja skupaj s posadko, in ker so rimske
oblasti morale verjetno plačati za njeno os-
voboditev zasoljeno odkupnino, so se odlo-
čile, da ladje, ki pljujejo v Arabskem mor-
ju, opremijo z oboroženim spremstvom.
Vprašanje je seveda, ali so se tudi vprašale,
če sta maròja, katerima je bila poverjena na-
loga, da ščitita ogromni tanker, psihološko
in intelektualno zrela za tako zahtevno na-
logo. Kolikor vem, je v vojašnicah, v kate-
rih sta bila izvežbana, še vedno prisotna
usedlina fašističnega avanturizma, saj se te

elitne enote proglašajo za naslednice X.
MAS črnega princa Junia Borgheseja. Ne
morem se otresti vtisa, da sta komaj čaka-
la na spopad s pirati, da sta prav zaradi te-
ga streljala na miroljubne indijske ribiče ter
dva med njimi ubila. Kljub trditvam itali-
janskih oblasti, da naj bi se to zgodilo v
mednarodnih vodah, se mi zdi bolj verjet-
no, da je prišlo do incidenta v indijskem
obalnem pasu, kajti sicer ni jasno, zakaj se
je ladja Enrica Lexie vrnila v pristanišče
Cochin in se s tem predala Indijcem na mi-
lost in nemilost.

Ti so seveda takoj aretirali oba osum-
ljena italijanska vojaka in težko si je pred-
stavljati, da ju bodo izpustili brez sodbe in
obsodbe. Tako zahteva javno mnenje, ki je
nacionalistično uglašeno, kakor so med dru-
gim potrjevale živahne manifestacije v
Cochinu. Ker si je novopečeni kardinal Sir-
sko-malabarske Cerkve Mar George Alanc-
herry drznil po svojem povratku iz Rima re-
či nekaj spravnih besed, ki so izzvenele kot
podpora Italijanov, je prišlo do ostrih kri-
tik na njegov račun, tako da je moral de-
mantirati svoje izjave.

Najbolj razširjeni in vplivni časopis ju-
žne Indije »Hindi« je prejšnji teden na prvi
strani vsak dan podrobno poročal o tem, ka-
ko se razvija afera, ki je za italijansko di-
plomacijo gotovo zelo neprijetna. Z ene
strani ne more pustiti na cedilu svojih lju-
di, z druge pa tudi ne more tvegati z vlado
v New Delhiju preostrega spopada, glede ne
velike gospodarske interese italijanske in-
dustrije v Indiji. Kajti poleg nemških so nje-
ni produkti, začenši z avtomobili FIAT, ze-
lo priljubljeni in cenjeni med lokalnimi kup-
ci. Kako se bo incident razpletel je seveda
vprašljivo. Nekaj pa je treba ugotoviti.
Morda bi to bila prilika, da se Italijani vpra-
šajo, ali ni primerno, da iz svojih vojašnic
enkrat za vselej izženejo D'Annunzijev duh.

VREME OB KONCU TEDNA

Še nekaj dni v družbi izjemnega
pomladnega anticiklona
DARKO BRADASSI

Anticiklon se je v zadnjih dneh spet občutno
in za ta čas nenavadno okrepil ter nam prinesel
povsem pomladno vreme. Živo srebro je včeraj
marsikje v Furlaniji Julijski krajini in v Sloveniji
poskočilo nad 20 stopinj Celzija, tako da lahko
uvrstimo sedanje dogajanje v samo zgodovino.
Analize bodo v prihodnjih dneh povedale, ali smo
pravzaprav kje beležili najtoplejši zgodovinski dan
v februarju, kar je povsem možno. Če ga nismo,
pa smo se mu zelo tesno približali. Zanimivo je
tudi, da smo tako dnevno toploto namerili po raz-
meroma mrzli noči. Nočne temperature so se na-
mreč ob zelo stanovitnem in vetrovno mirnem
ozračju ter jasnem nebu marsikje spustile do
okrog ledišča. Razlika med dnevom in nočjo je
tako marsikje presegala 20 stopinj Celzija, kar je
prav tako za naše kraje dokaj nenavadno.

Včeraj je bilo povsod toplo razen ob mor-
ju. Morje ima namreč nekaj manj kot 8 stopinj
Celzija in je še zelo mrzlo. Njegov vpliv je na oba-
li občuten. Na Tržaškem se je, ob zelo veliki sta-
novitnosti ozračja – mrzel zrak je zaradi mor-
ja stagniral v nižjih slojih, v višjih pa je pritekal
zelo topel zrak – zadrževala precejšnja vlaga, ki
je preprečila sončnim žarkom nemoteno se-
grevanje. Tako se živo srebro v Trstu ni povz-
pelo čez 10 stopinj Celzija, medtem ko je deželna
meteorološka opazovalnica Furlanije-Julijske
krajine drugod po deželi povečini name-
rila več kot 18 stopinj Celzija. Včerajšnji
rekord pa pripada kraju Paluzza, kjer se
je živo srebro povzpelo do 21,9 stopinje
Celzija, zelo toplo pa je bilo tudi v Kori-
tu, v dolini Rezije, kjer je temperatura do-
segla 21,4 stopinje Celzija. Zgleda, kot da
bi govorili o mesecu aprilu ali maju, med-
tem ko je bil včeraj še februar. Otoplitev
pa se je med drugim pojavila le dva ted-
na po enem izmed najhladnejših zgodo-
vinskih obdobij v februarju. Od enega ek-
strema do drugega.

Otoplitev verjetno še ni dosegla svo-
jega viška, možno da bomo ponekod da-

nes ali jutri namerili še kakšno desetinko stopi-
nje več. Radiosonda iz Campoformida pri Vid-
mu je včeraj opoldne na višini 1500 metrov v pro-
stem ozračju namerila točnih 11 stopinj Celzija,
kar za 12 stopinj Celzija presega dolgoletno nor-
malnost. Ničta izoterma pa se je povzpela do vi-
šine 2800 metrov.

Anticiklon bo začel postopno slabeti v so-
boto in nedeljo. Z izjemo nekoliko nižjih tem-
peratur pa ob koncu tedna še ne pričakujemo po-
sebnih poslabšanj. Še bo prevladovalo precej son-
čno vreme. Vendar bodo tokovi obrnili od za-
hoda, od koder bo začel pritekati postopno bolj
vlažen zrak. Predvsem v nedeljo bo že več vlage
in nekaj oblačnosti, padavin pa ne pričakujemo.

Do bistvene spremembe bo prišlo od po-
nedeljka, ko se bo nad Sredozemlje spustil at-
lantski zrak. Kot kaže, bodo v prihodnjem ted-
nu- vsaj do srede ali četrtka padavine pogoste
in bodo občasno lahko tudi močne. Nad Sre-
dozemljem bo nastalo globoko ciklonsko ob-
močje, ki bo vztrajalo več dni. Spremljali ga bo-
do južni vetrovi. Zato bo po vsej verjetnosti sne-
žilo le v gorah, v nižinah pa bo deževalo. Tem-
perature pa bodo občutno nižje od tistih, ki jih
beležimo v teh dneh.

Na sliki: soliden anticiklon nam prinaša za
ta čas rekordne temperature

LETALSTVO - V petih etapah preletel skoraj 12 tisoč km

Lenarčič preletel Pacifik
Za zadnjo etapo je potreboval dobrih 13 ur - Polet okoli sveta je Lenarčič začel 8. januarja

Matevž Lenarčič z
ultralahkim
Pipistrelovim
letalom za pot
okoli sveta

GORICA - Jutri v Kulturnem domu v Ul. Brass 

Svojevrsten večer
o dolini bosanskih piramid

V Kulturnem domu v Gorici (ul.
I.Brass 20 - Italija) bodo jutri ob 18. uri
predvajali dokumentarni film o bosan-
ski dolini piramid »Potop v piramido«
(režija Toni Cahunek). Po projekcuji fil-
ma pa bo ob 19.30 sledilo predavanje
odkritelja in glavnega raziskovalca bo-
sanskih piramid dr. Sam Semirja Osma-
nagića, ki bo predstavil najnovejša od-
kritja raziskav.

Cilj večera, je predstaviti potek ra-
ziskovanja in rezultate odkritja mreže
podzemnih prazgodovinskih tunelov,
odkritja kamnitih blokov na bosanski pi-
ramidi Sonca, odkritje poploščanih te-
ras na piramidi Lune ter raziskavo tu-
mulusa v Vratnici v Bosni.

Sam Semir Osmanagić je razisko-
val piramide na Kitajskem, Kanarskih
otokih, Mavricijusu, v Egiptu, Mehiki,
Salvadorju, Boliviji in v drugih delih sve-
ta. Odkril je bosanske piramide v Viso-
kem v Bosni in Hercegovini, zaradi če-
sar je bil sprejet v Rusko akademijo na-
ravoslovnih znanosti kot najmlajši član
te ustanove, in v ugledno Aleksandrij-

sko društvo arheologov.
O raziskavah v dolini bosanskih pi-

ramid je predaval skoraj po celem sve-
tu in vzbujal pozornost svetovne stro-
kovne in splošne javnosti. Predaval je tu-
di na Aleksandrijski knjižnici. Odkritje
največjih piramidnih struktur v bosan-
ski dolini piramid odpira dileme glede
obstoječih definicij piramid in nakazu-
je nove definicije v svetovnem merilu.

Svojevrstni večer v Gorici prireja
Mednarodna fundacija za promocijo
bosanske doline piramid , v sodelovanju
s Kulturnim domom v Gorici.

SAM SEMIR

OSMANAGIĆ

Slovenskemu pilotu Matevžu Le-
narčiču je uspel prelet Tihega oceana. V ul-
tralahkem avionu Virus SW 914, sloven-
skega proizvajalca Pipistrela je na Novi Ze-
landiji pristal včeraj zgodaj zjutraj po sred-
njeevropskem času.

Prelet Pacifika je opravil v kar petih
etapah: iz Concepciona v Čilu je v prvi eta-
pi do 3.700 kilometrov oddaljenih Veliko-
nočnih otokov potreboval 15 ur in 4 mi-
nute. Let je bil relativno miren in brez po-
sebnih vremenskih nevšečnosti. V drugi
etapi je po 2271 kilometrih dosegel Tote-
gegio. »Ob koncu te druge etape je naletel

na močno in zahtevno nevihto in za vse je
bilo veliko olajšanje, ko je pristal,« pravijo
v ajdovskem Pipistrelu. Tretja etapa ga je
vodila proti Tahitiju. Polet je bil dolg 1692
kilometrov, za kar je potreboval 6 ur in 20
minut. Četrta etapa do Cookovih otokov
je bila nekoliko krajša: 4 ure in 30 minut je
bilo potrebnih za preleteno razdaljo 1.140
kilometrov. Zadnja, peta etapa, ki je bila
dolga kar 3098 kilometrov, je Lenarčiča za-
držala v zraku dobrih 13 ur. Srečnega pri-
stanka so se veselili tudi vsi, ki Lenarčiče-
vo pot okoli sveta spremljajo na uradni sple-
tni strani njegovega tokratnega podviga.

Če bi sešteli vse kilometre in ure,
ki jih je Lenarčič preletel in porabil pri
prečkanju južnega Pacifiškega oceana, se
številki ustavita na 11.901 kilometrih in
okoli 50 letalnih urah.

Lenarčič je na pot okoli sveta pole-
tel 8. januarja letos. Predvideno je, da bo
na poti šestkrat preletel ekvator, prečkal več
kot 60 držav na sedmih celinah, med dru-
gim tudi Antarktiko in najvišji vrh sveta
Mount Everest, 120 nacionalnih parkov in
tri oceane. Polet je ekološko naravnan, saj
letalo v svoji kategoriji porabi najmanj go-
riva na preleteno razdaljo. (km)
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MINI - Šesti član posrečene družine

Dvosedežni roadster
na voljo v štirih različicah
Trije bencinski motorji in turbodizel -  6-stopenjski menjalniki

Mini je imel pri predstavitvi še-
stega člana svoje družine, roadsterja,
res smolo: Novi model so predstavili
v Benetkah, kjer se, kot znano, pre-
važajo bolj s čolni kot z avtomobili;
vreme je bilo pasje, saj je lilo kot iz
škafa, tako da o odprtju strehe sploh
ni bilo govora, pa še pihalo je, tako ni-
so mogli predstaviti niti posebne gon-
dole, ki so jo opremili s posebno plat-
neno streho, ki spominja na tisto, ki
jo ima mini roadster.

Roadster je zasnovan na tehno-
loški platformi obstoječe kombi li-
muzine, od nje je poleg pogonskih
agregatov podedoval tudi medosno
razdaljo.

Če je imel mini kabrio klasično
kombilimuzinsko obliko, se roadster
od njega razlikuje predvsem po tem, da
gre za »three-box« mini v slogu ne-
kdanjih originalnih minijev iz davnih
časov (riley elf in wolseley hornet), ki
so imeli tridelno limuzinsko različico
karoserije. Mini roadster je nekoliko
nižji, odmerili pa so mu dokaj skrom-
no platneno streho, ki se električno za-
pira, le zadnji del te operacije, se pra-
vi pritrditev, mora opraviti voznik ro-
čno. Platnena streha se zaključuje pri
dokaj položnem vetrobranskem steklu.
Prednja A stebrička sta ojačana, za se-
dežema pa se visoko vzpenjata zajet-
na »roll bara«, ki naj zaščitita potnika.
Tudi mini roadster premore samodej-
ni spojler v zadku, ki se dvigne, če av-
to prekorači 80 km /h, ko pa se hitrost
spusti pod 60 km/h se sam spusti v za-
četno pozicijo. Ker je v roadsterju pro-
stora le za dve osebi, in torej ni zadnjih
sedežev, je v prtljažniku prostora za kar
240 l, kar za tako vozilo ni malo.

Mini roadster ponujajo v 4 razli-
čicah: začenja se pri mini cooperju
(bencin, 1600 kub., 122 KM, 160 Nm),
nadaljuje se z različico cooper S (ben-
cin, 1600 kub. 184 KM, 240 Nm), ben-
cinske različice zaključuje mini road-
ster John Cooper Works (1600 kub,
211 KM, 260 Nm). Na voljo je samo
ena dizelska različica : mini cooper SD,
1995 kub. 143 KM, 305 Nm. Vse ra-
zličice , razen JCW imajo tako 6-sto-
penjski ročni, kot 6-stopenjski samo-
dejni menjalnik. Športni različici JCW
je namenjen samo ročni menjalnik. Ce-
ne se začenjajo pri 25 tisoč evrov (mi-
ni cooper) in segajo do 34,8 tisoč evrov
(JCW). Dizel velja 31 tisoč evrov.

Stran pripravil Ivan Fischer

SAAB

Ali bo
BMW
rešil
Švede?

Ko so vsi že mislili, da je zgodba
o Saabu bolj ali manj zaključena, je kot
strela z jasnega udarila novica, da se za-
njo zdaj resno zanima še BMW. Da je te-
mu res tako, je potrdilo več različnih vi-
rov, ki so blizu tovarne. Namreč, sep-
tembra 2010 so Švedi sklenili dogovor,
ki je predvideval, da bi v bodoče Saabove
modele vgrajevali BMW-jeve motorje.
Zato zdaj Bavarci v propadlemu Saabu
vidijo zanimivo priložnost (kakšno, ni
znano), a še prej bodo morali opraviti s
preostalimi interesenti, med katerimi so
kitajski Youngman, indijska Mahindra in
turški Brightwell Holdings.

Dejstvo pa je, da bo stečajni upra-
vitelj Saaba upošteval tudi regionalne
možnosti in položaj kupca in ne le zne-
sek v ponudbi, kar pomeni, da ima tu
BMW veliko prednost pred azijskimi
konkurenti.

Upati je, da se prestižna švedska
znamka le,ohrani pri življenju, v teki ali
drugačni obliki, saj bi bilo res škoda, da
izgine s tržišča, pa naj jo vodijo Nemci,
Kitajci ali Turki.

NOVOST - Predstavitev na salonu v Ženevi

Mazda takeri - bodoča limuzina
Veliko nove tehnologije in nov oblikovalski jezik - Mazdo takeri poganja zmogljiv skyactiv-D dizelski agregat

Mazda Motor Corporation s koncep-
tnim vozilom takeri, ki ga bodo evropski jav-
nosti predstavili na salonu v Ženevi, ponu-
ja vpogled v prihodnost limuzine srednjega
razreda. Evropsko premiero elegantne li-
muzine, bosta na Mazdinem razstavnem
prostoru spremljala tudi novi kompaktni
crossover CX-5 in posebna različica kultnega
roadsterja MX-5.

Novi takeri je predogled najbolj fasci-
nantne Mazdine limuzine srednjega razreda
doslej, hkrati pa predstavlja naslednjo evolu-
cijsko stopnjo kombinacije oblikovalskega je-
zika KODO, ki je svoj pečat pustil tudi na kon-
ceptu športnega kupeja shinari ter naprednih
tehnologij skyactiv. Mazdo takeri zato poga-
nja zmogljiv skyactiv-D dizelski agregat, ki
moč na kolesa prenaša prek šeststopenjske-
ga samodejnega menjalnika skyactiv-Drive.
Izjemni varčnosti in ekonomičnosti prispe-
va Mazdin novi sistem regeneracije zavorne
energije i-eloop (Intelligent Energy Loop), ki
pri zaviranju pridobljeno električno energijo
shrani v kondenzatorski enoti, in jo je mogoče
uporabiti za poganjanje električnih porabni-
kov v avtomobilu.

OCENE NCAP - Novi strožji kriteriji

Jeep compass KO
Visoke ocene za novo generacijo honde civic - Odlično se je odrezalo tudi osem drugih modelov

Leta 2012 bodo pet zvezdic Euro
NCAP dobili le še tisti avtomobili, ki bo-
do dosegli vsaj 80 odstotkov vseh razpolo-
žljivih točk. Dobiti bodo morali tudi 80%
točk pri zaščiti odraslih oseb, 75% pri za-
ščiti otrok in 60% pri zaščiti pešcev ter upo-
rabi varnostni sistemov.

Pri Euro NCAP so v začetku leta te-
stirali dva avtomobila, ki sta pokazala povsem
različne rezultate. Zelo dobro se je izkazala
nova generacija honde civic, ki je dobila vi-
soke ocene v vseh delih testiranja in posle-
dično pet zvezdic. Civic ima v dodatni opre-
mi tudi nov samodejni sistem CMBS za opo-
zorilo pred naletom na radarski osnovi. Ve-
liko slabše pa se je na testiranju odrezal kom-
paktni SUV jeep compass. Vozilo se je sla-
bo odrezalo pri zaščiti pešcev, kjer je com-
pact dosegel le 23% možnih točk. Jeepu com-
pactu je zato Euro NCAP podelil le dve var-
nostni zvezdici. Osem avtomobilov, ki jih je
Euro NCAP testiral že lani, je raven petih
zvezdic ohranilo tudi pod novimi kriteriji. To
so BMW serije 1, BMW X1, ford focus, ford
ranger, mercedes-benz M, nissan leaf, suba-
ru XV in volvo V60.

INDIJA - Obvlada 50 odstotkov tržišča

Nezadržna rast
znamke Suzuki
V celotni državi imajo kar tisoč prodajnih salonov

V začetku februarja 2012 se je na indijskih cestah pojavil rdeče obarvani ju-
bilejni, 10-milijonti maruti suzuki swift Vxi, ki so ga že dostavili domačemu kup-
cu iz mesta Coimbatore.To impozantno številko so Indijci dosegli po skoraj tride-
setih letih proizvodnje, ki se je pričela decembra leta 1983, čeprav so podjetje Ma-
ruti Udyog Limited ustanovili že leta 1981. Takrat je po indijskih cestah vozilo sa-
mo približno 70.000 osebnih avtov, letna proizvodnja nove tovarne v bližini New
Delhija pa je takrat znašala 20.000 primerkov. Leta 2009 je bila letna proizvodnja
že na povsem drugi ravni, ker so Indijci v dveh tovarnah (Gurgaon in Manesar, dru-
go so postavili leta 2004) v enem letu izdelali že po 966.069 avtomobilov.

V skoraj tridesetih letih se je na indijskih proizvodnih trakovih zvrstilo kar
nekaj modelov omni (every), gypsy (jimny), wagon R, alto, swift, SX4, A-star (al-
to) in ritz (splash), od katerih nekatere še proizvajajo. Letos so predstavili tudi dva
nova modela, limuzinsko različico modela swift z oznako DZire ter novi kompak-
tni enoprostorec ertiga. Skupna vsem, starim in novim modelom, pa je tehnolo-
ška prilagoditev avtomobilov indijskim cestam in potrebam kupcev. Lani februar-
ja so v obeh indijskih tovarnah izdelali natanko 111.645 suzukijev, lanska letna proiz-
vodnja pa znaša 1,1 milijona avtomobilov.

Podjetje ima zelo dobro prodajno mrežo s približno 1000 prodajnimi saloni
v državi, poleg tega pa še 2992 servisnih delavnic v 1406 mestih. Nekateri večji ser-
viserji znamke Maruti Suzuki »obdelajo« v enem dnevu tudi po 250 avtomobilov.
Zaslug (Suzukijev 50-odstotni trenutni tržni delež v segmentu registriranih indij-
skih osebnih vozil, na drugem mestu je Hyundai), ki jih je Suzuki deležen pri mo-
torizaciji indijske podceline se zavedajo tudi predstavniki indijske vlade, ki so fe-
bruarja 2007 podelili tretjo najvišjo indijsko civilno medaljo, znano kot »Padma Bhus-
han«, predsedniku (Osamu Suzuki) družbe Suzuki Motor Corporation.

Stran pripravil Ivan Fischer
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.20 Tv Kocka: Enciklopedija živali -

Morska krava
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Lynx Magazin, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik SLO 1

6.30 7.00, 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 6.45 Aktualno: Unomat-
tina 11.05 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Aktualno: La prova del cuoco 13.30
Dnevnik 14.10 Aktualno: Verdetto finale
15.15 Aktualno: La vita in diretta 16.50
Dnevnik - Parlament 17.00 Dnevnik 18.50
Kviz: L’eredità (v. C. Conti) 20.00 Dnevnik
20.30 1.45 Aktualno: Qui Radio Londra
20.35 Kviz: Affari tuoi (v. M. Giusti) 21.10
Nan.: Il giovane Montalbano 23.30 Dnev-
nik - kratke vesti 23.35 Aktualno: Porta a
porta (v. B. Vespa) 1.10 Nočni dnevnik, Fo-
cus in vremenska napoved 1.40 Aktualno:
Sottovoce 2.10 Dok.: In Italia

6.20 19.35 Resn. show: L’isola dei famosi 9
7.00 Risanke 9.35 Nan.: Zorro 10.00 Ak-
tualno: Tg2punto.it 11.00 Variete: I fatti vo-
stri 13.00 Dnevnik in rubrike 14.00 Ak-
tualno: L’Italia sul Due 16.10 Nan.: Ghost
Whisperer 16.55 Nan.: Hawaii Squadra
Cinque Zero 17.45 Dnevnik L.I.S. in šport-
ne vesti

18.45 Nan.: Numb3rs 20.25 Žrebanje lo-
ta 20.30 Dnevnik 21.05 Resn. show: L’iso-
la dei famosi 9 (v. N. Savino) 0.10 Dnev-
nik 0.25 La Storia siamo noi 1.20 Dnev-
nik Parlament

6.00 Dnevnik 7.00 Aktualno: TGR Buon-
giorno Italia, sledi Buongiorno Regione 8.00
Aktualno: Agorà

10.00 Aktualno: La Storia siamo noi
11.00 Aktualno: Apprescindere 12.00
Dnevnik, športne vesti in vremenska na-
poved 12.25 Aktualno: Tg3 Fuori Tg 12.45
Aktualno: Le Storie - Diario italiano 13.10
Nad.: La strada per la felicità 14.00 Dežel-
ni dnevnik in Dnevnik 14.50 Tgr Leonar-
do 15.05 Nan.: Lassie 15.55 Dok.: Cose
dell’altro Geo 17.40 Dok.: Geo & Geo 19.00
Dnevnik in Deželni dnevnik 20.00 Variete:
Blob 20.15 Kratkometraža: Per ridere in-
sieme con Stanlio e Ollio 20.35 Nan.: Un
posto al sole 21.05 Nan.: Medium 21.50
Nan.: Law & Order - I due volti della giu-
stizia 23.25 Aktualno: Sirene (v. M. Gran-
bassi) 0.00 Dnevnik in deželni dnevnik 1.05
Aktualno: Magazzini Einstein 1.35 Glasba:
La musica di Raitre

7.20 Show: Ieri e oggi in Tv 7.25 Nan.: Nash
Bridges 8.20 Nan.: Hunter 9.40 Nan.: RIS

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
Roma 2 - Delitti imperfetti 10.50 Aktual-
no: Benessere - Il ritratto della salute 11.30
Dnevnik, vremenska napoved in prometne
informacije 12.00 Nan.: Un detective in cor-
sia 13.00 Nan.: La signora in giallo 13.50
Aktualno: Il Tribunale di Forum 15.10 Nan.:
Flikken coppia in giallo 16.15 Film: Firefox
- Volpe di fuoco (akc., ZDA, ‘82, r.-i. C. East-
wood) 18.55 Dnevnik 19.35 Nad.: Tempe-
sta d’amore 20.30 Nan.: Walker Texas Ran-
ger 21.10 Film: Sfida tra i ghiacci (akc.,
ZDA’94, r. S. Seagal, i. M. Caine)

23.35 Film: Tombstone (western, ZDA
‘93, r. G.P. Cosmatos, i. K. Russel) 2.00
Nočni dnevnik

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.40 Aktualno: La telefona-
ta di Belpietro 8.50 Aktualno: Mattino Cin-
que 10.05 Resn. show: Grande Fratello 12
10.10 Dnevnik 11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Nad.: Cento-
Vetrine 14.45 Talk show: Uomini e donne
16.15 Talent show: Amici 16.55 Aktualno:
Pomeriggio Cinque 18.05 Dnevnik - krat-
ke vesti 18.45 Kviz: The Money Drop (v. G.
Scotti) 20.00 Dnevnik in vremenska napo-
ved 20.30 1.45 Variete: Striscia la notizia
21.10 Nad.: CentoVetrine 23.30 Aktualno:
Matrix 1.00 Nočni dnevnik in vremenska
napoved

6.50 Risanke 8.40 Nan.: Settimo cielo
10.35 Nan.: Everwood 12.25 Dnevnik, vre-
menska napoved in športne vesti 13.40
19.50 Risanka: Simpsonovi 14.35 Risanka:
Dragon Ball Z 15.30 Nan.: Camera Café
16.15 Nan.: Provaci ancora Gary 16.40
Nan.: La vita secondo Jim 17.10 Rubrika:
Bau Boys 17.45 Kviz: Trasformat (v. E. Pa-
pi) 18.30 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 19.30 Nan.: Tutto in famiglia
20.00 Nan.: CSI - Scena del crimine 21.10
Variete: Le Iene Show

0.30 Nan.: Californication 1.35 Nan.: The
Shield 3.00 Dnevnik - Pregled tiska

7.05 Dnevnik 7.35 16.00 Dok.: Piccola gran-
de Italia 8.00 14.10 Dok.: Italia da scoprire
8.30 Dnevnik 9.00 Nan.: Maria Maria
10.40 Koncert: Voci dal Ghetto 12.30 Ro-
tocalco ADNKronos 12.50 Dok.: Borgo Ita-
lia 13.15 Aktualno: L’aromista 13.30 Dnev-
nik 15.05 Videomotori 15.20 Dok.: Samoa
- Le isole del tesoro 16.30 Dnevnik 17.00
Risanke 19.00 Dok.: Luoghi magici della

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Terra 19.30 Dnevnik in športne vesti 19.55
Aktualno: Musa Tv 20.10 Aktualno: Salus
Tv 20.30 Deželni dnevnik 20.55 Nan.: The
F.B.I. 23.02 Nočni dnevnik 23.25 Film:
Black Ninja - Giustizia nera (akc., r. C. Prin-
ce, i. C. Brothers)

6.00 Dnevnik, vremenska napoved, horo-
skop in prometne informacije 7.00 2.25 Ak-
tualno: Omnibus 7.30 Dnevnik 9.45 Ak-
tualno: Coffee Break 11.10 Aktualno: L’aria
che tira 12.30 Variete: I menù di Benedet-
ta 13.30 Dnevnik 14.05 Nan.: Diane, uno
sbirro in famiglia 16.15 Dok.: Atlantide -
Storie di uomini e di mondi 17.30 Nan.:
L’ispettore Barnaby 19.20 1.10 Variete:
G’Day 20.00 Dnevnik 20.30 1.45 Aktualno:
Otto e mezzo 21.10 Aktualno: Piazzapuli-
ta 0.00 Nočni dnevnik 0.10 Aktualno:
(ah)iPiroso

6.10 Kultura, Odmevi, Dobro jutro! 10.10
Risanke 10.50 Kviz: Male sive celice (pon.)
11.35 Kratki dok. film: Vodja (pon.) 12.00
Poročila 12.05 Dok. odd.: Slovenski vod-
ni krog (pon.) 12.30 Odd. o znanosti:
Ugriznimo znanost (pon.) 13.00 Poročila,
športne vesti, vremenska napoved 13.30
Odkrito (pon.) 14.20 Dok. feljton: Kralji
ulice (pon.) 15.00 Poročila 15.10 Mosto-
vi - Hidak 15.45 Turbulenca (pon.) 16.20
Prava ideja! (pon.) 17.00 Novice, kronika,
šport in vremenska napoved 17.25 Babi-
lon.tv (pon.) 17.50 Nan.: Se zgodi 18.20
Minute za jezik (pon.) 18.30 Risanke
18.55 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 19.30 1.10 Slovenska kroni-
ka 20.00 Pogledi Slovenije 21.30 Na lep-
še 22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in
vremenska napoved 23.05 Osmi dan 23.35
Dok. serija: Branja 23.40 Sveto in svet: Go-
vorica Boga 0.35 Dnevnik, vremenska na-
poved in športne vesti (pon.) 1.25 Dnev-
nik Slovencev v Italiji 1.50 Infokanal

7.00 Infokanal 7.45 Otroški infokanal 8.30
Zabavni infokanal 10.50 Dobro jutro (pon.)
13.50 Slovenski izbor za tekmovanje Evro-
vizijski mladi glasbeniki 2012 15.15 Biatlon:
SP, mešane štafete 16.55 Univerza 17.20
Misija Ema 2012 18.30 Univerza 19.00 0.20
Glasbena oddaja 19.50 Žrebanje Deteljice
20.00 Film: Mamut 22.00 Nad.: Tišina
23.00 Nad.: Tetovirani trup (pon.) 0.20 Za-
bavni infokanal

6.00 10.00, 19.55 Sporočamo 8.00 16.00 Po-
ročila Tvs1 12.35 Slovenija in Evropa 13.30
Dnevnik Tvs1 14.00 Komisija za Slovence
v zamejstvu (pon.) 17.50 Kronika 19.00 Tv
dnevnik Tvs1 20.00 Aktualno 20.15 Ev-
ropski premislek 20.40 Na tretjem... 21.30
Žarišče 23.15 Odmevi (pon.)

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.20 Euronews 14.30 Effe’s
Inferno 15.25 Biatlon: SP, neposredni pre-
nos 17.00 K2 - dok. oddaja 17.30 Biker Ex-
plorer 18.00 Izostritev 18.35 Vremenska
napoved 18.40 Primorska kronika

6.30 8.55, 10.10, 11.35 Tv prodaja 7.00
Zmagoslavje ljubezni (nad.) 7.50 Pola La
Pola (nad.) 9.00 Moderni vrtovi (dok. seri-
ja) 10.35 Prenova z Debbie Travis (resn. se-
rija) 12.05 17.50 Nad.: Larina izbira 13.00
24UR ob enih 14.00 Najboljši domači video
14.55 Nad.: Moji dve ljubezni (nad.) 15.50
Nad.: Eva Luna 16.45 17.10 Nad.: Zmago-
slavje ljubezni 17.00 24UR popoldne 18.50
Ljubezen skozi želodec - recepti 18.55
24UR vremenska napoved 20.00 Film: Pa-
sti velemesta 22.00 24UR zvečer, Novice
22.30 Nan.: Na kraju zločina - NY 23.25
Nan.: Chuck 0.20 Nan.: Skrivnostni otok
1.15 24UR (pon.) 2.15 Nočna panorama

7.10 Družina za umret (hum. nan.) 7.35
Svet (pon.) 8.30 Družina za umret (hum.
nan.) 9.00 Vsi županovi možje (hum. nan.)
9.25 Pa me ustreli (hum. nan.) 9.50 16.15
Nan.: Teksaški mož postave 10.40 Astro Tv

Kanal A

Pop TV

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

12.00 18.55 Nan.: Policisti v Los Angelesu
12.50 Tv prodaja 13.20 Vsi županovi mo-
žje (hum. nan.) 13.45 Film: Iz tvojega ži-
vljenja (ZDA) 15.50 Pa me ustreli! (hum.
nan.) 17.05 Na kraju zločina: New York
(nan.) 18.00 19.45 Svet

20.00 Film: Ultra razburljivo 21.50 Nad.:
Peščica 22.50 Film: Pokerski obračun 0.45
Top Gear (avtom. serija) 2.00 Love TV

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro jutro: pravljica, napovednik; 8.00 Po-
ročila in krajevna kronika; 8.10 V novi dan
(Loredana Gec in Marko Sancin); 10.00 Po-
ročila; 10.10 V novi dan - Glasbeni maga-
zin; 11.00 Studio D; 12.15 Iz oči v oči (pri-
pr. Vida Valenčič), gostja Biserka Cesar;
13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila in de-
želna kronika; 14.10 Z goriške scene; 15.00
Mladi Val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.15 Jezikovni kotiček; 17.30 Odpr-
ta knjiga: Drago Jančar: To noč sem jo vi-
del - 18. nad.; 18.00 Kulturne diagonale -
Film, kamera, ekran; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK; 6.45, 19.45 Kronika;
7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in dan; 8.00 Pre-
gled tiska; 9.00-12.30 Dopoldan in pol;
10.00 RK svetuje za zdravje; 12.30 Opol-
dnevnik; 14.00 Aktualno; 14.45 Poslovne
informacije Primorske; 15.30 DIO; 17.00
Glasba po željah; 17.30 Primorski dnevnik;
Glasbena razglednica; 19.00 Večerni dnev-
nik; 20.00-22.00 Glasbeni abonma; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Od glave do re-
pa, hip hop in Valterap.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 7.13,
8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.28, 13.30,
14.30, 15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28
Dnevnik, vremenska napoved in promet-
ne informacije; 6.25 Drobci zgodovine;
7.00, 12.00 Kratke vesti; 8.00-10.30 Calle
degli orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35,
17.33 Euroregione news; 8.40, 12.15 Pesem
tedna; 9.00 Luoghi e sapori; 9.35 Appun-
tamenti; 10.15, 19.15 Sigla single; 10.25
Radijski in televizijski program; 10.35
Glasbena lestvica; 11.00, 18.00 Cultura e
società; 11.35 Playlist; 12.30 Dogodki
dneva; 13.00, 20.30 Punto a capo; 13.33-
14.45 Sogni di vacanza; 15.00 L’Italia è fat-
ta; 15.30 Dogodki dneva; 16.00-18.00 Po-
poldan ob štirih; 17.35 Deželne novice;
18.35 Glasbena lestvica; 20.00 Proza;
21.00 Luoghi e sapori; 21.30-22.40 Sogni
di vacanza; 23.00 In Orbita show; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 6.10 Rekreacija; 6.45
Dobro jutro, otroci; 7.00 Kronika; 7.30 Pre-
gled slovenskega tiska; 8.05 Svetovalni ser-
vis; 8.40 Obvestila; 9.10 Dobra glasba, do-
ber dan; 9.30 Ultrazvok, oddaja o zdravju;
10.10 Prvi odcep desno; 11.15 Evrožvenket;
11.45 Pregled tujega tiska; 12.05 Na današ-
nji dan; 12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30
Nasveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20
Osmrtnice in obvestila; 15.00 Radio danes,
jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Stu-
dio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.40, 22.20 Iz
sporedov; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Četrtkov večer domačih pesmi in napevov;
21.05 Literarni večer; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Informativna oddaja v angleščini in
nemščini; 23.05 Literarni nokturno; 23.15
Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00
Dnevnik; 6.40 Športna zgodba; 6.45, 7.30,

RADIO

8.25 Vremenska napoved; 6.50 Črna kroni-
ka; 7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.45 Ko-
ledar kulturnih prireditev; 9.15, 17.45 Na
Val na šport; 9.35, 16.05 Popevki tedna;
10.00 Ambulanta 202; 10.30 Novice; 11.35
Obvestila; 12.00 Vroči mikrofon; 13.00 Da-
nes do 13.-ih; 13.30, 16.15, 18.50 Sporedi;
14.00 Kulturnice; 14.45 Ekspress; 15.03 RS
napoveduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30
DIO; 16.45 Klicaj; 17.10 Frekvenca X; 18.00
Slo top 30 - lestvica; 19.00 Dnevnik; 19.30
Nocoj ne zamudite...; 20.00 Odprti termin;
21.00 Galerija; 21.35 Minute za country;
22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Proti etru.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.25
Glasbena jutranjica; 8.00 Lirični utrinek;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Glasbeni utrip
(pon.); 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Razgledi in razmisleki; 13.30 Naši operni
umetniki; 14.05 Glasovi svetov; 15.00 Di-
vertimento; 15.30 DIO; 16.05 Napoved
sporeda; 16.15 Svet kulture; 16.30 Mladi vir-
tuozi; 17.00 Izšlo je; 17.30 Banchetto mu-
sicale; 19.00 Allegro ma non troppo; 19.25
Sporedi; 19.30 Slovenski concertino; 20.00
Iz arhiva Simfonikov RTVS; 21.00 Glasba
20. stoletja; 22.05 Igra; 23.25 Slovenski kon-
cert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis

R A D I O  I N  T V  S P O R E D 23Četrtek, 1. marca 2012



jasno zmerno
oblačno oblačno rahel

dež
zmeren
dež

močan
dež nevihte veter megla rahel

sneg
zmeren
sneg

močan
sneg

topla
fronta

hladna
fronta okluzija izobara središče

ciklona
središče

anticiklona

SNEŽNE RAZMERE  cm 
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Danes bo precej jasno, le v vzhodni Sloveniji bo ponoči in
zjutraj občasno več oblačnosti.
Najnižje jutranje temperature bodo od -2 do 3, najvišje
dnevne od 14 do 19 stopinj C.

Po vsej deželi bo vreme jasno oz. delno oblačno zaradi ko-
pren. Ob obali bo pihal lahen morski veter. Po nižinah in ob
obali bodo temperature še vedno spomladanske, ob obali
pa bo še vedno hladneje.

Jutri bo pretežno jasno in zelo toplo za ta čas. Jutri bo jasno, v gorah bodo temperature spomladanske,
ob obali pa bo hladneje.

Anticiklon se razteza nad vso Evropo, s severnimi tokovi
doteka nad Italijo zelo topli tokovi kateri ohranjajo sta-
bilno vreme.

Nad zahodno in delom srednje Evrope je obsežno ob-
močje visokega zračnega tlaka. Oslabljena fronta se prek
srednje Evrope pomika nad osrednji Balkan. S severnim
vetrom priteka v višinah nad naše kraje bolj 

suh in zelo topel zrak.

Danes:ob 1.45 najnižje 7 cm, ob 5.39 najvišje 13 cm, ob 13.08 naj-
nižje -32 cm, ob 20.11 najvišje 18 cm.

Jutri: ob 1.46 najnižje 0 cm, ob 6.54 najvišje 21 cm, ob 13.43 naj-
nižje -40 cm, ob 20.19 najvišje 24 cm.

Kanin / Na Žlebeh  . . . . 70
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . 100
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 40
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 120
Cerkno . . . . . . . . . . . . . . . 100
Rogla . . . . . . . . . . . . . . . . . 120
Mariborsko Pohorje  . . 90
Civetta . . . . . . . . . . . . . . . . . 70

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 40
Forni di Sopra  . . . . . . . . . 50
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 50
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80
Osojščica  . . . . . . . . . . . . . . 80
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 110
Podklošter  . . . . . . . . . . . . 85
Bad Kleinkirchheim . . . 85

Sonce vzide ob 6.43 in zatone
ob 17.52
Dolžina dneva 11.09

Vremenski vpliv bo čez dan
ugoden, v noči bo spanje
občutljivih ljudi moteno.

Luna vzide ob 10.44 in zatone
ob 1.40

Morje je mirno, temperatura morja 7,5 sto-
pinje C.
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TEHNOLOGIJA - Vodoodporni telefoni

Japonke brez mobilnikov
ne morejo niti pod tušem

TOKIO - Japonke so, kot kaže, že tako
navezane na svoje mobilne telefone, da brez
njih ne morejo niti pod tušem. Japonski proiz-
vajalci elektronike so zato že izdelali vodo-
odporne telefone, s katerimi bodo lahko upo-
rabnice pisale sporočila tudi med tuširanjem.
"Na Japonskem telefona ne moreš prodati, če
ni vodoodporen. Okoli 90 do 95 odstotkov te-
lefonov je že vodoodpornih," je ta teden de-
jal izvršni direktor japonskega proizvajalca
elektronike Panasonic Taro Itakura v okviru
svetovnega kongresa mobilne telefonije.

Japonska proizvajalca elektronike Pa-
nasonic in Fujitsu skušata v Barceloni s te-
lefoni, ki so odporni na vodo in prah, oča-
rati tudi mednarodno publiko. Na evrop-
ski trg se poskušata ponovno prebiti, potem
ko sta se od leta 2005 naprej bolj osredo-
točala na domače potrošnike.

Po navedbah predstavnika Panaso-
nica za območje Evrope Floriana Sohna se
tretjina telefonov pokvari zaradi izposta-
vljenosti vodi. "Telefon ti lahko pade v kad,
lahko pride v stik z vodo med umivanjem
rok ali pade v straniščno školjko," je po-
vedal Sohn. (STA)

Odvisnica požgala
3500 let staro drevo
ORLANDO - 26-letna ženska s
Floride je obtožena požiga enega iz-
med najstarejših dreves iz družine ci-
presovk na svetu. Preiskovalci so
sporočili, da sta dve priči identifici-
rali 26-letno Saro Barnes. Skoraj 40
metrov visoko drevo v kraju Winter
Park, ki so ga poimenovali Senator,
naj bi bili staro približno 3500 let.
Časnik The Orlando Sentinel je po-
ročal, da je Barnsova požar tudi fo-
tografirala s svojim mobilnim tele-
fonom. Organi pregona so že pre-
iskali njen dom in zasegli računal-
nik ter mobilni telefon. Našli so tu-
di drogo metamfetamin ter pripo-
močke za uporabo drog. Barnsova
je policiji povedala, da je požar za-
netila, ko je poskušala zaužiti ile-
galne substance. (STA)
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